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About the Quick Reference Manual

This Quick Reference Manual explains the basic operations for projecting pictures. It also describes
important notes and cautions to which you have to pay attention when handling and using this unit.
Refer to “Indicators,” and “Cleaning the Air Filter,” as necessary.

For details on the operations, refer to the Operating Instructions contained in the supplied CD-ROM.

Preparing ..o PAg € 38

Connecting ....c..ccnmmnnmnnnseseseess Pag e 40

o (0T T=Tq (] [ R o 1+ [-X':

INICAOrS...cuiirerrssmssn s —————— Page 44
Cleaning the Air Filter.......cocmismmmsmnmmsmssssmessssnsss s sssssssssssssessssses Page 46
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Before operating the unit, please read this manual
thoroughly and retain it for future reference.

When using the product, do not use it for
purposes other than those described in the
instruction manual.

This symbol is intended to alert the user to
the presence of important operating and
maintenance (servicing) instructions in the
literature accompanying the appliance.

WARNING

To reduce the risk of fire or electric shock, do not
expose this apparatus to rain or moisture.

To avoid electrical shock, do not open the
cabinet. Refer servicing to qualified personnel
only.

WARNING
This apparatus must be earthed.

CAUTION

- Danger of explosion if battery is incorrectly
replaced. Replace only with the same or
equivalent type recommended by the
manufacturer.

- When you dispose of the battery or the product,
you must obey the law in the corresponding area
or country. Do not dispose of the battery or the
product in a fire or a hot oven, or mechanically
crush or cut the battery. It may explode or cause
a fire. Do not subject the battery to extremely
low air pressure that may result in an explosion
or the leakage of flammable liquid or gas.

- Do not place the battery in a high temperature
place, such as under direct sunlight or near fire.
It may ignite, explode, or cause a fire. Do not
immerse or wet the battery in water or seawater.
This may cause an electric shock.

WARNING

Do not ingest battery, Chemical Burn Hazard

- The following accessory supplied with this
product contains a coin/button battery. If the
coin/button cell battery is swallowed, it can
cause severe internal burns in just 2 hours and
can lead to death.
e RM-PJ8

- Keep new and used batteries away from
children.

- If the battery compartment does not close
securely, stop using the product and keep it
away from children.

- If you think batteries might have been
swallowed or placed inside any part of the body,
seek immediate medical attention.

WARNING

When installing the unit, incorporate a readily
accessible disconnect device in the fixed wiring, or
connect the power plug to an easily accessible
socket-outlet near the unit. If a fault should occur
during operation of the unit, operate the
disconnect device to switch the power supply off,
or disconnect the power plug.

CAUTION

For safety, do not connect the connector for
peripheral device wiring that might have excessive
voltage to the following port:

e LAN

WARNING

1. Use the approved Power Cord (3-core mains
lead) / Appliance Connector / Plug with
earthing-contacts that conforms to the safety
regulations of each country/region if applicable.

2. Use the Power Cord (3-core mains lead) /
Appliance Connector / Plug conforming to the
proper ratings (Voltage, Ampere).

If you have questions on the use of the above
Power Cord / Appliance Connector / Plug, please
consult a qualified service personnel.

WARNING

Operation of this equipment in a residential
environment could cause radio interference.

IMPORTANT

The nameplate is located in the following location
on the unit.

- Bottom

For the customers in the U.S.A.

This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class A digital device,
pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits
are designed to provide reasonable protection
against harmful interference when the equipment
is operated in a commercial environment. This
equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in
accordance with the instruction manual, may
cause harmful interference to radio
communications. Operation of this equipmentin a

WARNING
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residential area is likely to cause harmful
interference in which case the user will be required
to correct the interference at his own expense.

You are cautioned that any changes or
modifications not expressly approved in this
manual could void your authority to operate this
equipment.

All interface cables used to connect the
equipment to peripherals must be shielded type
to comply with EMC standard(s) and to prevent
undesired operation due to radiated emissions.
When cables are supplied, always use them for
this purpose.

If you have any questions about this product, you
may call:

Sony Customer Information Service Center 1-800-
222-7669 or http://www.sony.com/

For kundene i Norge

Dette utstyret kan kobles til et IT-
stremfordelingssystem.

0| 717|= EF-8 SHENM A S0 2 Mt EIIE
L2 71712M 7148 B0 AFESHE 42 M M9

FH7F ASHL.

Supplier's Declaration of Conformity

Trade Name : SONY
Model : VPL-PHZ12
Responsible party : Sony Electronics Inc.

Address 16535 Via Esprillo, San
Diego, CA 92127 U.S.A.
Telephone Number : 858-942-2230

This device complies with part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions: (1)
This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired
operation.

For the State of California, USA only

Perchlorate Material - special handling may apply, See
www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate

For the customers in Canada
CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

For the customers in Europe

This apparatus shall not be used in the residential
area.

UYARI

Bu Urdnun yerlesim yerlerinde calistinimasi radyo
parazitlerine yol acabilir.

NMPEAYNPEXAEHUE

EkcnnoaTtauuaTa Ha ToBa o6opyaBaHe B JOMALLHN
ycnosus 6u morna ga npeansBuka
PAOVIOCMYLLLEHUS.

VYSTRAHA

Provoz tohoto zafizeni v obytném prostfedi mize
zpUsobovat ruseni radiového signalu.

%826 | WARNING

For the customers in the U.S.A.

SONY LIMITED WARRANTY - Please visit http://
www.sony.com/psa/warranty for important
information and complete terms and conditions
of Sony’s limited warranty applicable to this
product.

For the customers in Canada

SONY LIMITED WARRANTY - Please visit http://
www.sonybiz.ca/pro/lang/en/ca/article/
resources-warranty for important information
and complete terms and conditions of Sony’s
limited warranty applicable to this product.

For the customers in Europe

Sony Professional Solutions Europe - Standard
Warranty and Exceptions on Standard Warranty.
Please visit https://pro.sony/en GB/support-
services/warranty/support-professional-
solutions-europe-standard-product-warranty
for important information and complete terms
and conditions.

For the customers in Korea

SONY LIMITED WARRANTY - Please visit http://
bpeng.sony.co.kr/handler/BPAS-Start for
important information and complete terms and
conditions of Sony’s limited warranty applicable

to this product.

For the Customers in Brazil only
Apenas para clientes no Brasil

DESCARTE DE PILHAS E BATERIAS

Apods 0 uso, as pilhas e/ou baterias deverao
ser entregues ao estabelecimento comercial
ou rede de assisténcia técnica autorizada.

Pilhas e Baterias nao recarregaveis

Atencao:

Verifique as instrucdes de uso do aparelho
certificando-se de que as polaridades (+) e

(-) estdo no sentido indicado. As pilhas poderao




vazar ou explodir se as polaridades forem
invertidas, expostas ao fogo, desmontadas ou
recarregadas.

Evite misturar com pilhas de outro tipo ou com
pilhas usadas, transporta-las ou armazena-las
soltas, pois aumenta o risco de vazamento.

Retire as pilhas caso o aparelho nao esteja sendo
utilizado, para evitar possiveis danos na
eventualidade de ocorrer vazamento.

As pilhas devem ser armazenadas em local seco e
ventilado.

No caso de vazamento da pilha, evite o contato
com a mesma. Lave qualquer parte do corpo
afetado com agua abundante. Ocorrendo
irritacao, procure auxilio médico.

N3do remova o invélucro da pilha.

Mantenha fora do alcance das criancas. Em caso
de ingestao procure auxilio médico
imediatamente.

Tirkiye'deki miisteriler icin
AEEE Yonetmeligine Uygundur

Safety Warning for Laser and
Light Intensity

For the customers in the U.S.A.

CAUTION

Use of controls or adjustments or performance of
procedures other than those specified herein may
result in hazardous radiation exposure.

This product is classified as a CLASS 3R LASER
PRODUCT.

WARNING

LASER RADIATION
AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
CLASS 3R LASER PRODUCT

CAUTION
Do not look into the lens while in use.

CAUTION

Do not allow children to operate this product
without supervision.

CAUTION

The use of optical instruments with this product
will increase eye hazard.

For the customers in other countries

IEC 60825-1:2014

LASER
* | 57| CLASS 1 LASER PRODUCT

WARNING: Do not look into the lens while in use.

Caution

Use of controls or adjustments or performance of
procedures other than those specified herein may
result in hazardous radiation exposure.

Caution

The use of optical instruments with this product
will increase eye hazard.

v As with any bright light source, do not
stare into the beam, RG2 IEC 62471-5:

QAL | 205,

Safety Warning for Laser and Light Intensity 27 G8



For kunderna i Sverige Light source specifications

e | LaseR IEC 60825-1:2014 45 W laser diodes
1 LASERPRODUKT AV KLASS 1 x 21

Wavelength: 450 - 460 nm

VARNING: Titta aldrig in i projektorns lins medan
den anvands.

Beam divergence angle from lens of this

Forsiktighet! ¢
unit

Anvandandet av kontroller eller justeringar eller
utférandet av andra procedurer an de som

specificeras hari kan resultera i exponering av
farlig stralning. /27/
/ Laser emission port

Forsiktighet! ;
Anvandandet av optiska instrument med denna
produkt 6kar risk fér 6gonskada.

Precis som med alla starka ljuskallor bér

A2 | man inte titta direkt i stralen, RG2 IEC

~
JHEEM | 62471-5:2015. . _
-~ Zoom maximum: a Zoom minimum: o

42° 30°

Location information of the labels

APERTURE LABEL
2 RG2 LASER APERTURE
T2 <i =
o 2 ——
2% - BEED
.
4 T
' N\
CLASS 3R LABEL SY
LASER RADIATION IEC60825-1:2007
AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
N CLASS 3R LASER PRODUCT A%
WAVE LENGTH:450-460nm d
MAX OUTPUT < 230mW

CLASS 1 label

IEC60825-1:2014

ce 28 Safety Warning for Laser and Light Intensity



Precautions

On safety

Check that the operating voltage of your unit is
identical with the voltage of your local power
supply. If voltage adaptation is required, consult
with qualified Sony personnel.

Should any liquid or solid object fall into the
cabinet, unplug the unit and have it checked by
qualified Sony personnel before operating it
further.

Unplug the unit from the wall outlet if it is not to
be used for several days.

To disconnect the cord, pull it out by the plug.
Never pull the cord itself.

The wall outlet should be near the unit and
easily accessible.

The unit is not disconnected from the AC power
source (mains) as long as it is connected to the
wall outlet, even if the unit itself has been turned
off.

Do not look into the lens while in use.

When turning on the projector, make sure no
one is peeking at the projection lens.

Do not let children use the unit alone.

Do not place your hand or objects near the
ventilation holes — the air coming out is hot.

Be careful not to catch your fingers by the feet
(adjustable) when you adjust the height of the
unit. Do not push hard on the top of the unit
with the adjuster out.

Be sure to use two people to grasp both sides of
the unit when carrying the unit.

Avoid using an extension cord with a low voltage
limited since it may cause the short-circuit and
physical incidents.

Do not catch your finger between the unit and
surface of the floor when moving the projector
installed on the floor.

Be careful not to catch your finger in the cooling
fan.

Do not carry the projector with the cabinet on
and with its cover open.

Do not install the unit in a location near heat
sources such as radiators or air ducts, orin a
place subject to direct sunlight, excessive dust or
humidity, mechanical vibration or shock.

If a user disassembles, repairs, or alters the unit,
it may cause a serious problem to the user’s
safety.

If the projector malfunctions or is damaged,
consult with a qualified Sony personnel.

* |f the ventilation holes are blocked, internal heat

builds up, and it may cause a fire or damage the
unit. To allow adequate air circulation and
prevent internal heat build-up, follow the items
below:

Place the unit, leaving sufficient space from
walls or any objects (page 30).

¢ Avoid using something to cover the ventilation

holes (exhaust/intake).

Do not place the unit on surfaces such as an
original packing sheet, soft cloth, papers, rugs,
or scraps of paper. The ventilation holes may
take in such materials.

Do not place any object in front of the lens that
may block the light during projection. Heat from
the light may damage the object. Use the picture
muting function to cut off the picture.

=

Do not use the Security bar for the purpose of
preventing theft for transporting or installing the
unit. If you lift the unit by the Security bar or
hang the unit by this bar, it may cause the unit to
fall and be damaged, and may result in personal
injury.

Precautions
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For dealers

* When the projector is mounted on the ceiling, a
Sony bracket or recommended equivalent must
be used for installation.

* Be sure to secure the cabinet cover firmly when
installing to the ceiling firmly.

Caution

When installing the unit at the angle illustrated, if
the ventilation holes are facing down, install a
metal tray (min. 40 cm x 40 cm (15 3/a" x

15 3/4")) at the distance indicated below directly
under the ventilation holes.

Ensure that foreign materials or liquids do not
drop into the ventilation holes.

Portrait (The buttons
of the unit face down)

From 50 cm (19 "/16")
to 70 cm (27 °/16")

L1

Metal tray

Safety precautions for installing the unit on
a ceiling

* Never mount the projector on the ceiling or
move it by yourself. Be sure to consult the store
where you purchased the projectorora
dedicated installer.

e When installing the unit on a ceiling, be sure to
use a safety wire, etc., to prevent the unit from
falling. For the installation, be sure to consult the
store where you purchased the projector or a
dedicated installer.

GB30 Precautions

On Installation

¢ When installing the unit, leave space between any walls,
etc. and the unit as illustrated.

A
More than 50 cm
(191"
\/
More than More than
50 cm 50 cm
(19 M /16" (19 M /16"
[ 1

¢ Avoid using the unit in a location where the
temperature or humidity is very high, or
temperature is very low.

* Avoid installing the unit in a location subject to
direct cool or warm air from an air-conditioner.
Installing in such a location may cause
malfunction of the unit due to moisture
condensation or rise in temperature.

¢ Avoid installing the unit in a location near a heat
or smoke sensor. Installing in such a location
may cause malfunction of the sensor.

¢ Avoid installing the unit in a very dusty or
extremely smoky environment. Otherwise, the
air filter will become obstructed, and this may
cause a malfunction of the unit or damage it.




* When using the unit at an altitude of 1,500 m or
higher, set “High Altitude Mode” to “On” in the
Installation menu. Failing to set this mode when
using the unit at high altitudes could have
adverse effects, such as reducing the reliability
of certain components.

* Set “Installation Attitude” on the Installation
menu correctly to suit to the Installation angle.
Continuing to use the wrong setting may affect
component reliability.

On cleaning the projection window and the
cabinet

* Be sure to disconnect the AC power cord from
the AC outlet before cleaning.

* If you rub on the unit with a stained cloth, the
cabinet may be scratched.

¢ If the unit is exposed to volatile materials such as
insecticide, or the unitis in contact with a rubber
or vinyl resin product for a long period of time,
the unit may deteriorate or the coating may
come off.

* Do not touch the projection window with bare
hands.

* On cleaning the projection window surface:
Wipe the projection window gently-with a soft
cloth, such as a glass cleaning cloth. Stubborn
stains may be removed with a soft cloth lightly
dampened with water. Never use solvent such as
alcohol, benzene or thinner, or acid, alkaline or
abrasive detergent, or a chemical cleaning cloth.

* On cleaning the cabinet:

Clean the cabinet gently with a soft cloth. Stubborn stains
may be removed with a soft cloth lightly dampened with
mild detergent solution and wrung, followed by wiping
with a soft dry cloth. Never use solvent such as alcohol,

benzene or thinner, or acid, alkaline or abrasive
detergent, or a chemical cleaning cloth.

On lllumination

To obtain the best picture, the front of the screen
should not be exposed to direct lighting or
sunlight.

On Heat Dissipation

The temperature of the projector cabinet may
increase during or immediately after use;
however, this is not a malfunction.

On Screen

When using a screen with an uneven surface,
stripes pattern may rarely appear on the screen
depending on the distance between the screen
and the unit or the zooming magnifications. This is
not a malfunction of the unit.

On Fan

Since the projector is equipped with a fan inside to
prevent internal temperature from rising, there
may be some noise. This is a normal result of the
manufacturing process and does not indicate a
malfunction. If, however, in a case of abnormal
noise, consult with qualified Sony personnel.

On inspection of light source related parts

Since the unit uses a laser, when performing
maintenance or inspection of light source related
parts, particular attention and a safe environment
are necessary. Be sure to consult with qualified
Sony personnel.

On disposing used products

Do not dispose the used products and general
garbage together.

Correctly dispose of used products to avoid
harming the environment or the health of yourself
and others. Follow the disposal regulations of your
area.

On LCD Projector

The LCD projector is manufactured using high-
precision technology. You may, however, see tiny
black points and/or bright points (red, blue, or
green) that continuously appear on the LCD
projector. This is a normal result of the
manufacturing process and does not indicate a
malfunction.
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Also, when you use multiple LCD projectors to
project onto a screen, even if they are of the same
model, the color reproduction among projectors
may vary, since color balance may be set
differently from one projector to the next.

On condensation

If the room temperature where the projector is
installed changes rapidly, or if the projector is
moved suddenly from a cold to a warm place,
condensation in the projector may occur. As the
condensation may cause malfunction, be careful
in adjusting temperature settings of the air
conditioner. If condensation occurs, leave the
projector turned on for about two hours before
use.

Notes on security

e SONY WILL NOT BE LIABLE FOR DAMAGES OF
ANY KIND RESULTING FROM A FAILURE TO
IMPLEMENT PROPER SECURITY MEASURES ON
TRANSMISSION DEVICES, UNAVOIDABLE DATA
LEAKS RESULTING FROM TRANSMISSION
SPECIFICATIONS, OR SECURITY PROBLEMS OF
ANY KIND.

Depending on the operating environment,
unauthorized third parties on the network may
be able to access the unit. When connecting the
unit to the network, be sure to confirm that the
network is protected securely.

Communication content may be unknowingly
intercepted by unauthorized third parties in the
vicinity of the signals. When using wireless LAN
communication, implement security measures
properly to protect the communication content.
From a safety standpoint, when using the unit
connected with the network, it is strongly
recommended to access the Control window via
a Web browser and change the access limitation
settings from the factory preset values (refer to
“Using Network Features” in the Operating
Instructions).

Changing the password regularly is also
recommended.

Do not browse any other website in the Web
browser while making settings or after making
settings. Since the login status remains in the
Web browser, close the Web browser when you
complete the settings to prevent unauthorized
third parties from using the unit or harmful
programs from running.

6332 Precautions

Notes

* Always verify that the unit is operating properly
before use. SONY WILL NOT BE LIABLE FOR
DAMAGES OF ANY KIND INCLUDING, BUT NOT
LIMITED TO, COMPENSATION OR
REIMBURSEMENT ON ACCOUNT OF THE LOSS
OF PRESENT OR PROSPECTIVE PROFITS DUE TO
FAILURE OF THIS UNIT, EITHER DURING THE
WARRANTY PERIOD OR AFTER EXPIRATION OF
THE WARRANTY, OR FOR ANY OTHER REASON
WHATSOEVER.

e SONY WILL NOT BE LIABLE FOR CLAIMS OF ANY
KIND MADE BY USERS OF THIS UNIT OR MADE
BY THIRD PARTIES.

e SONY WILL NOT BE LIABLE FOR THE
TERMINATION OR DISCONTINUATION OF ANY
SERVICES RELATED TO THIS UNIT THAT MAY
RESULT DUE TO CIRCUMSTANCES OF ANY KIND.
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Preparing

Checking the Supplied Accessories Installing batteries
RM-PJ8 Remote Commander (1) CAUTION
Lithium battery (CR2025) (1) One lithium battery (CR2025) is supplied for the
The battery is already installed. Before using RM-PJ8 Remote Commander. To avoid risk of
the remote commander, remove the explosion, use a lithium battery (CR2025).

insulation film.
1 Pull out the lithium battery compartment.

Pull the battery compartment toward you
while releasing the lock.

AC power cord (1) =)
Quick Reference Manual (this manual) (1) ‘
Operating Instructions (CD-ROM) (1)

Using the (D-ROM manuals
2 Insert a lithium battery.
The manuals can be viewed on a computer with The lithium battery should be placed in the

Adobe Reader installed. compartment with the plus side facing up.
You can download Adobe Reader for free from the
Adobe website.

1 Open the "index.html" file on the CD-ROM.

2  Select the language of the manual you want ~'y
to view. f +
If you damage or lose the CD-ROM, you can purchase a
new one from your dealer or Sony service representative. 3 Close the lithium battery compartment.
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Selecting the Menu Language

The factory setting for the language for displaying menus, messages, etc. is English.
To change the on-screen language, proceed as follows:

Plug the AC power cord into a wall outlet.

2 Turnonthe projector.
Press the I/() key on the main unit or the | key

on the Remote Commander.

3 Press the MENU key to display the menu.

If the display cannot be properly seen, adjust
the focus, size, and position of the projected

image (page 42).

4 select the menu language.

@ Press the # or ¥ key to select the Operation
(EJ) menu then press the ENTER key.
@ Press the # or ¥ key to select “Language

(@) then press the ENTER key.

(® Press the #/¥/«/% key to select a
language, then press the ENTER key.

5 Press the MENU key to turn off the menu

screen.

Operation

FALanguage
Menu Position
Status

IR Receiver
Security Lock
Control Key Lock

SoMNEmBE B

el ENED Set

English
Bottom Left
On

Front & Rear
Off

Off

GEIE Back

Preparing
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Connecting

e Turn off all equipment before making any connections.

» Use the proper cables for each connection.

* Insert the cable plugs firmly; Loose connections may reduce performance of picture signals or cause a
malfunction. When pulling out a cable, be sure to grip it by the plug, not the cable itself.

* For more information, refer also to the instruction manuals of the equipment you are connecting.

Connecting a Computer

INPUT B/INPUT C

For connecting a computer with an HDMI output terminal.

INPUT B
INPUT C

HDMI cable (not supplied) __womiy

=)o

HDMI output

terminal
Computer

* Use HDMI-compatible equipment which has the HDMI Logo.

» Use a high speed HDMI cable(s) on which the cable type logo is specified. (Sony products are
recommended.)

* The HDMI terminal of this projector is not compatible with DSD (Direct Stream Digital) Signal or CEC
(Consumer Electronics Control) Signal.

For information on other connecting methods,
refer to “Connecting the Projector” in the

Operating Instructions contained in the supplied
CD-ROM.
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Projecting

Projecting an Image

The size of a projected image depends on the distance between the projector and screen. Install the
projector so that the projected image fits the screen size. For details on projection distances and
projected image sizes, see “Projection Distance and Lens Shift Range” in the Operating Instructions

contained in the supplied CD-ROM.

Input
Input-A

= Input-B

= Input-C

Input-D
Type B USB

& Network

0O mm Sel

Projector
INPUT 170

()

5 3

WaII outlet

Plug the AC power cord into the wall outlet.

2 Connect all equipment to the projector
(page 40).

3 Press the I/ key to turn on the unit.
Turn on the connected equipment.

5 Selectthe input source.
Press the INPUT key on the projector to display
the menu for switching input signal on the
screen. Press the INPUT key repeatedly, or
press the #/¥ key to select an image to be
projected.

6 When projecting a computer image, switch
your computer’s output to external display.
The method to switch the output varies
depending on the type of computer.

(Example)

[ - [E

Video equipment

Computer

To play video and audio using USB
Connection, see “Playing Video and Audio
using USB Connection”. To use Presentation
Function via Network, see “Presentation
Function via Network".

Adjust the focus, size and position of the
projected image (page 42).

Projecting
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Adjusting the Focus, Size, and Position of the Projected Image

Focus Size (Zoom) Position (Lens shift)
i i
X F ~ A
3 i 3
£ 2
e « M
Zoom lever Hlens Vlens

shift dial shift dial

Slide the lens shift adjustment cover as below. How to alter the angle

When the projector is installed on an uneven
surface, you can adjust using the front feet
(adjustable).

Lens shift adjustment cover

Adjusting the tilt of the projector with the front
feet (adjustable)

By changing the slope of the projector with front
feet (adjustable), you can adjust the position of
the projected image.
proj g P> N

¢ Be careful not to let the projector down on your fingers.

¢ Do not push hard on the top of the projector with the
front feet (adjustable) extended. It may cause
malfunction.

J
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Turning Off the Power

T Pressthe /) key on the unit or the remote
commander.
The projector starts shutdown and turns off.
For long-term use, turn off the projector when
not in use.

2 Unplug the AC power cord from the wall
outlet.

If you need to further adjust projected images,
refer to “Projecting/Adjusting an Image” in the
Operating Instructions contained in the supplied
CD-ROM.
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Indicators

You can check the projector status or abnormality by checking the lighting/flashing status of the ON/
STANDBY indicator and WARNING indicator on the front. If the indicators flash in red, address the problem
in accordance with “Warning indicators and remedies” (page 45).

ON/STANDBY WARNING

indicator indicator
\‘U T
O
T
Operating status indication
Indicator status Operating status Meaning
Standby The power is supplied to the projector and the projector is in a standby
k \ l I:I mode according to the setting.
(Lightsin  (Off)
red)
Warm-up The projector is warming up after it is turned on.
L\\ //
2/ \5
(Flashes in  (Off)
green)
Power on The projector is ready for projection.
(Lights in  (Off)
green)

Other standby status  The projector is in With No Input (Light Cutoff), Quick Reboot standby
mode, or the Speaker Setting is set to “Always On.”

(Lightsin  (Off)
orange)

ce 44 Indicators



Warning indicators and remedies

Indicator status Number of flashes Meaning/Remedies
Twice The air filter is not installed securely.
W Check how the air filter is attached and install securely.
ZW=_—  Threetimes The light source does not light properly.
(Lights (Flashes Unplug the AC power cord and make sure the ON/STANDBY indicator
inred) inred) turns off, then plug the AC power cord into the wall outlet and turn on the
projector.
Six times A strong shock to the projector is detected.

If there is no visible abnormality, unplug the AC power cord and make
sure the ON/STANDBY indicator turns off, then plug the AC power cord
into the wall outlet and turn on the projector.

Twice The temperature in the projector is abnormal.
k\ L, \J_ e Check if the air filter is clogged, then clean or replace it (page 46).
:/l\;ﬂi ¢ Check if the ventilation holes (intake/exhaust) are not blocked by the
: N wall or an object and secure a sufficient gap.

¢ Check the ambient temperature and use the projector within the range
of operating temperature.

(Flashes (Flashes
inred) inred)

Both indicators
flash

If the indicators flash in a manner other than described above, unplug the AC power cord and make sure
the ON/STANDBY indicator turns off, then plug the AC power cord into the wall outlet and turn on the
projector.

If the problem still persists, consult with qualified Sony personnel.

If there is any problem or an error message
appears on the screen, refer to “Messages List” or
“Troubleshooting” in the Operating Instructions
contained in the supplied CD-ROM.
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3 Lift up the bottom of the side cover to remove.

Cleaning the Air Filter

Side cover

When the message on cleaning the air filter is
displayed on the projected image, clean the air
filter.

If the dust cannot be removed from the air filter
even after cleaning, replace the air filter with a
new one. For details on a new air filter, consult
with qualified Sony personnel.

If you keep using the projector even after the message

is displayed, dust may accumulate, clogging it. As a

result, the temperature may rise inside the unit, leading 4 Loosen the screws (six) on the air filter.
to a possible malfunction or fire.

1 Turnoffthe projector, and disconnect the AC
power cord from the AC outlet.

If you remove the side cover while the AC power cord
is not removed from the AC outlet and power is not
turned off, you may touch the fan inside the unit,
resulting in injury.

2 Loosen the screws (three) on the side cover.

Side cover

5 Remove the air filter.

Cushion

S o
S <))

MM_,_/

Air filter

6 Clean the air filter with a vacuum cleaner.

GB4-6 Cleaning the Air Filter



Replace the air filter and attach the side cover.

e Before attaching the air filter to the unit, make sure
that the cushion on the frame of the air filter is
dislocated or loose.

¢ Be sure to attach the air filter firmly; the power
cannot be turned on if it is not attached securely.

e Be sure to attach the side cover firmly. Incorrect
attachment of the cover may cause a malfunction.
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A propos du Guide de référence rapide

Ce Guide de référence rapide explique les opérations de base de projection des images. Vous y trouverez
également des mises en garde et des remarques importantes qu’il convient de respecter au cours de la
manipulation et de I'utilisation de cet appareil.

Le cas échéant, reportez-vous a la section « Témoins » et « Nettoyage du filtre a air ».

Pour plus d'informations sur I'utilisation, reportez-vous au Mode d'emploi que vous trouverez sur le
CD-ROM fourni.

Préparation.........cccoeverrrrersessesssnssnsssssessessessnsssnnsens PAQg@ 57

Raccordement........ccccvccriccrnssnnsnnssenssssssssssssnnnenn. Pag @ 59

| (0T T=Tq ([0 1N - 1o [ N o]0

=] 11T Page 63

Nettoyage du filtre @ @ir.......covmsmsmmmsmsssmssmsssmssssss s Page 65

FR48 A propos du Guide de référence rapide



Francais

Avant d’utiliser I'appareil, veuillez lire
attentivement ce manuel et le conserver pour
future référence.

N'utilisez pas ce produit a des fins autres que
celles décrites dans le manuel d'instructions.

Le symbole avertit I'utilisateur de la
présence d'importantes instructions
concernant le fonctionnement et la
maintenance (entretien) dans la
documentation qui accompagne l'appareil.

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie ou
d’électrocution, ne pas exposer cet appareil a la
pluie ou a I'humidité.

Afin d'écarter tout risque d'électrocution, garder
le coffret fermé. Ne confier I'entretien de
I'appareil qu’a un personnel qualifié.

AVERTISSEMENT
CET APPAREIL DOIT ETRE RELIE A LA TERRE.

ATTENTION

- lly a danger d'explosion s'il y a remplacement
incorrect de la batterie. Remplacer uniquement
avec une batterie du méme type ou d’'un type
équivalent recommandé par le constructeur.

- Lors de la mise au rebut de la batterie ou du
produit, vous devez respecter la loi de la région
ou du pays concerné. Ne mettez pas la batterie
ou le produit au rebut dans un feu ou un four
chaud, ou n'écrasez pas mécaniquement la
batterie et ne la coupez pas. Elle risque
d’exploser ou de provoquer un incendie. Ne
soumettez pas la batterie a une pression d'air
extrémement basse qui pourrait entrainer une
explosion ou une fuite de liquide ou de gaz
inflammable.

- Ne placez pas la batterie dans un endroit a
température élevée, tel qu’a la lumiére directe
du soleil ou a proximité d'un feu. Elle risque de
prendre feu, d’exploser ou de provoquer un
incendie. Ne plongez pas et ne mouillez pas la
batterie dans de I'eau douce ou de I'eau de mer.
Cela risque de provoquer une électrocution.

AVERTISSEMENT

Ne pas avaler la pile, danger de brllure chimique

- L'accessoire suivant fourni avec ce produit
contient une pile en forme de piéce de

monnaie/bouton. Si la pile en forme de piéce de
monnaie/bouton est avalée, elle peut provoquer
de graves brllures internes en seulement

2 heures et peut entrainer la mort.

* RM-PJ8

- Gardez les piles neuves et usées hors de portée
des enfants.

- Si le logement a piles ne ferme pas
correctement, arrétez I'utilisation du produit et
gardez-le hors de portée des enfants.

- Si vous pensez que les piles ont pu étre avalées
ou insérées dans une partie du corps, consultez
immédiatement un médecin.

AVERTISSEMENT

Lors de l'installation de I'appareil, incorporer un
dispositif de coupure dans le cablage fixe ou
brancher la fiche d’'alimentation dans une prise
murale facilement accessible proche de l'appareil.
En cas de probleme lors du fonctionnement de
I'appareil, enclencher le dispositif de coupure
d’alimentation ou débrancher la fiche
d’alimentation.

ATTENTION

Par mesure de sécurité, ne raccordez pas le
connecteur pour le cablage de périphériques
pouvant avoir une tension excessive au port
suivant :

e LAN

AVERTISSEMENT

1. Utilisez un cordon d'alimentation (cable secteur
a 3 fils)/fiche femelle/fiche male avec des
contacts de mise a la terre conformes a la
réglementation de sécurité locale/régionale
applicable.

2. Utilisez un cordon d'alimentation (cable secteur
a 3 fils)/fiche femelle/fiche male avec des
caractéristiques nominales (tension, ampérage)
appropriées.

Pour toute question sur l'utilisation du cordon
d'alimentation/fiche femelle/fiche male ci-dessus,
consultez un technicien du service aprés-vente
qualifié.

AVERTISSEMENT

L'utilisation de cet appareil dans un
environnement domestique risque de provoquer
des interférences radio.

IMPORTANT

La plaque signalétique se situe a I'endroit suivant
sur I'appareil.

- Bas

AVERTISSEMENT
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Consultez un personnel qualifié Sony pour
I'installation du bras de montage ou du systeme
de fixation au mur ou au plafond.

Pour les clients au Canada
CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

Pour les clients en Europe, Australie et
Nouvelle-Zélande

Pour les clients en Europe

Ne pas utiliser cet appareil dans une zone
résidentielle.

Pour les clients au Canada

GARANTIE LIMITEE DE SONY - Rendez-vous sur
http://www.sonybiz.ca/pro/lang/en/ca/article/
resources-warranty pour obtenir les
informations importantes et I'ensemble des
termes et conditions de la garantie limitée de
Sony applicable a ce produit.

FR . . iy z e ez .
50 Avertissement de sécurité pour I'intensité du laser et de la lumiéere

Avertissement de sécurité
pour l'intensité du laser et de
la lumiere

% LASER IEC 60825'1:2014
- ! PRODUIT LASER DE CLASSE 1

AVERTISSEMENT: Ne regardez pas dans l'objectif
pendant son utilisation.

ATTENTION

L'emploi de commandes ou ajustements ou
I'exécution de procédures autres que celles

spécifiées ici peut provoquer une exposition
dangereuse au rayonnement.

ATTENTION

L'emploi d'instruments optiques avec ce produit
augmentera les risques pour les yeux.

v Comme pour n‘importe quelle source

< de lumiére vive, ne regardez pas
G | fixement le faisceau, RG2 IEC 62471-
5:2015.




Informations sur 'emplacement des
étiquettes

ETIQUETTE D'OUVERTURE

Q RG2
@ ~ LASER APERTURE
o | A —
2% - BEE O
.
/ LS
p
CLASS 3R LABEL SY
LASER RADIATION IEC60825-1:2007
AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
N\ | [ CLASS 3R LASER PRODUCT A%
WAVE LENGTH:450-460nm
MAX OUTPUT < 230mW
e £ » OO0
=0
[l =
- /\ N
CLASS 1 label

IEC60825-1:2014

Spécifications de la source lumineuse

Diodes laser 4,5 W
x 21

Longueur d'onde : 450 - 460 nm

Angle de divergence du faisceau par rapport

a l'objectif de cet appareil

/27/
Port d’émission laser
/

il

Zoom maximum : o

Zoom minimum: o

42°

30°

. . Y I s P FR
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Précautions

Sécurité

* Assurez-vous que la tension de service de votre

projecteur est identique a la tension locale. Si un

adaptateur de tension est nécessaire, informez-

vous aupres d'un technicien Sony agréé.

Si du liquide ou un objet solide pénétre dans le

coffret, débranchez I'appareil et faites-le vérifier

par un technicien Sony agréé avant de

poursuivre |'utilisation.

Débranchez le projecteur de la prise murale en

cas de non-utilisation pendant plusieurs jours.

Pour débrancher le cordon, le tirer par la fiche.

Ne tirez jamais sur le cordon lui-méme.

La prise murale doit se trouver a proximité du

projecteur et étre facile d'accés.

L'appareil demeure connecté a la source

d'alimentation secteur tant qu'il est branché sur

la prise murale, et ce méme si lI'appareil est

éteint.

Ne regardez pas dans l'objectif pendant son

utilisation.

Lors de la mise sous tension du projecteur,

veillez a ce que personne ne regarde l'objectif de

projection.

Ne laissez pas les enfants utiliser I'appareil sans

surveillance.

Ne mettez pas la main et ne posez aucun objet

prés des orifices de ventilation ; I'air qui s'en

échappe est trés chaud.

Prenez garde de ne pas vous coincer les doigts

dans les pieds (réglables) lorsque vous réglez la

hauteur de I'appareil. Ne exercez pas une

pression forte sur le dessus de I'appareil alors

que le dispositif de réglage est sorti.

Deux personnes doivent transporter I'appareil en

le saisissant par les deux coOtés.

Evitez d’utiliser un cordon prolongateur a faible

tension, car cela risquerait de causer un court-

circuit et un accident matériel.

Prenez garde de vous coincer les doigts entre

I'appareil et la surface du plancher lorsque vous

déplacez le projecteur alors qu’il est installé sur

le plancher.

Prenez garde de vous coincer les doigts dans le

ventilateur de refroidissement.

* Ne transportez pas le projecteur sans avoir
d’abord fermé le cabinet et le couvercle.

R 52 Précautions

N'installez pas I'appareil prés d'une source de
chaleur telle gu’un radiateur ou un conduit d'air,
ou dans un emplacement exposé directement a
la lumiére du soleil, trés poussiéreux ou humide,
ou sujet a des vibrations mécaniques ou chocs.
Si un utilisateur démonte, répare ou modifie
I'appareil, cela peut gravement nuire a sa
sécurité.

Si le projecteur ne fonctionne pas bien ou est
endommagé, consultez un technicien Sony
qualifié.

Si les orifices de ventilation sont obstrués, la
chaleur interne augmente et peut entrainer un
incendie ou endommager l'appareil. Pour
assurer la circulation correcte de l'air et éviter
toute surchauffe interne, appliquez les
recommandations suivantes :

Posez I'appareil de maniére a laisser un espace
suffisant entre celui-ci et les murs ou tout objet
(page 53).

Evitez de recouvrir les orifices de ventilation
(évacuation/admission).

@\

Ne posez pas l'appareil sur des surfaces telles
que sa feuille d'emballage, un linge doux, des
journaux, un tapis ou des bouts de papier. Ces
matériaux risqueraient d'obstruer les orifices de
ventilation.

Ne placez aucun objet devant I'objectif pour
éviter de bloquer la lumiére durant la projection.
La chaleur provenant de la lumiére risque de les
endommager. Utilisez la touche de masquage
d’'image pour couper lI'image.

=



* N'utilisez pas la barre de sécurité comme antivol

lors du transport ou de l'installation de l'appareil.

Si vous soulevez ou accrochez I'appareil au
moyen de la barre de sécurité, il risque de
tomber et d'étre endommagé, voire de
provoquer des blessures.

Pour les revendeurs

* Quand le projecteur est fixé au plafond, un
support Sony ou un support équivalent
recommandé doit étre utilisé pour I'installation.

* Vous devez fermer le couvercle du cabinet
solidement lors de l'installation au plafond.

Attention

Lorsque vous installez I'appareil sous I'angle
illustré et que les orifices de ventilation sont
dirigés vers le bas, fixez un plateau en métal
(min. 40 cm x 40 c¢m (15 3/a pouces x

15 3/a pouces)) & la distance indiquée,
directement en dessous des orifices de
ventilation.

Veillez a ce qu’aucun liquide ou corps étranger ne
pénetre dans les orifices de ventilation.

Portrait (Touches de
I'appareil orientées
vers le bas)

(]

De 50 cm (19 /16 pouces)
a 70 cm (27 °/16 pouces)

Lyl L

Plateau en métal

L1

Précautions de sécurité relatives a
I'installation de I'appareil au plafond

¢ N'installez jamais le projecteur au plafond et ne
le déplacez jamais par vos propres moyens.
Veillez a vous adresser au magasin aupres
duquel vous avez acheté le projecteur ou a un
installateur spécialisé.

e Lorsque vous installez I'appareil au plafond,
veillez a utiliser un fil de sécurité, par exemple,
pour I'empécher de tomber. Pour I'installation,
veillez a vous adresser au magasin aupres
duquel vous avez acheté le projecteur ou a un
installateur spécialisé.

Lors de I'installation

e Lorsque vous installez I'appareil, laissez un
espace entre celui-ci et les murs, etc. comme
illustré.

50 cm minimum
(19M/16 pouces)

50 cm minimum 50 cm minimum

- » - »

(19 /16 pouces) (19M/16 pouces)

L

* Evitez d'utiliser I'appareil dans un endroit trés
chaud, tres humide ou trés froid.

Précautions

=] ' -¢
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Evitez d’installer I'appareil dans un endroit
exposé directement au flux d'air froid ou chaud
d’un climatiseur.

L'installation dans un tel lieu peut engendrer une
défaillance de I'appareil a cause de la
condensation de I’'hnumidité ou d'une hausse de
température.

Evitez d'installer I'appareil dans un endroit situé
a proximité d’'un détecteur de chaleur ou de
fumée. Cela risquerait de provoquer une
défaillance du détecteur.

N'installez pas le projecteur dans un
environnement trés poussiéreux ou enfumé. Le
filtre a air pourrait se colmater avec, pour
résultat, un dysfonctionnement ou des
dommages du projecteur.

Si I'appareil est utilisé a une altitude de 1500 m
ou plus, réglez I'option « Mode haute altit. » sur
« On»dans le menu Installation. Si ce réglage du
mode n'est pas effectué alors que I'on utilise
I'appareil a haute altitude, des effets négatifs
peuvent s'ensuivre, tels qu’une baisse de
fiabilité de certains composants.

Définissez correctement I'option « Attitude
installation » du menu Installation en fonction de
I'angle d’installation. L'utilisation prolongée d'un
mauvais réglage risque d'affecter la fiabilité des
composants.

Précautions

Nettoyage de la fenétre de projection et du
boitier

* Veillez a débrancher le cordon d’alimentation de
la prise secteur avant de procéder au nettoyage.

¢ Si vous frottez I'appareil avec un chiffon sale,
vous risquez de le rayer.

* Si l'appareil est exposé a des substances
volatiles telles que des insecticides, ou en cas de
contact prolongé avec un produit en caoutchouc
ou en résine vinylique, I'appareil risque de se
détériorer ou de perdre son revétement.

¢ Ne touchez pas la fenétre de projection avec les
mains nues.

* Nettoyage de la surface de la fenétre de
projection :

Essuyez délicatement la fenétre de projection
avec un chiffon doux, notamment un chiffon de
nettoyage pour vitres. Les taches tenaces
peuvent étre éliminées avec un chiffon doux
légerement humide. N'utilisez jamais de solvant
tel qualcool, benzéne, diluant ou détergent
acide, alcalin ou abrasif, pas plus qu’'une lingette
de nettoyage chimique.

¢ Nettoyage du boitier :

Nettoyez délicatement le boitier avec un chiffon
doux. Les taches tenaces peuvent étre éliminées
avec un chiffon doux légérement imprégné
d’une solution détergente neutre et tordu.
Ensuite, essuyez avec un chiffon doux et sec.
N’utilisez jamais de solvant tel qu'alcool,
benzeéne, diluant ou détergent acide, alcalin ou
abrasif, pas plus qu’une lingette de nettoyage
chimique.

Eclairage

Pour une qualité d'image optimale, la face avant
de I'écran ne doit pas étre directement exposée a
une source d'éclairage ou au rayonnement solaire.

A propos de la dissipation de chaleur

La température du boitier du projecteur peut
augmenter pendant ou juste apres utilisation,
mais il ne s’agit pas d’'un dysfonctionnement.



Ecran

Si un écran a surface inégale est utilisé, il se peut,
dans de rares cas, que des motifs de lignes
apparaissent sur I'écran suivant la distance qui
sépare I'écran de I'appareil ou suivant le taux de
grossissement du zoom. Il ne s’agit pas d'un
dysfonctionnement de l'appareil.

Ventilateur

Le projecteur renferme un ventilateur qui
empéche la température interne d'augmenter et
qui peut donc générer du bruit. Ceci est un résultat
normal du processus de fabrication et n'est pas le
signe d’'une défaillance. Toutefois, en cas de bruit
anormal, adressez-vous a un technicien Sony
agréeé.

A propos du controle des piéces de la source
d'éclairage

Comme l'appareil utilise un laser, il convient d'étre
particulierement vigilant et de travailler dans un
environnement sir lors de I'entretien ou du
contréle des pieces de la source d'éclairage.

Veillez a vous adresser a un technicien Sony agréé.

Mise au rebut des déchets usagés

Ne jetez pas les produits usagés avec les ordures
ménageres.

Mettez correctement au rebut les produits usagés
afin d'éviter de nuire a I'environnement, a votre
santé et a celle des autres. Suivez les reglements
d’élimination des déchets en vigueur dans votre
région.

Projecteur LCD

Le projecteur LCD est fabriqué au moyen d’'une
technologie de haute précision. Il se peut toutefois
que vous constatiez que de petits points noirs et/
ou lumineux (rouges, bleus ou verts) apparaissent
continuellement sur le projecteur LCD. Ceci est un
résultat normal du processus de fabrication et
n'est pas le signe d'un dysfonctionnement.

Si vous utilisez plusieurs projecteurs LCD pour
projeter sur un écran, la reproduction des couleurs
peut varier selon les projecteurs, méme s'ils sont

du méme modeéle. Ceci est di au fait que
I'équilibre des couleurs peut étre réglé
différemment sur les projecteurs.

Remarque concernant la condensation

Si la piéce dans laquelle le projecteur est installé
subit de brusques changements de températures
ou sivous déplacez le projecteur d'un endroit froid
a un endroit chaud, de la condensation peut se
former a I'intérieur du projecteur. Etant donné que
la condensation peut provoquer un
dysfonctionnement, réglez la température de
votre climatiseur avec précaution. Si de la
condensation se forme, laissez le projecteur
allumé pendant deux heures avant de I'utiliser.

Remarques sur la sécurité

* Sony ne peut étre tenue responsable de tout
dommage, de quelque nature que ce soit,
résultant d'une incapacité a mettre en place
des mesures de sécurité adaptées pour les
dispositifs de transmission, de fuites de
données inévitables dues aux spécifications
de transmission ou de tout autre probléme de
sécurité.

¢ Selon I'environnement d’exploitation, il est
possible que des tiers non autorisés sur le
réseau puissent accéder a lI'appareil. Avant de
connecter l'appareil au réseau, vérifiez que le
réseau est bien protégé.

¢ Le contenu des communications peut étre
intercepté a votre insu par des tiers non
autorisés a proximité des signaux. Lors de
communications LAN sans fil, appliquez des
mesures de sécurité adaptées pour protéger le
contenu des communications.

¢ Pour des raisons de sécurité, lors de I'utilisation
de cet appareil connecté au réseau, il est
fortement recommandé d'accéder a la fenétre
de commande via un navigateur Web et de
modifier la limitation d’accés des valeurs d'usine
préréglées (reportez-vous a la section
« Utilisation des fonctionnalités réseau » du
Mode d'emploi).

[l est par ailleurs recommandé de modifier
régulierement le mot de passe.
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Ne consultez aucun autre site Web dans le
navigateur Web pendant ou apreés la
configuration. Etant donné que I'état de
connexion est conservé dans le navigateur Web,
fermez ce dernier lorsque la configuration est
terminée pour empécher tout tiers non autorisé
d’utiliser I'appareil ou d'exécuter des
programmes malveillants.

Remarques
* Vérifiez toujours que l'appareil fonctionne

correctement avant I'utilisation. Sony
n'assumera pas de responsabilité pour les
dommages de quelque sorte qu'ils soient,
incluant mais ne se limitant pas a la
compensation ou au remboursement, a
cause de la perte de profits actuels ou futurs
suite a la défaillance de cet appareil, que ce
soit pendant la période de garantie ou aprés
son expiration, ou pour toute autre raison
quelle qu’elle soit.

Sony n‘assumera pas de responsabilité pour
les réclamations, quelle qu’'elles soient,
effectuées par les utilisateurs de cet appareil
ou par des tierces parties.

Sony n‘assumera pas de responsabilité pour
la cessation ou l'interruption de tout service
lié a cet appareil, résultant de quelque
circonstance que ce soit.
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Préparation

Vérification des accessoires fournis Installation des piles
Télécommande RM-PJ8 (1) ATTENTION
Pile au lithium (CR2025) (1) Une pile au lithium (CR2025) est fournie pour la
La pile est déja en place. Avant d’utiliser la télécommande RM-PJ8. Pour éviter tout risque
télécommande, retirez la feuille de plastique d’explosion, utilisez une pile au lithium (CR2025).
isolante.

1 Retirezle compartiment de la pile au lithium.

Tirez le compartiment de la pile vers vous tout
en le déverrouillant.

Cordon d’alimentation secteur (1) =)
Guide de référence rapide (ce manuel) (1) ‘
Mode d’emploi (CD-ROM) (1)

Utilisation des manuels sur CD-ROM
2 Insérez une pile au lithium.

Vous devez installer Adobe Reader sur votre La pile au lithium doit étre placée dans le
ordinateur pour pouvoir visualiser ces manuels. compartiment avec le c6té plus orienté vers le
Vous pouvez télécharger Adobe Reader haut.

gratuitement depuis le site Web d’Adobe.
1 Ouvrez le fichier « index.html » sur le CD-ROM.

2 Sélectionnez la langue du manuel que vous
souhaitez visualiser. ‘
+

%

Si vous perdez ou endommagez le CD-ROM, vous pouvez
acheter un CD-ROM de remplacement aupres de votre

revendeur ou représentant du service Sony. 3 Fermez le compartiment de la pile au lithium.
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Sélection de la langue de menu

L'anglais est défini d’origine comme langue d'affichage des menus, des messages, etc.

Pour changer la langue des menus a I'écran, procédez comme suit :

FR58

Branchez le cordon d’alimentation secteur sur
une prise murale.

Mettez le projecteur sous tension.

Appuyez sur la touche I/() de I'appareil 5
principal ou sur la touche I de la

télécommande.

Appuyez sur la touche MENU pour afficher le
menu.

Si I'affichage n’est pas net, réglez la mise au
point, la taille et la position de I'image
projetée (page 61).

Sélectionnez la langue des menus.

@ Appuyez sur la touche 4 ou ¥ pour
sélectionner le menu Operation (] ), puis
appuyez sur la touche ENTER.

(® Appuyez sur la touche 4 ou ¥ pour
sélectionner « Language (@) », puis
appuyez sur la touche ENTER.

Operation

[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left

Status On
IR Receiver Front & Rear

E Security Lock Off

i) Control Key Lock Off

-

=]

p

QO Sel ENE Set EEITD Back

Préparation

® Appuyez sur la touche #/¥%/«/% pour
sélectionner la langue, puis appuyez sur la
touche ENTER.

Appuyez sur la touche MENU pour désactiver I'écran
de menu.



Raccordement

* Mettez tous les appareils hors tension avant tout raccordement.
* Utilisez les cables appropriés pour chaque raccordement.
* Insérez les fiches de cable a fond ; de mauvais contacts peuvent réduire les performances des signaux

d’'image ou entrainer des dysfonctionnements. Débranchez les cables en les tenant par leur fiche. Ne
tirez pas sur le cable lui-méme.

* Pour plus d'informations, consultez aussi la documentation de I'appareil a raccorder.

Raccordement d'un ordinateur

INPUT B/INPUT C
Pour le raccordement a un ordinateur doté d'un connecteur de sortie HDMI.

INPUT B
INPUT C

Cable HDMI (non fourni) =SS

eSS

Connecteur de

. sortie HDMI
Ordinateur

Remarques

* Utilisez un appareil compatible HDMI sur lequel est apposé le logo HDMI.

* Utilisez un ou des cables HDMI haute vitesse sur lesquels le logo correspondant au type de cable est
spécifié. (Nous vous recommandons d’utiliser des produits Sony.)

 Le connecteur HDMI de ce projecteur n'est pas compatible avec le signal DSD (Direct Stream Digital -
technologie de numérisation) ou le signal CEC (Consumer Electronics Control — controle interéléments).

Pour en savoir plus sur les méthodes de
raccordement, reportez-vous a la section
« Raccordement du projecteur » du Mode
d’emploi figurant sur le CD-ROM fourni.
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Projection

Projection d'une image

La taille de I'image projetée dépend de la distance entre le projecteur et I'écran. Installez le projecteur de
facon a adapter I'image projetée a la taille de I'écran. Pour plus d’informations sur les distances de
projection et les tailles de I'image projetée, reportez-vous a la section « Distance de projection et plage
de déplacement du bloc optique » du mode d’emploi contenu dans le CD-ROM fourni.
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Entrée

Entrée A

= Entrée B

= Entrée C

Entrée D

USB type B

% Réseau

0O mEm S¢|

INPUT 1/ O

Prise murale

Branchez le cordon d'alimentation secteur a la
prise murale.

Raccordez tous les appareils au projecteur
(page 59).

Appuyez sur la touche I/ pour mettre
I'appareil sous tension.

Mettez sous tension l'appareil raccordé.

Sélectionnez la source d’entrée.

Appuyez sur la touche INPUT du projecteur
pour afficher le menu permettant de modifier
le signal d'entrée a I'écran. Appuyez plusieurs
fois sur la touche INPUT ou appuyez sur la
touche #/¥ pour sélectionner I'image a
projeter.

Lorsque vous projetez les images d'un
ordinateur, faites basculer la sortie de
I'ordinateur vers I'affichage externe.

La méthode de basculement de la sortie
dépend du type d’ordinateur.

Projection

Ordinateur

(Exemple)

*

Pour lire des contenus vidéo et audio a l'aide
d’une connexion USB, reportez-vous a la
section « Lecture vidéo et audio a l'aide d'une
connexion USB ». Pour utiliser la fonction

Présentation via le réseau, reportez-vous a la
section « Fonction Présentation via le réseau ».

Réglez la mise au point, la taille et la position
de I'image projetée (page 61).



Réglage de la mise au point, de la taille et de la position de I'image projetée

Mise au point Taille (zoom) Position (déplacement du bloc optique)
,,,,,, f [
K ’ v I
i 4 | D
: ~ ‘ i ¥ Y Y
r Yﬁ S a 3 o -
% Y ‘ ¥ ‘
Levier de zoom Molette de Molette de
réglage du réglage du

déplacementH  déplacementV

=2

= @%%@é

Faites glisser le couvercle de réglage du Comment modifier I'angle

déplacement du bloc optique comme suit. Lorsque le projecteur est installé sur une surface
inégale, vous pouvez |'ajuster a I'aide des supports
avant (réglables).

Couvercle de réglage du déplacement du bloc optique

Réglage de l'inclinaison du projecteur a I'aide des
pieds avant (réglables)
En modifiant I'inclinaison du projecteur a l'aide

des pieds avant (réglables), il vous est possible de
régler la position de I'image projetée.

Vs
.

Remarques

* Veillez a ne pas abaisser le projecteur sur vos doigts.

* Evitez d'appuyer fortement sur le dessus du projecteur
lorsque les pieds avant (réglables) sont déployés. Ceci
pourrait provoquer un dysfonctionnement.
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Mise hors tension
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Appuyez sur la touche I/() de I'appareil ou de
la télécommande.

Le projecteur s'arréte et se met hors tension.
Pour pouvoir profiter de votre projecteur a
long terme, mettez-le hors tension lorsque
vous ne |'utilisez pas.

Débranchez le cordon d'alimentation secteur
de la prise murale.

Projection

Sivous devez poursuivre ['ajustement des images
projetées, reportez-vous a la section « Projection/
Réglage d’une image » du Mode d’emploi
figurant sur le CD-ROM fourni.




Témoins

Vous pouvez vérifier I'état du projecteur ou une anomalie en vérifiant I'état d'éclairage/de clignotement
du témoin ON/STANDBY et du témoin WARNING a I'avant. Si les témoins clignotent en rouge, reportez-
vous a la section « Témoins d'avertissement et solutions » (page 64) afin de remédier au probléme.

Témoin ON/  Témoin

STANDBY

WARNING

Utilisation d'une indication d'état

Etat du témoin Etat de fonctionnement

Signification

Veille

(S'allume  (Eteint)
en rouge)

L'alimentation est fournie au projecteur et le projecteur est en mode de
veille en fonction du réglage.

Chauffe
L\\ /,
. N

(Clignoteen (Eteint)
vert)

~
-

Le projecteur chauffe aprés sa mise sous tension.

Mise sous tension

(S'allume (Eteint)
en vert)

Le projecteur est prét pour la projection.

Autre état de veille

(S'allume  (Eteint)
en orange)

Le projecteur est en mode de veille Sans entrée (Coupure éclairage), en
mode Redémarrage rapide, ou Rég. haut-parleur est réglé sur « Toujours
activé ».

Témoins
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Témoins d'avertissement et solutions

Etat du témoin Nombre de Signification/Solutions
clignotements
Deux fois Le filtre a air n'est pas installé solidement.
M Vérifiez |a fixation du filtre a air et installez-le solidement.
_/,/ \,\_7 Trois fois La source lumineuse ne s'allume pas correctement.

(S'allume (Clignote
en rouge) enrouge)

Débranchez le cordon d’'alimentation secteur et vérifiez que le témoin
ON/STANDBY s'éteint, puis branchez le cordon d‘alimentation secteur
dans la prise murale et mettez le projecteur sous tension.

Six fois

Un choc important sur le projecteur est détecté.

Si tout semble normal, débranchez le cordon d’alimentation secteur et
vérifiez que le témoin ON/STANDBY s'éteint, puis branchez le cordon
d'alimentation secteur dans la prise murale et mettez le projecteur sous
tension.

Deux fois

k\\l{’*\ 2
// | \:L/ \7\7

(Clignote  (Clignote
enrouge) enrouge)

Les deux témoins
clignotent

La température interne du projecteur est anormale.

 Vérifiez si le filtre a air est colmaté, puis nettoyez-le ou remplacez-le
(page 65).

* Vérifiez si les orifices de ventilation (évacuation/prise d'air) ne sont pas
obstrués par le mur ou un objet et prévoyez un intervalle suffisant.

* Vérifiez la température ambiante et utilisez le projecteur dans la plage
de température de fonctionnement.

Si les témoins clignotent différemment de la description ci-dessus, débranchez le cordon d’alimentation
secteur et vérifiez que le témoin ON/STANDBY s'éteint, puis branchez le cordon d’alimentation secteur
dans la prise murale et mettez le projecteur sous tension.

Si le probléme persiste, contactez un technicien Sony agréé.
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En cas de probleme ou si un message d’erreur
apparait a I'écran, reportez-vous a la section

« Liste des messages » ou « Dépannage » du
Mode d’emploi figurant sur le CD-ROM fourni.




3 Soulevez le dessous du couvercle latéral pour

Nettoyage du filtre a air e retirer.

Couvercle latéral
Quand le message relatif au nettoyage du filtre a
air apparait sur I'image projetée, nettoyez le filtre
a air.
S'il n'est pas possible d'enlever la poussiere du
filtre a air, méme apres un nettoyage, remplacez
ce dernier par un neuf. Pour plus d’'informations
sur les nouveaux filtres a air, contactez un
technicien Sony agréé.

Si continuez a utiliser le projecteur méme aprés

I'affichage du message, des poussiéres peuvent

s'accumuler et le colmater. La température peut alors 4
augmenter a l'intérieur de I'appareil et provoquer un

mauvais fonctionnement ou un incendie.

1 Mettezle projecteur hors tension et
débranchez le cordon d'alimentation secteur
de la prise murale.

Si vous retirez le couvercle latéral alors que le cordon
d'alimentation secteur n’est pas retiré de la prise
murale et que I'appareil n'est pas hors tension, vous
risquez de toucher le ventilateur a l'intérieur de
I'appareil, ce qui pourrait entrainer des blessures.

2 Desserrez les vis (trois) du couvercle latéral.

Couvercle latéral

5 Retirez le filtre 3 air.

Amortisseur

Filtre a air

6 Nettoyez le filtre a air a I'aide d'un aspirateur.
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1 Remplacez le filtre a air et fixez le couvercle
latéral.

Remarques

¢ Avant de fixer le filtre a air a I'appareil, assurez-vous
que le rembourrage du cadre du filtre a air n'est pas
démonté ou desserré.

* Veillez a fixer correctement le filtre a air ; la mise
sous tension est impossible si le filtre a air n'est pas
fixé solidement.

* Veillez a fixer correctement le couvercle latéral. Une
fixation incorrecte du couvercle peut provoquer un
dysfonctionnement.

R 66 Nettoyage du filtre a air
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Acerca del Manual de referencia rapida

Este Manual de referencia rapida explica las operaciones basicas para proyectar imagenes. También
presenta notas y precauciones importantes que deben tenerse muy en cuenta al manipular y utilizar esta
unidad.

Consulte los apartados “Indicadores” y “Limpieza del filtro de aire” si es necesario.

Para obtener mas informacién sobre las operaciones, consulte el Manual de instrucciones que se incluye
en el CD-ROM suministrado.

Preparacion........cccceeererserserssssssssnssessessessassassanssenss PAgina 76

(€] 1= Lo ¢ NN o 1o |1 - £ -

Proyeccion.......ccooevserrsersesssessasssnssssssessssssnssssssnnssensss PAQina 79

11T T Lo [0 =3 Pagina 82

Limpieza del filtro de Qire ........cccvemrrsnsmmsmnsmnsmsssssssssessssssssssssssssssnnns Pagina 84
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Antes de poner en funcionamiento la unidad, lea
detenidamente este manual y consérvelo para
referencias futuras.

Al utilizar el producto, no lo use con finalidades
distintas de las especificadas en el Manual de
instrucciones.

Este simbolo tiene como objetivo alertar al
usuario de la presencia de instrucciones
importantes de funcionamiento y
mantenimiento (servicio) que acompafian
al aparato.

ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de electrocucion, no
exponga este aparato alalluviani ala
humedad.

Para evitar descargas eléctricas, no abra el
aparato. Solicite asistencia técnica Unicamente a
personal especializado.

ADVERTENCIA
ESTE APARATO DEBE CONECTARSE A TIERRA.

PRECAUCION

- Peligro de explosidn si se sustituye la bateria por
una del tipo incorrecto. Reemplace la bateria
solamente por otra del mismo tipo o de un tipo
equivalente recomendado por el fabricante.

- Cuando deseche la bateria o el producto, debe
cumplir con la legislacién de su area o pais. No
deseche la bateria o el producto en el fuego o en
un horno caliente, ni la corte o aplaste
mecanicamente. Podria explotar o provocar un
incendio. No someta a la bateria a una presion
de aire extremadamente baja ya que podria dar
lugar a una explosiéon o a la fuga de gas o liquido
inflamable.

- No coloque la bateria en un lugar donde la
temperatura sea elevada; por ejemplo, bajo la
luz directa del sol o cerca del fuego. Podria
prenderse, explotar o provocar un incendio. No
sumerja ni humedezca la bateria con agua o
agua de mar. Podria producirse una descarga
eléctrica.

ADVERTENCIA

No ingiera la pila, hay riesgo de quemaduras

quimicas

- El siguiente accesorio suministrado con este
producto contiene una pila de botén. Si se traga

la pila de botén, podria causar quemaduras
internas graves en 2 horas que podrian causar la
muerte.

* RM-PJ8

- Mantenga las pilas nuevas y usadas lejos del
alcance de los nifos.

- Si el compartimento de la pila no se cierra con
seguridad, deje de utilizar el producto y
manténgalo lejos del alcance de los nifos.

- Si cree que alguien se ha tragado las pilas o se
han colocado en el interior del cuerpo, solicite
atencién médica inmediata.

ADVERTENCIA

Al instalar la unidad, incluya un dispositivo de
desconexién facilmente accesible en el cableado
fijo, o conecte el enchufe de alimentacién a una
toma de corriente facilmente accesible cerca de la
unidad. Si se produce una anomalia durante el
funcionamiento de la unidad, accione el
dispositivo de desconexion para desactivar la
alimentacién o desconecte el enchufe de
alimentacion.

PRECAUCION

Por razones de seguridad, no conecte el conector
de los cables de dispositivos periféricos que
puedan tener demasiado voltaje en el siguiente
puerto:

¢ LAN

ADVERTENCIA

1. Utilice un cable de alimentacién (cable de
alimentacién de 3 hilos)/conector/enchufe del
aparato recomendado con toma de tierra y que
cumpla con la normativa de seguridad de cada
pais/regidn, si procede.

2. Utilice un cable de alimentacion (cable de
alimentacioén de 3 hilos)/conector/enchufe del
aparato que cumpla con los valores nominales
correspondientes en cuanto a tensién e
intensidad.

Si tiene alguna duda sobre el uso del cable de
alimentacién/conector/enchufe del aparato,
consulte a un técnico de servicio cualificado.

ADVERTENCIA

El uso de este equipo en un entorno residencial
podria causar interferencias radioeléctricas.

IMPORTANTE

La placa de caracteristicas esta situada en la
siguiente ubicacion de la unidad.
- Parte inferior

ADVERTENCIA
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Consulte con personal autorizado por Sony para

realizar una instalacién con un brazo de montaje, Adverten(ia de Seguridad de
en la pared o en el techo. ” . .
laser e intensidad de la luz

Para los clientes de Europa, Australia y Nueva
Zelanda

Para los clientes de Europa | e IEC 60825-1:2014
Este dispositivo no debe utilizarse en zonas L1 PRODUCTO LASER DE CLASE 1

residenciales.

ADVERTENCIA: No examine la lente mientras la
utilice

PRECAUCION

La utilizacién de controles o ajustes, o la
realizacion de procedimientos no especificados
aqui pueden resultar en la exposicién a radiacion
peligrosa.

PRECAUCION

El uso de instrumentos épticos con este producto
aumentara el peligro para los ojos.

v Al igual que con cualquier fuente de luz

~ brillante, no mire fijamente al haz de
4*’5[[[ luz, RG2 IEC 62471-5:2015.
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Informacion sobre la posicion de las

etiquetas

ETIQUETA DE APERTURA

RG2

T =
SN =

LASER APERTURE

BAED

\.

e

CLASS 3R LABEL SY

LASER RADIATION

AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
; CLASS 3R LASER PRODUCT
WAVE LENGTH:450-460nm
MAX OUTPUT < 230mW

IEC60825-1:2007

Especificaciones de la fuente de luz

Diodos laser de 4,5 W
x 21
Longitud de onda: 450 - 460 nm

Angulo de divergencia del haz de luz desde
la lente de esta unidad

/27/
Puerto de emision de laser
/

il

-

O :

e <» 000
—
. D

—
j—

T

=

CLASS 1 label

IEC60825-1:2014

Zoom maximo: a Zoom minimo: o

42° 30°
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Precauciones

Seguridad

* Compruebe que la tension de funcionamiento
de la unidad sea la misma que la del suministro
eléctrico local. Si es necesario adaptar la tension,
consulte con personal especializado de Sony.

Si se introduce algun objeto sélido o liquido en
la unidad, desenchufela y haga que sea revisada
por personal especializado de Sony antes de
volver a utilizarla.

Desenchufe la unidad de la toma mural cuando
no vaya a utilizarla durante varios dias.

Para desconectar el cable, tire del enchufe.
Nunca tire del propio cable.

e La toma mural debe encontrarse cerca de la
unidad y ser de facil acceso.

La unidad no estarad desconectada de la fuente
de alimentacion de CA mientras esté conectada
a la toma mural, aunque haya apagado la
unidad.

* No examine la lente mientras la utilice.

Al encender el proyector, asegurese de que
nadie esta mirando directamente al objetivo de
proyeccion.

* No deje que los nifios utilicen la unidad sin
supervision.

No coloque la mano ni ningln objeto cerca de
los orificios de ventilacién. El aire que sale esta
caliente.

Tenga cuidado de no pillarse los dedos con el pie
(ajustable) cuando ajuste la altura de la unidad.
No ejerza una presion excesiva sobre la parte
superior de la unidad cuando el ajustador esté
fuera.

Asegurese de que dos personas sujetan ambos
lados de la unidad al trasladar la unidad.

Evite utilizar un cable prolongador con un bajo
limite de tensién, ya que puede producir
cortocircuitos e incidentes fisicos.

No se atrape los dedos entre la unidad y la
superficie del suelo al mover un proyector
instalado en el suelo.

Tenga cuidado de no atraparse los dedos con el
ventilador de refrigeracion.

No transporte el proyector guardado en su
estuche y con la tapa abierta.

No instale la unidad en una ubicacién cercana a
fuentes de calor tales como radiadores o
conducciones de aire, ni en un lugar sujeto a la
luz directa del sol, demasiado polvo o humedad,
vibraciones mecanicas o golpes.

B 72 Precauciones

* Si un usuario desmonta, repara o modifica la

unidad, puede poner en peligro gravemente su
propia seguridad.

Si se produce un error o una averia en el
proyector, consulte con un técnico de Sony
cualificado.

Si se bloquean los orificios de ventilacién, el
calor interno aumentara y esto podria provocar
un incendio o dafar la unidad. Con el fin de
facilitar una circulacién de aire adecuaday evitar
el recalentamiento interno, siga los consejos
que se indican a continuacion:

Coloque la unidad, dejando un espacio
suficiente en relacién con paredes u objetos
(Pagina 73).

Procure no utilizar ningun objeto que cubra los
orificios de ventilacion (salida/entrada de aire).

@\

No coloque la unidad sobre superficies tales
como partes del embalaje original, pafios
suaves, papeles, cojines o trozos de papel.
Dichos materiales podrian pegarse a los orificios

de ventilacion.
553%
©

No coloque ningun objeto justo delante del
objetivo que pueda bloquear la luz durante la
proyeccion. El calor de la luz puede dafar el
objeto. Utilice la tecla de funcién de apagado de
la imagen para interrumpir la imagen.

=

No utilice la barra de seguridad para evitar robos
durante el transporte o la instalacion de la
unidad. Si eleva la unidad o la deja suspendida
mediante la barra de seguridad, es posible que




la unidad se caiga y se dafie, asimismo, podria
provocar dafios personales.

Para los distribuidores

* Si se instala el proyector en el techo, es
necesario utilizar un soporte Sony o un soporte
equivalente recomendado.

 Cierre firmemente la tapa de la carcasa cuando
lo instale en el techo.

instalacién, consulte con la tienda en la que
compro el proyector o con un instalador
experimentado.

Sobre la instalacion

¢ Cuando instale la unidad, deje espacio entre
cualquier pared o similar y la unidad como se
muestra en la ilustracién.

Precaucidon

Cuando instale la unidad en el angulo mostrado,
si los orificios de ventilacion estan orientados
hacia abajo, coloque una placa metalica (min. 40
cm x 40 cm) a la distancia indicada a
continuacién directamente por debajo de los
orificios de ventilacion.

Asegurese de que no penetran materiales
extrafios ni liquidos por los orificios de
ventilacion.

Retrato (botones de la
unidad cara abajo)

i

De50cma70 cm

I e L A

Placa metalica

Mas de 50 cm

Mas de 50 cm Mas de 50 cm

- > -¢

Precauciones de seguridad para instalar la
unidad en el techo

* Nunca instale el proyector en el techo ni lo
desplace sin ayuda. Consulte con la tienda en la
que compré el proyector o con un instalador
experimentado.

* Siinstala la unidad en el techo, utilice un cable
de seguridad o un sistema similar para evitar
que la unidad se desprenda. Para realizar la

L

¢ Evite utilizar la unidad en lugares en los que la
temperatura o la humedad sean muy elevadas, o
en los que la temperatura sea muy baja.

¢ Evite instalar la unidad en lugares expuestos a
un flujo directo de aire frio o caliente procedente
de un aparato de climatizacién. Si se instala en
una ubicacién de estas caracteristicas, la unidad
puede averiarse debido a la condensacién de
humedad o0 a un aumento de temperatura.

Evite instalar la unidad en una ubicacion cercana a un
sensor de calor o de humo. Si se instala en una ubicacién
de estas caracteristicas, podria provocar un fallo de
funcionamiento del sensor.

Precauciones 73 Es




» Evite instalar la unidad en un entorno en el que
haya un exceso de polvo o humo. Si lo hace, el
filtro del aire se obstruird, y es posible que la
unidad se averie o no funcione correctamente.

* Si utiliza el proyector a altitudes de 1.500 m o
mas, ajuste la opcion “Modo gran altitud” del
menu Instalaciéon en “Si”. Si no se establece este
modo cuando se utiliza la unidad a altitudes
elevadas pueden producirse efectos adversos,
tales como la reduccion de la fiabilidad de
determinados componentes.

 Ajuste correctamente la “Posicion instalacién” en
el menu Instalacién de acuerdo con el angulo de
instalacién. El uso prolongado de un ajuste
incorrecto podria afectar a la fiabilidad del
componente.

Limpieza de la ventana de proyecciony de la
carcasa

» Asegurese de desconectar el cable de
alimentacién de CA de la toma de corriente de
CA antes de limpiar la unidad.

» Si frota la unidad con un pafio sucio, la carcasa
podria rayarse.

* Sila unidad se expone a materiales volatiles,
como insecticidas, o si esta en contacto con
algun producto de goma o resina de vinilo
durante un periodo de tiempo prolongado, la
unidad podria deteriorarse o el recubrimiento
podria desprenderse.

* No toque la ventana de proyeccién con las
manos desprotegidas.

» Acerca de la limpieza de la superficie de la
ventana de proyeccion:

Limpie suavemente la ventana de proyeccion
con un pafo suave, COmo una gamuza. Las
manchas resistentes pueden eliminarse con un
pafio suave ligeramente humedecido con agua.
No utilice nunca solventes como el alcohol, el
benceno o los disolventes, ni detergentes
acidos, alcalinos o abrasivos, ni pafios de
limpieza con productos quimicos.

» Acerca de la limpieza de la carcasa:

Limpie la carcasa suavemente con un pafio
suave. Las manchas persistentes pueden
eliminarse con un pafo suave ligeramente
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humedecida en una solucién detergente neutra
previamente escurrido y, a continuacion,
pasando un pafo suave y seco. No utilice nunca
solventes como el alcohol, el benceno o los
disolventes, ni detergentes acidos, alcalinos o
abrasivos, ni pafos de limpieza con productos
quimicos.

lluminacion

Con el fin de obtener imagenes con la mejor
calidad posible, la parte frontal de la pantalla no
debe estar expuesta alaluz solarnia
iluminaciones directas.

Disipacion de calor

La temperatura de la carcasa del proyector puede
subir mientras se utiliza el equipo o
inmediatamente después; sin embargo, esto no
indica un problema de funcionamiento.

Pantalla

Cuando utilice una pantalla de superficie irregular,
en raras ocasiones apareceran patrones de bandas
en la pantalla, dependiendo de la distancia entre
la pantalla y la unidad, o de la ampliacién del
zoom. Esto no significa una averia de la unidad.

Ventilador.

Es posible que se produzca ruido, ya que el
proyector esta equipado con un ventilador en su
interior para evitar que la temperatura interna
aumente. Se trata de un resultado normal del
proceso de fabricacion y no indica un fallo de
funcionamiento. Si, no obstante, se produce un
ruido anémalo, consulte con personal
especializado de Sony.

Revision de componentes relacionados con
la fuente de luz

La unidad utiliza un laser, por lo que al realizar el
mantenimiento o la revisién de componentes
relacionados con la fuente de luz, es necesario
trabajar con las maximas precauciones y en un
entorno seguro. Pida siempre consejo a un técnico
de Sony cualificado.



Eliminacion de productos usados

No deseche los productos usados junto con los
residuos generales.

Deseche correctamente los productos usados para
evitar perjudicar el medio ambiente o su propia
salud o la de los demas. Cumpla las normativas
sobre eliminacién de su zona.

Proyector LCD

El proyector LCD esté fabricado con tecnologia de
alta precision. No obstante, es posible que se
observen pequefos puntos negros o brillantes
(rojos, azules o verdes), o ambos, de forma
continua en el proyector. Se trata de un resultado
normal del proceso de fabricacién y no indica fallo
de funcionamiento.

Ademas, si utiliza varios proyectores LCD para
proyectar en una pantalla, es posible que la
reproduccion de colores no sea igual en todos los
proyectores, incluso si son del mismo modelo, ya
que el balance de color puede estar configurado
de manera distinta.

Acerca de la condensacion

Si la temperatura de la habitacion en la que se
instala el proyector cambia rdpidamente, o si el
proyector se traslada subitamente de un lugar
muy frio a uno muy calido, es posible que se
produzca condensacion en el proyector. La
condensacion puede provocar errores de
funcionamiento, por lo que debe prestarse
atencion al ajustar la temperatura del aire
acondicionado. Si se produce condensacion, deje
el proyector encendido durante dos horas antes
de utilizarlo.

Notas sobre la seguridad

» SONY NO SE HACE RESPONSABLE POR DANOS
DE NINGUN TIPO DEBIDOS A LA OMISION DE LAS
MEDIDAS DE SEGURIDAD ADECUADAS EN
DISPOSITIVOS DE TRANSMISION, FUGAS DE
DATOS INEVITABLES DERIVADAS DE LAS
ESPECIFICACIONES DE TRANSMISION O

PROBLEMAS DE SEGURIDAD DE CUALQUIER TIPO.

e En funcion del entorno operativo, es posible que
terceros no autorizados en la red puedan
acceder a la unidad. Al conectar la unidad a la

red, confirme siempre que la red esta
correctamente protegida.

¢ Es posible que terceros no autorizados situados

cerca de las sefales puedan interceptar sin
saberlo contenidos de la comunicacion. Al
utilizar la comunicacién LAN inalambirica,
aplique medidas de seguridad para proteger los
contenidos de la comunicacién.

¢ Desde el punto de vista de la seguridad, al

utilizar la unidad conectada a la red, se
recomienda encarecidamente acceder ala
ventana de control a través de un navegador
web y modificar la limitacién de acceso de los
valores predeterminados de fabrica (consulte
“Uso de las funciones de red” en el Manual de
instrucciones).

Asimismo, se recomienda cambiar la contrasefa
periédicamente.

No visite otros sitios web con el navegador web
mientras ajuste la configuracion o justo después.
El navegador web recuerda los ajustes de inicio
de sesion, por lo que debe cerrarlo al completar
la configuracién para evitar que terceros no
autorizados utilicen la unidad o evitar la
instalacién de programas maliciosos.

Notas

 Verifique siempre que esta unidad funciona
correctamente antes de utilizarlo. SONY NO SE
HACE RESPONSABLE POR DANOS DE NINGUN
TIPO, INCLUYENDO PERO NO LIMITADO A LA
COMPENSACION O PAGO POR LA PERDIDA DE
GANANCIAS PRESENTES O FUTURAS DEBIDO AL
FALLO DE ESTA UNIDAD, YA SEA DURANTE LA
VIGENCIA DE LA GARANTIA O DESPUES DEL
VENCIMIENTO DE LA GARANTIA NI POR
CUALQUIER OTRA RAZON.

SONY NO SE HACE RESPONSABLE POR
RECLAMACIONES DE NINGUN TIPO REALIZADAS
POR USUARIOS DE ESTA UNIDAD O POR
TERCEROS.

SONY NO SE HACE RESPONSABLE DE LA
FINALIZACION NI DE LA INTERRUPCION, POR LA
CIRCUNSTANCIA QUE FUERA, DE CUALQUIER

SERVICIO RELACIONADO CON ESTA UNIDAD.
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Preparacion

Comprobacion de los accesorios
suministrados

Mando a distancia RM-PJ8 (1)

Pila de litio (CR2025) (1)
La pila ya se suministra instalada. Antes de
usar el mando a distancia, retire la pelicula
aislante.

Cable de alimentacién de CA (1)
Manual de referencia rapida (este manual) (1)
Manual de instrucciones (CD-ROM) (1)

Utilizacion de los manuales del C(D-ROM

Los manuales pueden consultarse en un
ordenador que tenga instalado Adobe Reader.
Puede descargar la aplicaciéon Adobe Reader de
forma gratuita desde el sitio web de Adobe.

1 Abra el archivo "index.html!" en el CD-ROM.

2 Seleccione el idioma del manual que desee
consultar.

Si se le estropea o pierde el CD-ROM, podra adquirir uno
de sustitucion a través de su distribuidor o de un
representante de servicio de Sony.
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Instalacion de las pilas

PRECAUCION

El mando a distancia RM-PJ8 incluye una pila de
litio (CR2025). Para evitar riesgo de explosiones,
utilice siempre una pila de litio (CR2025).

1 Extraiga el compartimento de la pila de litio.

Tire del compartimento de la pila hacia usted
mientras abre el pestillo.

=)

¥

2 Introduzca una pila de litio.

La pila de litio debe introducirse en el
compartimento con el lado positivo hacia
arriba.

¥
f+

3 Cierreel compartimento de la pila de litio.



Seleccion del idioma del ment

El idioma predeterminado de fabrica para visualizar los menus, mensajes, etc. es el inglés.
Para cambiar el idioma de las indicaciones en pantalla, haga lo siguiente:

1 Conecte el cable de alimentacion de CA a una ® Pulse la tecla #/¥/«/% para seleccionar un
toma de pared. idioma vy, a continuacién, pulse la tecla
ENTER.
2 Encienda el proyector.
Pulse la tecla I/ de la unidad principal o la 5 Pulse la tecla MENU para desactivar la pantalla de
tecla I del mando a distancia. mendu.

3 Pulse la tecla MENU para visualizar el mend.
Si la pantalla no se visualiza correctamente,
ajuste el enfoque, el tamafio y la posicion de
la imagen proyectada (Pagina 80).

4 Seleccione el idioma del menu.

@ Pulse la tecla # o ¥ para seleccionar el
menu Operation ()Y, a continuacién,
pulse la tecla ENTER.

@ Pulse la tecla ¢ o ¥ para seleccionar
“Language (R)" Y, a continuacion, pulse la

tecla ENTER.

Operation

[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left

Status on
IR Receiver Front & Rear

E Security Lock Off

:m) Control Key Lock Off

-

-

=]

pu

QO Sel ENE Set GBI Back
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Conexion

* Apague todos los equipos antes de realizar cualquier conexion.

» Utilice los cables apropiados para cada conexion.

* Inserte firmemente los enchufes de los cables; las conexiones mal realizadas pueden reducir la calidad
de las sefiales de imagen o provocar una averia. Cuando desconecte un cable, asegurese de sujetarlo
del enchufe, no del mismo cable.

» Para obtener mas informacién, consulte también los manuales de instrucciones del equipo que vaya a
conectar.

Conexion a un ordenador

INPUT B/INPUT C
Permite conectar un ordenador con un conector de salida HDMI.

INPUT B
INPUT C

Cable HDMI (no suministrado) =SSPAL

Conector de
salida HDMI

Ordenador

* Utilice equipos compatibles con HDMI que tengan el logotipo de HDMI.

» Utilice un cable o cables HDMI de alta velocidad con el logotipo del tipo de cable. (Se recomienda el uso
de productos Sony.)

* El conector HDMI de este proyector no es compatible con sefiales DSD (Direct Stream Digital, Flujo
directo digital) o CEC (Consumer Electronics Control, Control de electrénica de consumo).

Para obtener inforrmacion sobre otros métodos de
conexion, consulte “Conexion del proyector”en el
Manual de instrucciones incluido en el CD-ROM
suministrado.

B 78 Conexion



Proyeccion

Proyeccion de una imagen

El tamafio de una imagen proyectada depende de la distancia existente entre el proyector y la pantalla.
Instale el proyector de modo que la imagen proyectada se ajuste al tamafo de la pantalla. Para obtener
mas informacioén sobre las distancias de proyecciéon y los tamafos de las imagenes proyectadas, consulte
“Distancia de proyeccién y rango de desplazamiento del objetivo” en el Manual de instrucciones incluido
en el CD-ROM suministrado.

Entrada

Entrada A
= Entrada B
= Entrada C
Entrada D
B USBtipoB
% Red

©O0 W Sel

Equipo de video

Ordenador

1 Conecte el cable de alimentacion de CA a la (Ejemplo)
toma de pared. .
2 Conecte todos los equipos al proyector Para reproducir video y audio con una
(pagina 78). conexion USB, consulte “Reproduccion de
video y audio con una conexion USB". Para
3 Pulse la tecla I/d) pPara encender la unidad. usar la funcidn de presentacién en red’

_ _ consulte “Funcion de presentacion en red”.
Encienda el equipo conectado.
5 1 Ajuste el enfoque, el tamafo y la posicion de

Pulse la tecla INPUT del proyector para ver el

menu de cambio de sefal de entrada en la
pantalla. Pulse la tecla INPUT varias veces o
pulse la tecla #/¥ para seleccionar una
imagen para proyectar.

6 cCuando proyecte una imagen de ordenador,
cambie la configuraciéon del ordenador para
conmutar la salida hacia una pantalla externa.
El método de conmutacion de la salida varia
en funcion del tipo de ordenador.
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Ajuste el enfoque, el tamaiio y la posicion de la imagen proyectada

Enfoque Tamaiio (Zoom) Posicién
q (Desplazamiento de lente)
,,,,,, f e
x P " 4
i 4 | R
’ . i | = UL
r Y% - | e '
"4 bl g + '
Palanca de zoom Dial de Dial de
desplazamientode desplazamiento
lente H de lente V
//

Abra la cubierta del desplazamiento de lente tal y Coémo cambiar el angulo
como se muestra abajo. Cuando el proyector estd instalado en una

superficie irregular, puede ajustar su posicion

Tapa del ajuste de lente utilizando el pie anterior (ajustable).

Ajuste la inclinacion del proyector con los pies
delanteros (ajustables)
Al cambiar la inclinacién del proyector con los pies

delanteros (ajustables), puede modificar la
posicion de la imagen proyectada.

e Tenga cuidado de no dejar caer el proyector sobre los
dedos.

* No ejerza una presién excesiva sobre la parte superior
del proyector con los pies delanteros (ajustables)
extendidos. Puede provocar una averia.
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Apagado de la alimentacion

1 Pulse la tecla I/ de la unidad principal o del
mando a distancia.
El proyector se para y se apaga.
Para prolongar su vida util, apague el
proyector cuando no lo utilice.

2 Desconecte el cable de alimentacion de CA de
la toma de pared.

Si necesita realizar otros ajustes en las imdgenes
proyectadas, consulte “Proyeccion/Ajuste de una
imagen” en el Manual de instrucciones incluido
en el CD-ROM suministrado.
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Indicadores

Puede comprobar el estado del proyector o si existe algun tipo de anomalia comprobando el estado de
iluminacion/parpadeo del indicador ON/STANDBY y del indicador WARNING de la parte frontal. Si los
indicadores parpadean en rojo, solucione el problema de acuerdo con “Soluciones e indicadores de
advertencia” (Pagina 83).

Indicador Indicador
ON/STANDBY WARNING

I

Indicacion de estado de funcionamiento

Estado del indicador Estado de Significado
funcionamiento

Espera La alimentacion se suministra al proyector y este se encuentra en el
k \ l I:I modo Espera de acuerdo con la configuracion.

(Seilumina (No)
en rojo)

\\ //
N

L Preparacién El proyector se prepara después de encenderse.

“N

(Parpadea (No)
en verde)

Alimentacion El proyector esta listo para proyectar.
k \ I D encendida

(Se ilumina (No)
en verde)

Otro estado en espera El proyector esta en Sin entrada (bloqueo de iluminacion), modo Espera
con reinicio rapido o el ajuste del altavoz esta en “Siempre si".

(Seilumina (No)
en naranja)
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Soluciones e indicadores de advertencia

Estado del indicador

El nimero de parpadeos

Significado/Soluciones

\/

Dos veces

El filtro de aire no se ha instalado con seguridad.
Compruebe si el filtro de aire esta fijado e instalado con seguridad.

N 7
ZW=_—  Tresveces La fuente de luz no ilumina adecuadamente.
(Seiilumina (Parpadea Desconecte el cable de alimentacion CAy asegurese de que el indicador
en rojo) en rojo) ON/STANDBY se apague y luego conecte el cable de alimentacién de CA
en la toma de corriente y encienda el proyector.
Seis veces Se ha detectado un fuerte impacto en el proyector.
Si no ve ninguna anomalia, desconecte el cable de alimentacién CAy
asegurese de que el indicador ON/STANDBY se apague y luego conecte
el cable de alimentacién de CA en la toma de corriente y encienda el
proyector.
Dos veces La temperatura del proyector es anormal.

el
// | \:L/ \7\7
(Parpadea (Parpadea

enrojo)  enrojo)

Ambosindicadores
parpadean

e Compruebe si el filtro de aire esta obstruido y limpielo o cdmbielo
(pagina 84).

» Compruebe que los orificios de ventilacién (entrada/salida) no estan
bloqueados por la pared o por un objeto y asegure una holgura
suficiente.

e Compruebe la temperatura ambiente y use el proyector dentro de la
gama de temperatura de funcionamiento.

Si los indicadores parpadean de otra forma diferente a la descrita anteriormente, desconecte el cable de
alimentacién de CA y asegurese de que el indicador ON/STANDBY se apaguey, a continuacién, conecte el
cable de alimentacion de CA en la toma de corriente y encienda el proyector.

Si el problema persiste, consulte con personal especializado de Sony.

Sitiene cualquier problema o aparece un mensaje
de error en la pantalla, consulte “Lista de
mensajes” o “Solucion de problemas” en el
Manual de instrucciones incluido en el CD-ROM
suministrado.

Indicadores
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3 Llevantela parte inferior de la tapa lateral para

Limpieza del filtro de aire retirarla.

Tapa lateral
Cuando aparezca un mensaje sobre la limpieza del
filtro de aire en la imagen proyectada, limpie el
filtro de aire.
Si no es posible eliminar el polvo del filtro de aire
incluso después de haberlo limpiado, sustitiyalo
por uno nuevo. Para obtener informacion
detallada sobre un nuevo filtro de aire, consulte
con personal especializado de Sony.

Precaucion

Si sigue utilizando el proyector cuando ha aparecido el
mensaje, es posible que se acumule el polvo y lo
obstruya. Como consecuencia, la temperatura puede
aumentar en el interior de la unidad, lo que podria
provocar un fallo de funcionamiento o un incendio.

1 Apague el proyector y desconecte el cable de
alimentacién de CA de la toma de ca.

Si retira la tapa lateral mientras el cable de
alimentacion sigue conectado asutomay la
alimentacion esta encendida, usted podria rozar el
ventilador que se encuentra en el interior de la
unidad, resultando con ello herido.

2 Afloje los tornillos (tres) en la tapa lateral.

Tapa lateral

5 Retire el filtro de aire.

Acolchado

- ™
>

N

Mﬂw‘m/ﬂi&,/

Filtro de aire

6 Limpie el filtro del aire con una aspiradora.
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Sustituya el filtro de aire y coloque la tapa
lateral.

¢ Antes de fijar el filtro de aire a la unidad, asegurese
de que el acolchado del marco del filtro de aire no
estd dislocado o suelto.

¢ Asegurese de fijar el filtro de aire firmemente; la
alimentacion no puede encenderse si no esta
correctamente fijado.

e Asegurese de fijar la tapa lateral con firmeza. Una
fijacion incorrecta de la tapa puede provocar una
averia.

Limpieza del filtro de aire
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Informationen zur Kurzreferenz

In dieser Kurzreferenz werden die Grundfunktionen fur das Projizieren von Bildern erlautert. Es werden
auch wichtige Hinweise und VorsichtsmaBBnahmen erldutert, die Sie bei Handhabung und Gebrauch
dieses Gerats beachten mussen.

Weitere Informationen finden Sie bei Bedarf unter ,Anzeigen” und ,Reinigen des Luftfilters”.
Einzelheiten zu den Bedienungsvorgangen finden Sie in der Bedienungsanleitung auf der mitgelieferten
CD-ROM.

Vorbereitung ......c.ccccrcnnrcnnnnnnnnnnnene €t€ 95

ANSChIUSSE ....cceeeeeeeennnnnnnnnnnsssssssssssssssssssssssssssssssnsnnnsns 9€ITE 97

S (0 TTFAT=] (=] | . 1 -1 | (-8 ° |-

2 1 2] T =] Seite 101
Reinigen des LUFfilters.........ccocmmmsmmmsmsmsemsnssmsmnsmssssssesssssssssssssssssssasss Seite 103

DE .
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Bitte lesen Sie dieses Handbuch vor der
Benutzung des Gerats sorgfaltig durch und
bewahren Sie es zum spateren Nachschlagen auf.

Verwenden Sie das Produkt ausschlie3lich zu den
in dieser Anleitung beschriebenen Zwecken.

Das Symbol ist dafur vorgesehen, den
Benutzer auf wichtige Betriebs- und
Wartungshinweise in der Dokumentation
zur Anwendung aufmerksam zu machen.

WARNUNG

Um die Gefahr von Branden oder elektrischen
Schlagen zu verringern, darf dieses Gerat nicht
Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt werden.
Um einen elektrischen Schlag zu vermeiden,
darf das Gehduse nicht gedffnet werden.
Uberlassen Sie Wartungsarbeiten stets nur
qualifiziertem Fachpersonal.

WARNUNG
DIESES GERAT MUSS GEERDET WERDEN.

VORSICHT

- Explosionsgefahr bei Verwendung falscher
Batterien. Batterien nur durch den vom
Hersteller empfohlenen oder einen
gleichwertigen Typ ersetzen.

- Beachten Sie beim der Entsorgung des Akkus
oder des Gerats die ortlichen Vorschriften.
Entsorgen Sie den Akku oder das Gerat nicht
durch Verbrennen. Erhitzen Sie den Akku nicht,
und beschadigen Sie ihn nicht. Andernfalls
besteht Explosions- und Brandgefahr. Setzen Sie
den Akku keinem extrem niedrigen Luftdruck
aus, der zu einer Explosion oder dem Austreten
brennbarer Flissigkeiten oder Gase fihren
kdénnte.

- - Setzen Sie den Akku keinen hohen
Temperaturen aus wie etwa in direkter
Sonneneinstrahlung oder in der Nahe von
Warmequellen. Er kann sich entztinden,
explodieren oder einen Brand verursachen.
Halten Sie den Akku fern von Wasser und
Salzwasser. Andernfalls besteht
Stromschlaggefahr.

WARNUNG

Keine Batterien verschlucken! Veratzungsgefahr!

- Das folgende, zum Produkt mitgelieferte
Zubehor enthalt eine Knopfzelle. Wird diese

verschluckt, kann dies innerhalb von nur 2
Stunden schwere innere Veratzungen und den
Tod zur Folge haben.

e RM-PJ8

- Halten Sie neue und gebrauchte Batterien von
Kindern fern.

- Falls sich das Batteriefach nicht sicher schlief3en
lasst, verwenden Sie das Produkt nicht weiter,
und halten Sie es von Kindern fern.

- Falls die Gefahr besteht, dass Batterien
verschluckt wurden oder anderweitig in den
Kérper gelangt sein kénnten, wenden Sie sich
sofort an einen Arzt.

WARNUNG

Beim Einbau des Gerats ist daher im Festkabel ein
leicht zuganglicher Unterbrecher einzufligen, oder
der Netzstecker muss mit einer in der Nahe des
Gerats befindlichen, leicht zuganglichen
Wandsteckdose verbunden werden. Wenn
wahrend des Betriebs eine Funktionsstérung
auftritt, ist der Unterbrecher zu betatigen bzw. der
Netzstecker abzuziehen, damit die
Stromversorgung zum Gerat unterbrochen wird.

VORSICHT

Aus Sicherheitsgriinden nicht mit einem
Peripheriegerat-Anschluss verbinden, der zu
starke Spannung fir die nachstehende Buchse
haben kénnte:

e LAN

WARNUNG

1. Verwenden Sie ein gepriftes Netzkabel (3-
adriges Stromkabel)/einen gepriften
Gerateanschluss/einen gepruften Stecker mit
Schutzkontakten entsprechend den
Sicherheitsvorschriften, die im betreffenden
Land/der betreffenden Region gelten.

2. Verwenden Sie ein Netzkabel (3-adriges
Stromkabel)/einen Gerateanschluss/einen
Stecker mit den geeigneten Anschlusswerten
(Volt, Ampere).

Wenn Sie Fragen zur Verwendung von Netzkabel/
Gerateanschluss/Stecker haben, wenden Sie sich
bitte an qualifiziertes Kundendienstpersonal.

WARNUNG

Der Betrieb dieses Gerats in Wohnbereichen kann
Funkstérungen verursachen.

WICHTIG

Das Namensschild befindet sich an der folgenden
Stelle des Gerates:

- Unterseite
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Wenden Sie sich flr die Installation des
Halterungsarms, der Wand- oder
Deckenbefestigung an qualifiziertes Fachpersonal
von Sony.

Fir Kunden in Europa, Australien und
Neuseeland

Fir Kunden in Europa

Dieser Apparat darf nicht im Wohnbereich
verwendet werden.

bE 88 Sicherheitswarnung fir Laser und Lichtintensitat

Sicherheitswarnung fur Laser
und Lichtintensitat

IEC 60825-1:2014
LASERPRODUKT DER KLASSE 1

.| LAsEr
‘*_ 1

WARNUNG: Schauen Sie nicht in das Objektiv,
wahrend es verwendet wird.

VORSICHT

Bei Betatigung von Bedien- und Einstellteilen oder
Ausfuhrung von Bedienvorgangen, die nicht
ausdrucklich in dieser Bedienungsanleitung
aufgeflihrt sind, droht u.U. die Einwirkung
gefahrlicher Laserstrahlung.

Vorsicht

Der Einsatz von optischen Hilfen bei Benutzung
dieses Produktes verstarkt die Gefahr von
Augenschaden.

Schauen Sie wie bei jeder hellen
Lichtquelle nicht in den Strahl, siehe
RG2 IEC 62471-5:2015.

RG2

QAREL




Position der Aufkleber

OFFNUNGSAUFKLEBER

RG2 LASER APERTURE

AAEEO

iz =
=

e

CLASS 3R LABEL SY

AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
; CLASS 3R LASER PRODUCT
WAVE LENGTH:450-460nm
MAX OUTPUT < 230mW

LASER RADIATION IEC60825-1:2007

CLASS 1 label

IEC60825-1:2014

LASER
x|

Technische Daten der Lichtquelle
4,5-W-Laserdioden

x 21
Wellenlange: 450 - 460 nm

Ablenkungswinkel des Strahls vom Objektiv
dieses Gerats

,0‘7/
Laseremissionsschnittstelle
'///

il

Maximaler Zoom: a Minimaler Zoom:
42° 30°
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VorsichtsmaBnahmen

Info zur Sicherheit

* \ergewissern Sie sich, dass die
Betriebsspannung lhres Gerates mit der
Spannung lhrer 6rtlichen Stromversorgung
Ubereinstimmt. Falls eine Spannungsanpassung
erforderlich ist, konsultieren Sie qualifiziertes
Sony- Personal.

Sollten Flissigkeiten oder Fremdkoérper in das

Gehause gelangen, ziehen Sie das Netzkabel ab,

und lassen Sie das Gerat von qualifiziertes Sony-

Personal Gberprifen, bevor Sie es wieder

benutzen.

Soll das Gerat einige Tage lang nicht benutzt

werden, trennen Sie es von der Netzsteckdose.

Ziehen Sie zum Trennen des Kabels am Stecker.

Niemals am Kabel selbst ziehen.

Die Netzsteckdose sollte sich in der Ndhe des

Gerates befinden und leicht zuganglich sein.

Das Gerat ist auch im ausgeschalteten Zustand

nicht vollstandig vom Stromnetz getrennt,

solange der Netzstecker noch an der

Netzsteckdose angeschlossen ist.

Schauen Sie nicht in das Objektiv, wahrend es

verwendet wird.

Wenn Sie den Projektor einschalten, achten Sie

darauf, dass niemand auf das

Projektionsobjektiv blickt.

Lassen Sie Kinder das Gerat nicht allein

betatigen.

Halten Sie lhre Hande oder Gegenstande von

den Luftungs6ffnungen fern — die austretende

Luft ist heif3.

Achten Sie beim Einstellen der H6he des Gerats

darauf, dass Sie sich nicht die Finger an den

FiBen (einstellbar) einklemmen. Vermeiden Sie

festes Dricken auf die Oberseite des Gerates bei

ausgefahrenem Einstellfuf3.

¢ Achten Sie darauf, dass Sie das Gerat zu zweit
tragen und dabei an beiden Seiten festhalten.

* VVermeiden Sie die Benutzung eines
Verlangerungskabels mit niedriger
Spannungsgrenze, weil es einen Kurzschluss und
Sachschaden verursachen kann.

* Klemmen Sie sich nicht die Finger zwischen dem
Projektor und der Bodenflache, wenn Sie den auf
den Boden gestellten Projektor bewegen.

* Achten Sie darauf, dass lhre Finger nicht vom
LUfter erfasst werden.

* Tragen Sie den Projektor nicht mit aufgesetztem
Gehause und offener Abdeckung.

VorsichtsmaBnahmen

¢ Installieren Sie den Projektor nicht in der Nahe
von Warmequellen, wie z.B.
Heizkérpern oder Warmluftauslassen, oder an
Orten, die direktem Sonnenlicht, starkem
Staubniederschlag oder Feuchtigkeit,
Vibrationen oder Erschitterungen ausgesetzt
sind.
e Wenn ein Benutzer das Gerat
auseinandernimmt, repariert oder verandert,
kann dies schwerwiegende Probleme fur die
Sicherheit des Benutzers verursachen.
Wenn der Projektor eine Fehlfunktion aufweist
oder beschadigt ist, wenden Sie sich an
qualifiziertes Sony-Personal.
Wenn die Liftungs6ffnungen blockiert sind,
staut sich im Gerateinneren die Warme und es
kann zu einem Brand oder Schaden am Gerat
kommen. Befolgen Sie die unten aufgefliihrten
Punkte, um eine angemessene Luftzirkulation zu
gewahrleisten und einen Warmestau im
Gerateinneren zu vermeiden.
Stellen Sie das Gerat in einem ausreichenden
Abstand von Wanden oder Gegenstanden auf
(Seite 92).

Blockieren Sie die Liftungsoffnungen (Auslass/
Einlass) nicht durch irgendwelche Gegenstande.

0

Q

Platzieren Sie das Gerat nicht auf Oberflachen
wie dem Originalverpackungsmaterial, einem
weichen Tuch, Papier, Teppichen oder
Papierresten. Diese Materialien kénnen durch
die LOftungs6ffnungen angesaugt werden.

Qe

—

Stellen Sie keinen Gegenstand, der das Licht
wahrend der Projektion blockiert, vor das
Objektiv. Die Warme des Lichts kédnnte den
Gegenstand beschadigen. Mit der




Funktionstaste der Bildabschaltung kénnen Sie

das Bild abschalten. Vorsicht

Wenn das Gerat in dem in der Abbildung
gezeigten Winkel installiert wird und die
Laftungsoffnungen nach unten weisen, missen

Sie direkt unter den Liftungséffnungen im unten
angegebenen Abstand eine Metallwanne
(mindestens 40 cm x 40 cm) anbringen.
* Nutzen Sie den Sicherheitsriegel nicht, um den Achten Sie darauf, dass keine Fremdk&rper oder
Diebstahl des Gerats beim Transport oder der FlGssigkeiten in die Laftungséffnungen
Montage des Gerats zu vermeiden. Wenn Sie das gelangen.

Gerat am Sicherheitsriegel auftheben oder es an

. . .. Hochformat (Tasten
diesem Riegel aufhangen',_ kann es des Gerits weisen
herunterfallen und beschadigt werden und es nach unten) ]
kann zu Personenschaden kommen. H

Fir Handler .
zwischen 50 cm und
e Wenn der Projektor an der Decke montiert wird, 70 cm
muss zur Installation eine Sony-Halterung oder
eine gleichwertige, empfohlene Vorrichtung Metallwanne

verwendet werden.
* Sorgen Sie bei Deckenmontage fir eine

an der Decke

¢ Montieren Sie den Projektor auf keinen Fall
selbst an der Decke und hangen Sie ihn nicht
alleine um. Wenden Sie sich dazu unbedingt an
das Geschaft, in dem Sie den Projektor gekauft
haben, oder an einen Fachmonteur.

¢ VVerwenden Sie bei der Montage des Gerats an
der Decke unbedingt einen Sicherungsdraht o.
A., damit das Gerat nicht herunterfallen kann.
Wenden Sie sich fir die Montage unbedingt an
das Geschaft, in dem Sie den Projektor gekauft
haben, oder an einen Fachmonteur.
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Info zur Installation

Halten Sie bei der Installation die Abstande zwischen
Wanden usw. und dem Gerat gemaf der Abbildung ein.

-
-

A

Mehr als 50 cm

Mehr als
50 cm

Mehr als
50 cm

-
-

\i
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Vermeiden Sie die Verwendung des Gerats an
einem Ort, an dem die Temperatur oder
Luftfeuchtigkeit sehr hoch sind oder die
Temperatur sehr niedrig ist.

Vermeiden Sie die Aufstellung des Gerats an
einem Ort, an dem es kihler oder warmer Luft
von einer Klimaanlage ausgesetzt ist. Die
Aufstellung an solch einem Ort kann aufgrund
der Kondensation von Feuchtigkeit oder einem
Temperaturanstieg zu Fehlfunktionen des Gerats
fuhren.

Vermeiden Sie die Aufstellung des Gerats in der
Nahe eines Warme-oder Rauchsensors. Die
Aufstellung an solch einem Ort kann zu
Fehlfunktionen des Sensors flhren.

Vermeiden Sie die Installation des Gerats in sehr
staubiger oder extrem rauchiger Umgebung.
Anderenfalls setzt sich der Luftfilter zu, was zu

VorsichtsmaBnahmen

einer Funktionsstérung oder Beschadigung des
Gerats fuhren kann.

Wenn Sie den Projektor in Héhenlagen Uber
1.500 m benutzen, setzen Sie
,Hohenlagenmodus” im Mendu Installation auf
,Ein”. Wird dieser Modus bei Verwendung des
Gerates in Héhenlagen nicht aktiviert, kann dies
negative Folgen haben, wie z.B. die
Verschlechterung der Zuverlassigkeit
bestimmter Komponenten.

Stellen Sie ,Montageposition”im Meni
Jnstallation” zur Anpassung an den
Montagewinkel korrekt ein. Wenn Sie langere
Zeit die falsche Einstellung verwenden, wird
maoglicherweise die Zuverlassigkeit von
Bauteilen beeintrachtigt.

Info zum Reinigen von Projektionsfenster
und Gehause

Achten Sie darauf, das Netzkabel von der
Netzsteckdose zu I6sen, bevor Sie das Gerat
reinigen.

Wenn Sie das Gehause mit einem schmutzigen
Tuch abwischen, kann das Gehause verkratzt
werden.

Wenn das Gerat flichtigen Stoffen, wie z. B.
Insektiziden, ausgesetzt ist, oder wenn das
Gerat Uber langere Zeit in Kontakt mit einem
Gummi-oder Vinylharzprodukt kommt, kann das
Gerat beschadigt werden oder die Beschichtung
kann sich I6sen.

BerUhren Sie das Projektionsfenster nicht mit
bloBen Handen.

Info zum Reinigen der
Projektionsfensteroberflache:

Wischen Sie das Projektionsfenster vorsichtig
mit einem weichen Tuch ab, wie z. B. mit einem
Glasreinigungstuch. Hartnackige Flecken kdnnen
mit einem weichen Tuch entfernt werden, das
leicht mit Wasser befeuchtet wurde. Verwenden
Sie niemals Lésungsmittel wie Alkohol, Benzin
oder Verdiinner und verwenden Sie keine
sauren, alkalischen oder aggressiven
Reinigungsmittel oder chemische
Reinigungstlcher.



* Hinweise zur Reinigung des Gehduses:
Reinigen Sie das Gehause vorsichtig mit einem
weichen Tuch. Hartnackige Flecken kbnnen mit
einem weichen Tuch entfernt werden, das leicht
mit einer milden Reinigungslésung befeuchtet
und ausgewrungen wurde. Wischen Sie das
Gehause danach mit einem weichen, trockenen
Tuch ab. Verwenden Sie niemals Losungsmittel
wie Alkohol, Benzin oder Verdiinner und
verwenden Sie keine sauren, alkalischen oder
aggressiven Reinigungsmittel oder chemische
Reinigungstlcher.

Info zur Beleuchtung

Um eine optimale Bildqualitat zu erhalten, darf die
Vorderseite der Leinwand keiner direkten
Beleuchtung oder dem Sonnenlicht ausgesetzt
sein.

Hinweis zur Warmeabstrahlung

Die Temperatur des Projektorgehauses kann
wahrend oder unmittelbar nach dem Gebrauch
ansteigen. Dies ist allerdings keine Fehlfunktion.

Hinweise zur Leinwand

Wenn Sie eine Leinwand mit rauer Oberflache
verwenden, kénnen je nach dem Abstand
zwischen der Leinwand und dem Gerat oder der
ZoomvergréBBerung manchmal Streifenmuster auf
der Leinwand erscheinen. Dies ist keine
Funktionsstérung des Gerates.

Hinweise zum Liifter

Da der Projektor im Inneren mit einem LUfter
ausgestattet ist, der einen Anstieg der internen
Temperatur verhindert, kann es zu einer gewissen
Gerauschentwicklung kommen. Dies ist das
normale Ergebnis des Herstellungsprozesses und
stellt keine Fehlfunktion dar. Sie sollten sich aber
an qualifiziertes Sony-Personal wenden, wenn es
zu ungewodhnlichen Gerauschen kommt.

Hinweis zur Inspektion von zur Lichtquelle
gehorenden Teilen

Da das Gerat mit einem Laser arbeitet, sind bei der
Wartung oder Inspektion von zur Lichtquelle
gehoérenden Teilen besondere Vorsicht und eine
sichere Umgebung erforderlich. Wenden Sie sich
dazu unbedingt an qualifizierte Sony-Fachleute.

Hinweis zur Entsorgung gebrauchter
Produkte

Entsorgen Sie die gebrauchten Produkte nicht
Uber den allgemeinen Hausmull.

Entsorgen Sie gebrauchte Produkte korrekt, um
Schaden flur die Umwelt oder Gesundheit von
Ihnen selbst oder anderen zu vermeiden. Befolgen
Sie lhre lokalen Entsorgungsrichtlinien.

Info zum LCD-Projektor

Der LCD-Projektor wurde unter Einsatz von
Prazisionstechnologie hergestellt. Es kann jedoch
sein, dass im Projektionsbild des LCD-Projektors
standig winzige schwarze und/oder helle Punkte
(rote, blaue oder griine) enthalten sind. Dies ist ein
normales Ergebnis des Herstellungsprozesses und
ist kein Anzeichen flr eine Funktionsstérung.
Wenn Sie mehrere LCD-Projektoren fur die
Projizierung auf einer Leinwand verwenden, kann
auBerdem selbst bei identischen Modellen die
Farbwiedergabe bei den verschiedenen
Projektoren variieren, da fir jeden Projektor
eigene Einstellungen der Farbbalance
vorgenommen werden kénnen.

Hinweis zur Kondensation

Wenn sich die Temperatur in dem Raum, in dem
der Projektor aufgestellt ist, schnell andert oder
wenn der Projektor plétzlich von einem kalten an
einen warmen Ort gebracht wird, kann es im
Inneren des Projektors zu einer Kondensation
kommen. Da die Kondensation zu einer
Fehlfunktion fihren kann, sollten Sie bei den
Temperatureinstellungen einer Klimaanlage
vorsichtig sein.

Lassen Sie den Projektor vor der Verwendung
ungefahr zwei Stunden eingeschaltet, wenn es zu
einer Kondensation gekommen ist.
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Hinweise zur Sicherheit

SONY KANN KEINE HAFTUNG FUR SCHADEN
JEDER ART DURCH UNTERLASSENE GEEIGNETE
SICHERHEITSMASSNAHMEN AN
UBERTRAGUNGSGERATEN, DURCH
UNVERMEIDBARE DATENPREISGABE AUFGRUND
DER UBERTRAGUNGSSPEZIFIKATIONEN ODER
DURCH SICHERHEITSPROBLEME JEGLICHER ART
UBERNEHMEN.

Je nach Betriebsumgebung kénnen unbefugte
Dritte im Netzwerk unter Umstanden auf dieses
Gerat zugreifen. Achten Sie beim Verbinden des
Gerats mit dem Netzwerk darauf, dass das
Netzwerk gut abgesichert ist.

Der Kommunikationsinhalt kann von
unautorisierten Dritten in der Nahe des Signals
abgefangen werden, ohne dass Sie es merken.
Wenn Sie die WLAN-Kommunikation nutzen,
implementieren Sie geeignete
SicherheitsmaBnahmen, um den
Kommunikationsinhalt zu schitzen.

Vom Sicherheitsstandpunkt sollten Sie
unbedingt Uber einen Webbrowser auf das
Steuerfenster zugreifen und die werkseitig
eingestellten Werte fur die
Zugriffseinschrankung andern, wenn das Gerat
mit dem Netzwerk verbunden ist (siehe ,Die
Netzwerkfunktionen” in der
Bedienungsanleitung).

Es wird auch empfohlen, das Passwort
regelmanig zu andern.

Rufen Sie keine andere Website im Webbrowser
auf, wahrend Sie Einstellungen vornehmen oder
nachdem Sie Einstellungen vorgenommen
haben. Da der Anmeldestatus beim Webbrowser
gespeichert bleibt, schlieBen Sie den
Webbrowser, wenn Sie die Einstellungen
abgeschlossen haben, um zu verhindern, dass
unautorisierte Dritte das Gerat nutzen oder
schadliche Programm ausfihren.

VorsichtsmaBnahmen

Hinweise

* Bestatigen Sie vor dem Gebrauch immer, dass
das Gerat richtig arbeitet. SONY KANN KEINE
HAFTUNG FUR SCHADEN JEDER ART,
EINSCHLIESSLICH ABER NICHT BEGRENZT AUF
KOMPENSATION ODER ERSTATTUNG,
AUFGRUND VON VERLUST VON AKTUELLEN
ODER ERWARTETEN PROFITEN DURCH
FEHLFUNKTION DIESES GERATS ODER AUS
JEGLICHEM ANDEREN GRUND, ENTWEDER
WAHREND DER GARANTIEFRIST ODER NACH
ABLAUF DER GARANTIEFRIST, UBERNEHMEN.

« SONY KANN KEINE HAFTUNG FUR ANSPRUCHE
JEDER ART VON DEN BENUTZERN DIESES
GERATS ODER VON DRITTER SEITE
UBERNEHMEN.

« SONY KANN KEINE HAFTUNG FUR DIE
BEENDIGUNG ODER EINSTELLUNG VON
DIENSTLEISTUNGEN BEZUGLICH DIESES GERATS
GLEICH AUS WELCHEM GRUND UBERNEHMEN.




Vorbereitung

Uberpriifen des mitgelieferten Zubehérs

RM-PJ8-Fernbedienung (1)

Lithiumbatterie (CR2025) (1)
Die Batterie ist bereits eingelegt. Entfernen Sie
die Isolierfolie, bevor Sie die Fernbedienung
verwenden.

Netzkabel (1)
Kurzreferenz (vorliegende Anleitung) (1)
Bedienungsanleitung (CD-ROM) (1)

Verwenden der Anleitungen auf der
(D-ROM

Die Anleitungen kénnen auf einem Computer, auf
dem der Adobe Reader installiert ist, angezeigt
werden.

Sie kdnnen den Adobe Reader kostenlos von der
Adobe-Website herunterladen.

1 Offnen Sie die Datei ,index.html” auf der
CD-ROM.

2 Wahlen Sie die Sprache der Anleitung aus, die
Sie anzeigen lassen mochten.

Wenn Sie die CD-ROM verloren oder beschadigt haben,
kénnen Sie Ersatz bei Ihrem Handler oder der Sony-
Servicevertretung bestellen.

Einlegen der Batterie

VORSICHT

Eine Lithium-Batterie (CR2025) ist fur die
Fernbedienung RM-PJ8 im Lieferumfang
enthalten. Verwenden Sie eine Lithium-Batterie
(CR2025), um das Risiko einer Explosion zu
vermeiden.

1 Ziehen Sie das Lithiumbatteriefach heraus.

Entriegeln Sie die Sperre und ziehen Sie das
Batteriefach auf sich zu.

=

¥

2 Legen Sie eine Lithiumbatterie ein.
Die Lithiumbatterie muss mit der Plus-Seite
nach oben weisend in das Fach eingelegt
werden.

f+

3 Schlie3en Sie das Lithiumbatteriefach.

Vorbereitung
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Wahlen der Meniisprache

Die werkseitige Einstellung fir die Sprache zur Anzeige der MenUs, Meldungen usw. ist Englisch.
Um die Sprache fir die Bildschirmanzeige zu andern, gehen Sie wie folgt vor:

Stecken Sie das Netzkabel in eine
Netzsteckdose.

Schalten Sie den Projektor ein.

Driicken Sie die Taste I/() am Hauptgerat bzw.

die Taste | auf der Fernbedienung.

Rufen Sie mit der Taste MENU das MenU auf.
Wenn die Anzeige nicht richtig zu sehen ist,
passen Sie die Bildscharfe, die Gré63e und

Position des projizierten Bildes an (Seite 99).

Wahlen Sie die Menusprache.

@ Drucken Sie die Taste 4 oder ¥ zur Auswabhl
des MenUs Operation (] ), und drlcken
Sie dann die Taste ENTER.

@ Drucken Sie die Taste 4 oder ¥ zur Auswabhl
von ,Language (@)", und driicken Sie dann
die Taste ENTER.

Operation

[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left

Status on
IR Receiver Front & Rear

E Security Lock Off

:m) Control Key Lock Off

-

-

=]

pu

QO Sel ENE Set GBI Back

Vorbereitung

® Drlcken Sie die Taste #/¥/«/% zur Auswahl
einer Sprache, und drticken Sie dann die
Taste ENTER.

5 Driicken Sie die Taste MENU, um den

MenuUbildschirm auszublenden.



Anschliisse

* Schalten Sie alle Gerate aus, bevor Sie irgendwelche Anschlisse vornehmen.

* \Verwenden Sie fur jede Verbindung die korrekten Kabel.

» Stecken Sie die Kabelstecker fest hinein. Lose Verbindungen kénnen die Bildqualitat beeintrachtigen
oder zu einer Fehlfunktion fihren. Ziehen Sie beim Herausziehen eines Kabels am Stecker, nicht am
Kabel selbst.

* Weitere Informationen hierzu entnehmen Sie bitte auch den Bedienungsanleitungen der
anzuschlieBenden Gerate.

AnschlieBen an einen Computer

INPUT B/INPUT C

Diese Verbindung ist geeignet, wenn Sie den Projektor an einen Computer mit einem HDMI-Ausgang
anschlieBen.

INPUT B

INPUT C

HDMI-Kabel (nicht mitgeliefert) =SSAL

eSS

HDMI-
Ausgang

Computer

* Verwenden Sie HDMI-kompatible Gerate, die das HDMI-Logo aufweisen.

* Verwenden Sie Hochgeschwindigkeits-HDMI-Kabel, die das Logo des Kabeltyps aufweisen. (Sony-
Produkte werden empfohlen.)

* Der HDMI-Anschluss dieses Projektors ist nicht mit dem DSD (Direct Stream Digital)-Signal oder dem
CEC (Consumer Electronics Control)-Signal kompatibel.

Informationen zu anderen Anschlussmethoden
finden Sie unter ,,Anschlief3en des Projektors”in
der Bedienungsanleitung auf der mitgelieferten
CD-ROM.
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Projizieren

Projizieren von Bildern

Wie grof3 ein Bild projiziert wird, hangt vom Abstand zwischen Projektor und Leinwand ab. Stellen Sie den
Projektor so auf, dass das projizierte Bild auf die Leinwand passt. Einzelheiten zu Projektionsabstand und
ProjektionsbildgréBen finden Sie unter “Projektionsentfernung und Lens-Shift-Bereich” in der

Bedienungsanleitung auf der mitgelieferten CD-ROM.

DE98

Eingang
Eingang A
= Eingang B
= Eingang C
Eingang D
USBTyp B
% Netzwerk

0O mEm Sel

Projektor
INPUT 170

()

5 3

Netzsteckdose

Stecken Sie den Stecker des Netzkabels in die
Netzsteckdose.

SchlieBen Sie alle Gerdte an den Projektor an
(Seite 97).

Driicken Sie die Taste I/(), um das Hauptgerat
einzuschalten.

Schalten Sie die angeschlossenen Gerate ein.

Wahlen Sie die Eingangsquelle aus.

Driicken Sie die INPUT-Taste am Projektor, um
das Menu zum Umschalten des
Eingangssignals auf dem Bildschirm
anzuzeigen. Dricken Sie wiederholt die
INPUT-Taste oder die Taste 4/¥, um das zu
projizierende Bild auszuwahlen.

Schalten Sie die Ausgabe des Computers zum
externen Anzeigegerat um, wenn Sie ein
Computerbild projizieren.

Das Verfahren zum Umschalten der Ausgabe
variiert abhangig vom Computertyp.

Projizieren

Computer

(Beispiel)

+

Um Video und Audio Uber eine USB-
Verbindung wiederzugeben, siehe
Wiedergeben von Video und Audio Uber eine
USB-Verbindung”. Um die
Prasentationsfunktion Gber das Netzwerk zu

nutzen, siehe ,Prasentationsfunktion tGber das
Netzwerk®.

Stellen Sie Fokus, Gro3e und Position des
projizierten Bildes ein (Seite 99).



Einstellen von Fokus, GroBe und Position des projizierten Bildes

Fokus GroBe (Zoom) Position (Lens-Shift)
. %5«
- > N y
e |
- L Y Y3 Ay Y
14 -t RS
X X ‘

Zoomhebel

Lens-Shift- Lens-Shift-

T =

Verschieben Sie die Lens-Shift-
Anpassungsabdeckung wie unten dargestellt.

Lens-Shift-Anpassungsabdeckung

So andern Sie den Winkel

Einstellen der Neigung des Projektors mit dem

Vorderer FuB (einstellbar)

Indem Sie Uber die vorderen Fli3e (einstellbar) die
Neigung des Projektors andern, kénnen Sie die

Position des projizierten Bildes anpassen.

¢ Achten Sie darauf, dass Sie sich beim Absenken des
Projektors nicht die Finger einklemmen.

* Vermeiden Sie festes Druicken auf die Oberseite des
Projektors bei ausgefahrenem Vorderer FuB3 (einstellbar).
Dies kdnnte eine Funktionsstérung verursachen.

Wenn der Projektor auf einer unebenen Flache
aufgestellt ist, kdnnen Sie mithilfe der vorderen
FuBe (einstellbar) eine Einstellung vornehmen.

J

Projizieren
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Ausschalten des Projektors

1
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Driicken Sie die Taste I/() am Hauptgerat bzw.
auf der Fernbedienung.
Der Projektor fahrt sich herunter und schaltet

sich aus.
Fur eine lange Lebensdauer schalten Sie den
Projektor aus, wenn er nicht in Gebrauch ist.

Ziehen Sie den Stecker des Netzkabels aus der
Netzsteckdose.

Projizieren

Wenn Sie weitere Einstellungen an projizierten
Bildern vornehmen mdissen, finden Sie
Informationen unter , Projizieren/Einstellen von
Bildern”in der Bedienungsanleitung auf der
mitgelieferten CD-ROM.




Anzeigen

Die Anzeige ON/STANDBY und die Anzeige WARNING an der Vorderseite geben durch Leuchten bzw.
Blinken Aufschluss Uber den Status des Projektors und weisen auf Funktionsstérungen hin. Wenn die
Anzeigen rot blinken, beheben Sie das Problem wie in “Warnanzeigen und AbhilfemaBnahmen”

(Seite 102) beschrieben.

ON/STANDBY- WARNING-

Anzeige

Anzeige

Betriebsstatusanzeige

Anzeigenstatus Betriebsstatus

Bedeutung

Bereitschaft

(Leuchtet (Aus)
rot)

Der Projektor wird mit Strom versorgt und befindet sich im eingestellten
Bereitschaftsmodus.

Aufwarmen
L\\ //
// \,\

(Blinkt ~ (Aus)
griin)

Der Projektor warmt sich nach dem Einschalten auf.

Eingeschaltet

(Leuchtet (Aus)
griin)

Der Projektor ist bereit fur die Projektion.

Sonstiger
Bereitschaftsstatus

(Leuchtet (Aus)
orange)

Der Projektor befindet sich im Modus ,Keine Eingabe (Licht aus)”, im
Bereitschaftsmodus flr einen schnellen Neustart oder ,Lautspr.-Einstlg”
ist auf ,Immer ein” eingestellt.
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Warnanzeigen und AbhilfemaBnahmen

Verhalten der Anzeige

Haufigkeit des Blinkens

Bedeutung/AbhilfemaBnahmen

QY]
Z

N\

-
l

(Leuchtet (Blinkt
rot) rot)

Zweimal

Der Luftfilter ist nicht richtig installiert.
Uberprifen Sie, wie der Luftfilter angebracht ist und installieren Sie ihn
sicher.

Dreimal

Die Lichtquelle leuchtet nicht ordnungsgeman.

Lésen Sie das Netzkabel, vergewissern Sie sich, dass die Anzeige ON/
STANDBY erlischt, stecken Sie das Netzkabel wieder in die Netzsteckdose
und schalten Sie den Projektor ein.

Sechsmal

Der Projektor hat eine starke Erschuitterung erkannt.

Wenn keine sichtbare Auffalligkeit besteht, I6sen Sie das Netzkabel,
vergewissern Sie sich, dass die Anzeige ON/STANDBY erlischt, stecken
Sie das Netzkabel wieder in die Netzsteckdose und schalten Sie den
Projektor ein.

k\\l{’*\ 2
// | \:L/ \7\7

(Blinkt (Blinkt
rot) rot)

Beide Anzeigen
blinken

Zweimal

Die Temperatur im Projektor ist nicht normal.

* Uberpriifen Sie, ob der Luftfilter verstopft ist, reinigen Sie ihn oder
tauschen Sie ihn aus (Seite 103).

« Uberpriifen Sie, ob die Liftungséffnungen (Ein-/Auslass) nicht durch
die Wand oder ein Objekt blockiert werden, und sorgen Sie fur
ausreichenden Freiraum.

* Uberpriifen Sie die Umgebungstemperatur und verwenden Sie den
Projektor innerhalb des Bereichs der Betriebstemperatur.

Wenn die Anzeigen anders blinken als oben beschrieben, I16sen Sie das Netzkabel, vergewissern Sie sich,
dass die Anzeige ON/STANDBY erlischt, stecken Sie das Netzkabel wieder in die Netzsteckdose und

schalten Sie den Projektor ein.
Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an qualifiziertes Fachpersonal von Sony.

Anzeigen

Falls ein Problem auftritt oder eine
Fehlermeldung auf dem Bildschirm erscheint,
finden Sie Informationen unter ,Liste der
Meldungen” oder ,Fehlerbehebung”in der
Bedienungsanleitung auf der mitgelieferten CD-
ROM.




Reinigen des Luftfilters

Wenn auf dem projizierten Bild eine Meldung zur
Reinigung des Luftfilters erscheint, reinigen Sie
den Luftfilter.

Falls der Luftfilter auch nach dem Reinigen nicht
frei von Staub ist, tauschen Sie den Luftfilter
gegen einen neuen aus. Um Einzelheiten tber den
neuen Luftfilter zu erfahren, konsultieren Sie bitte
qualifiziertes Sony-Personal.

Wenn Sie den Projektor selbst nach Anzeige der
Meldung weiterhin verwenden, kann sich Staub
ansammeln und den Filter verstopfen. Als Folge davon
erhoht sich méglicherweise die Temperatur im Inneren
des Gerits und es besteht die Gefahr einer Fehlfunktion
oder Feuergefahr.

1 Sschalten Sie den Projektor aus und trennen Sie
das Netzkabel von der Netzsteckdose.

Wenn Sie die seitliche Abdeckung entfernen, wahrend
das Netzkable nicht von der Netzsteckdose getrennt
wurde und das Gerat nicht ausgeschaltet wurde,
kénnten Sie die Lufterinnenseite des Gerats berthren,
was zu Verletzungen fuhren kann.

2 Lésen Sie die Schrauben (drei) der seitlichen
Abdeckung.

Seitliche Abdeckung

3 Heben Sie die Unterseite der seitlichen
Abdeckung an, um sie zu entfernen.

Seitliche Abdeckung

5 Entfernen Sie den Luftfilter.

\/

~

o

Luftfilter

=

Polster

6 Reinigen Sie den Luftfilter mit einem

Staubsauger.

Reinigen des Luftfilters

103



*104

Tauschen Sie den Luftfilter aus und bringen
Sie die seitliche Abdeckung an.

* Bevor Sie den Luftfilter am Gerat anbringen, stellen
Sie sicher, dass das Polster im Rahmen des
Luftfilters nicht verschoben ist oder locker sitzt.

¢ Achten Sie darauf, dass Sie den Luftfilter fest

anbringen. Das Gerat kann nicht eingeschaltet

werden, wenn er nicht sicher angebracht ist.

Achten Sie darauf, dass Sie die seitliche Abdeckung

fest anbringen. Das fehlerhafte Anbringen der

Abdeckung kann zu einer Fehlfunktion fihren.

Reinigen des Luftfilters
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Informazioni sulla Guida rapida all'uso

Questa Guida rapida all’'uso spiega le operazioni di base per la proiezione di immagini. Inoltre, sono
descritte note e precauzioni importanti a cui prestare attenzione durante I'uso di questa unita.
Consultare “Spie” e “Pulizia del filtro dell’aria”, secondo le necessita.

Per i dettagli sulle operazioni, consultare le Istruzioni per I'uso contenute nel CD-ROM in dotazione.

Preparazione........ccommmmmmnnmmnnsenmsssnsssnsensans: Pagina 114

Collegamento........cccuccrrnrnrnsnnnnnnnnnseness Pagina 116

Proiezione.......ccccninmmnnsnmnnnsnsssnsssssssssenssens: Pagina 117

S PI @ st ttsrrssssrssrsnr s e ———————————— Pagina 120
Pulizia del filtro dell'aria.........ccorsmrmsemsensnnsmnsmmmssnssssessnsssssssssssesans Pagina 122

IT106 Informazioni sulla Guida rapida all’'uso



Leggere attentamente questo manuale prima di
utilizzare I'unita, e conservarlo per riferimenti
futuri.

Quando si utilizza il prodotto, non utilizzarlo per
scopi diversi da quelli descritti nel manuale di
istruzioni.

Questo simbolo ha lo scopo di segnalare
all’'utente la presenza di importanti
istruzioni relative all'uso e alla
manutenzione del prodotto nella
documentazione che lo accompagna.

AVVERTENZA

Per ridurre il rischio di incendi o scosse
elettriche, non esporre questo apparato alla
pioggia o all’'umidita.

Per evitare scosse elettriche, non aprire
I'involucro. Per I'assistenza rivolgersi
unicamente a personale qualificato.

AVVERTENZA

QUESTO APPARECCHIO DEVE ESSERE COLLEGATO
A MASSA.

ATTENZIONE

- Pericolo di esplosione in caso di sostituzione
incorretta della batteria. Sostituire la batteria con
una uguale o equivalente seguendo le
raccomandazioni del produttore.

- Smaltire la batteria o il prodotto in conformita
con le normative vigenti nella regione o paese di
utilizzo. Non smaltire la batteria o il prodotto in
forni ad alta temperatura o nel fuoco. Non
tagliare né frantumare meccanicamente la
batteria. Questo potrebbe causarne I'esplosione
o dar luogo a incendi. Non esporre la batteria a
pressioni atmosferiche estremamente basse.
Questo potrebbe causare esplosioni o perdite di
gas o liquidi inflammabili.

- Non esporre la batteria ad elevate temperature,
come ad esempio sotto luce solare diretta o in
prossimita di fiamme per evitare che possa
prendere fuoco, esplodere o causare incendi.
Non immergere né bagnare la batteria in acqua.
Questo potrebbe causare scariche elettriche.

AVVERTENZA
Non ingerire la batteria: pericolo di ustione da
sostanze chimiche.

- L'accessorio indicato di seqguito, fornito con il
prodotto, contiene una batteria a bottone. Se
ingerita, la batteria a bottone potrebbe causare
gravissime ustioni interne in sole due ore
dall'ingestione, con pericolo di morte.

* RM-PJ8

- Mantenere sempre le batterie, sia nuove che
usate, lontano dalla portata dei bambini.

- Se il vano batteria non si chiude correttamente,
interrompere I'utilizzo del prodotto e mantenerlo
lontano dalla portata dei bambini.

- Nel caso in cui si sospetti che una batteria sia
stata ingerita o sia stata inserita in una qualsiasi
parte del corpo, richiedere immediata assistenza
medica.

AVVERTENZA

Durante l'installazione dell'apparecchio,
incorporare un dispositivo di scollegamento
prontamente accessibile nel cablaggio fisso,
oppure collegare la spina di alimentazione ad una
presa di corrente facilmente accessibile vicina
all'apparecchio. Qualora si verifichi un guasto
durante il funzionamento dell’'apparecchio,
azionare il dispositivo di scollegamento in modo
che interrompa il flusso di corrente oppure
scollegare la spina di alimentazione.

ATTENZIONE

Per ragioni di sicurezza, non collegare alla porta
indicata di sequito un connettore di cablaggio di
dispositivi periferici su cui potrebbe essere
presente una tensione eccessiva:

e LAN

AVVERTENZA

1. Utilizzare il cavo di alimentazione (a 3
conduttori) / connettore per I'apparecchio /
spina con contatti di messa a terra approvato e
conforme alle normative sulla sicurezza in
vigore nel paese o nella regione geografica di
utilizzo.

2. Utilizzare un cavo di alimentazione (a 3 anime)/
connettore per I'apparecchio/spina confrmi alla
rete elettrica (voltaggio, ampere).

In caso di domande relative all'uso del cavo di
alimentazione/connettore perl'apparecchio/spina
di cui sopra, rivolgersi al personale qualificato.

AVVERTENZA
L'utilizzo di questo apparecchio in un ambiente
residenziale potrebbe causare interferenze radio.

AVVERTENZA

107"



108

IMPORTANTE

La targhetta di identificazione dell'apparecchio &
situata nella posizione indicata di seqguito:
- Parte inferiore

Rivolgersi al personale qualificato Sony per il
supporto di montaggio, lI'installazione a parete o
soffitto.

Per i clienti in Europa, Australia e Nuova Zelanda

Per i clienti in Europa

L'apparecchio non deve essere utilizzato in aree
residenziali.

Avvertenza di sicurezza per laser e intensita luminosa

Avvertenza di sicurezza per
laser e intensita luminosa

T IEC 60825-1:2914
* [ | PRODUCTO LASER DE CLASE 1

AVVERTENZA: Non guardare nella lente durante
l'uso.

ATTENZIONE

L'uso di comandi o regolazioni o I'esecuzione di
procedimenti diversi da quelli specificati in questo
manuale possono causare esposizione a
radiazioni pericolose.

ATTENZIONE

L'uso di strumenti ottici con questo prodotto
aumenta il rischio di danni alla vista.

Come per qualsiasi sorgente luminosa
intensa, non fissare direttamente il
fascio di luce, RG2 IEC 62471-5:2015.

RG2

QAR




Informazioni sulla posizione delle etichette

ETICHETTA DI APERTURA

RG2 LASER APERTURE

iz =
=

AAEEO

e

CLASS 3R LABEL SY

AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
; CLASS 3R LASER PRODUCT
WAVE LENGTH:450-460nm
MAX OUTPUT < 230mW

LASER RADIATION IEC60825-1:2007

CLASS 1 label

IEC60825-1:2014

LASER
x|

Specifiche sorgente luminosa
Diodi laser 4,5 W

x 21
Lunghezza d'onda: 450 - 460 nm

Angolo di divergenza del raggio
dall'obiettivo dell'unita

,£%7/
Porta di emissione laser
'///

il

Zoom max: o Zoom min: a

42° 30°

Avvertenza di sicurezza per laser e intensita luminosa
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Sicurezza

Verificare che la tensione di funzionamento
dell’'unita corrisponda alla tensione della rete
elettrica locale. Se & necessaria una regolazione
della tensione, rivolgersi a personale Sony
qualificato.

Se dei liquidi o degli oggetti dovessero cadere
nel mobile, scollegare I'unita e, prima di
utilizzarla nuovamente, farla controllare da
personale Sony qualificato.

Se l'unita non sara utilizzata per diversi giorni,
scollegarla dalla presa di rete.

Per scollegare il cavo, tirarlo fuori afferrando la
spina. Non tirare mai direttamente il cavo.

La presa di rete dovrebbe essere vicina all’'unita e
facilmente accessibile.

Finché I'unita é collegata alla presa a muro, non
¢ elettricamente isolata dall'alimentazione CA,
anche se l'unita ¢ stata spenta.

Non guardare nella lente durante 'uso.

Quando si accende il proiettore, accertarsi che
nessuno stia sbirciando nell’'obiettivo di
proiezione.

Non lasciare che i bambini utilizzino I'unita senza
controllo da parte di un adulto.

Non avvicinare mani o oggetti alle prese di
ventilazione: I'aria che ne fuoriesce € molto
calda.

Nel regolare l'altezza dell’'unita, prestare
attenzione a non pizzicare le dita nel supporto
(regolabile). Non premere con forza la parte
superiore dell’'unita quando il dispositivo di
regolazione ¢ allungato.

Per trasportare I'unita sono necessarie due
persone per poter afferrare entrambi i lati.

Non usare un cavo di prolunga di tensione
nominale inferiore che potrebbe causare corti
circuiti e infortuni.

Nello spostare il proiettore installato sul
pavimento, non pizzicare le dita fra l'unita e la
superficie del pavimento.

Prestare attenzione a non incastrare le dita nella
ventola di raffreddamento.

Non trasportare il proiettore con il mobile el
coperchio aperto.

Non installare I'unita in una posizione prossima a
sorgenti di calore quali radiatori o condotti di
aria, oppure in un luogo esposto alla luce solare
diretta, a polvere o umidita eccessiva, vibrazione
meccanica o urti.

Precauzioni

¢ Se un utente smonta, ripara o altera in altro

modo I'unita, potrebbe provocare un problema
grave alla propria sicurezza.

Se il proiettore non funziona correttamente o &
danneggiato, rivolgersi al personale Sony
qualificato.

Se i fori di aerazione sono ostruiti, il calore
potrebbe accumularsi all'interno e causare
incendi o danni all'unita. Per consentire
un‘adeguata circolazione dell’aria e impedire
I'accumulo di calore all'interno, attenersi alle
indicazioni riportate di sequito:

Posizionare I'unita lasciando spazio sufficiente
dai muri o altri oggetti (pagina 111).

Evitare di coprire i fori di aerazione (scarico/
aspirazione).

»)

g

Non collocare I'unita sull'imballaggio originale,
su tessuti morbidi, carta, tappeti o frammenti di
carta. | fori di aerazione potrebbero aspirare tali
materiali.

Non mettere alcun oggetto davanti all’'obiettivo
affinché non oscuri la luce durante la proiezione.
Il calore dovuto alla luce potrebbe danneggiare
l'oggetto. Utilizzare il tasto della funzione di
disattivazione dell'immagine per escludere

I'immagine.

Non utilizzare la barra di sicurezza, pensata per
impedire il furto, al fine di trasportare o installare
I'unita.

Se l'unita viene sollevata o viene appesa per
mezzo della barra di sicurezza, I'unita potrebbe



cadere e danneggiarsi, provocando
eventualmente infortuni.

Per rivenditori

» Se siinstalla il proiettore sul soffitto, utilizzare
per l'installazione una staffa Sony o equivalente
consigliata.

* Fissare saldamente il coperchio dell’'unita per
una installazione sul soffitto sicura.

Attenzione

Se i fori di ventilazione fossero rivolti verso il
basso quando si installa I'unita con I'angolo
illustrato, installare un vassoio di metallo (min. 40
cm x 40 cm) alla distanza indicata di seqguito,
immediatamente sotto i fori di ventilazione.
Assicurarsi che eventuali materiali estranei o
liquidi non cadano nei fori di ventilazione.

Verticale (I pulsanti
dell’'unita sono rivolti

in basso) D

>

Da50cma70 cm

L1 Ly

Vassoio di metallo

L |

Precauzioni di sicurezza per l'installazione
dell’unita sul soffitto

* Non montare mai il proiettore sul soffitto né
spostarlo da soli. Rivolgersi al negozio in cui &
stato acquistato il proiettore o a un installatore
specializzato.

* Se siinstalla I'unita sul soffitto, accertarsi di
utilizzare un cavetto di sicurezza, ecc., per
impedire la caduta dell'unita. Per I'installazione,
rivolgersi al negozio in cui & stato acquistato il
proiettore 0 a un installatore specializzato.

Informazioni sull’installazione

¢ Durante l'installazione dell’unita, lasciare uno spazio tra
qualsiasi parete, ecc. e I'unita come illustrato.

A

piu di 50 cm

pit di 50 cm pit di 50 cm

-
<7 T -

L]

e Evitare di utilizzare I'unita in un ambiente in cui
la temperatura o I'umidita & molto elevata o in
cui la temperatura € molto bassa.

e Evitare di installare I'unita in un luogo su cui e
diretta I'aria fredda o calda di un climatizzatore.
L'installazione in una posizione di questo genere
potrebbe provocare problemi di funzionamento
dell’'unita, dovuti alla condensazione
dell'umidita o all'aumento della temperatura.

* Evitare di installare I'unita in prossimita di un
sensore di calore o di fumo. L'installazione in tali
posizioni pud causare problemi di
funzionamento del sensore.

e Non installare I'unita in un ambiente molto
polveroso o estremamente fumoso. Cio
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potrebbe intasare il filtro dell’aria, causando un
malfunzionamento o guasto dell’unita.

* Quando si usa l'unita a una quota di 1.500 m o
superiore, impostare “Modo quota el.” su “Inser.”
nel menu Installazione. Se non viene impostato
questo modo quando l'unita & usata a quote
elevate, potrebbero presentarsi effetti negativi,
come la riduzione dell’affidabilita di alcuni
componenti.

* Impostare “Modo installazione” sul menu
Installazione in modo corretto in base all'angolo
di installazione. Un uso continuo
dell'impostazione errata puo influire
negativamente sull'affidabilita del componente.

Pulizia della finestra di proiezione e del
telaio

» Scollegare il cavo di alimentazione CA dalla
presa CA prima della pulizia.

* Non sfregare I'unita con un panno non pulito,
onde evitare di graffiarla.

* Se l'unita & esposta a materiali volatili, come gli
insetticidi, o se rimane in contatto con un
prodotto in gomma o resina di vinile per un
periodo prolungato, I'unita potrebbe deteriorarsi
e il rivestimento potrebbe staccarsi.

* Non toccare la finestra di proiezione a mani
nude.

* Pulizia della superficie della finestra di
proiezione e del telaio:

Pulire delicatamente la finestra di proiezione con
un panno morbido, ad esempio un panno per la
pulizia degli occhiali. Rimuovere le macchie
persistenti con un panno morbido leggermente
inumidito con acqua. Non utilizzare solventi
quali alcol, benzina o diluenti, detergenti alcalini,
abrasivi o acidi, oppure panni per pulizia
contenenti agenti chimici.

e Pulizia del telaio:

Pulire delicatamente il telaio con un panno
morbido. Rimuovere le macchie ostinate
utilizzando un panno morbido leggermente
inumidito con una soluzione detergente delicata
e strizzato, quindi asciugare con un panno
morbido asciutto. Non utilizzare solventi quali
alcol, benzina o diluenti, detergenti alcalini,
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abrasivi o acidi, oppure panni per pulizia
contenenti agenti chimici.

llluminazione

Per ottenere I'immagine migliore, la parte
anteriore dello schermo non dovrebbe essere
esposta a illuminazione diretta o alla luce del sole.

Informazioni sulla dissipazione di calore

La temperatura dell'involucro del proiettore puo
aumentare durante o immediatamente dopo
I'utilizzo. Tuttavia non si tratta di un
malfunzionamento.

Schermo

Se si utilizza uno schermo avente una superficie
non uniforme, talvolta potrebbero apparire dei
motivi a strisce in funzione della distanza fra lo
schermo e I'unita o dell’ingrandimento dello
zoom. Non si tratta di un malfunzionamento
dell’'unita.

Ventola

Il proiettore & munito di una ventola interna per
impedire l'innalzamento della temperatura
interna, pertanto potrebbe produrre qualche
rumore. E un risultato normale del processo di
fabbricazione e non ¢ indice di problemi di
funzionamento. Tuttavia, in caso di rumori
anomali & consigliabile rivolgersi a personale Sony
qualificato.

Per il controllo delle parti relative alla
sorgente luminosa

Poiché I'unita utilizza un laser, quando si esegue la
manutenzione o il controllo delle parti relative alla
sorgente luminosa, € necessario prestare
particolare attenzione e operare in un ambiente
sicuro. Per l'installazione rivolgersi a personale
Sony qualificato.



; ; . ; « Il contenuto trasmesso pud essere intercettato
Smaltimento dei prodotti usati inconsapevolmente da terze parti non
autorizzate che si trovano in prossimita dei

Non smaltire insieme i prodotti usati e i rifiuti segnali. Quando si utilizza la comunicazione LAN

genericl. ) ) ) . wireless, implementare misure di protezione per
Smaltlre cor_retta’men’ge i prodotti usati per evitare proteggere il contenuto della comunicazione.
di danneggiare I'ambiente o la salute propria e .

Per garantire la protezione, quando si utilizza
I'unita collegata alla rete, si consiglia di accedere
alla finestra di controllo tramite un browser Web
e di modificare le impostazioni della limitazione
. di accesso rispetto ai valori predefiniti
Proiettore LCD (consultare “Utilizzo delle funzioni di rete” nelle

Istruzioni d'uso).

Si consiglia anche di modificare la password

regolarmente.
* Non accedere ad altri siti con il browser Web
durante o dopo la determinazione delle
impostazioni. Poiché lo stato di accesso rimane
nel browser Web, chiudere il browser una volta
completate le impostazioni per impedire che
terze parti non autorizzate possano utilizzare
I'unita o eseguire programmi pericolosi.

degli altri. Seguire le norme di smaltimento della
propria zona.

Il proiettore LCD é prodotto con una tecnologia di
alta precisione. Tuttavia potrebbero essere visibili
dei puntini neri e/o luminosi (rossi, blu o verdi) che
appaiono in modo permanente sul proiettore LCD.
Questo € un risultato normale del processo di
fabbricazione e non costituisce un guasto.

Inoltre, usando piu proiettori LCD per proiettare su
uno schermo, anche se sono dello stesso modello,
la risoluzione dei colori dei vari proiettori pud
cambiare in quanto il bilanciamento dei colori

potrebbe essere impostato diversamente da un Note
proiettore all'altro. * Verificare sempre che I'apparecchio stia

funzionando correttamente prima di usarlo. LA
SONY NON SARA RESPONSABILE DI DANNI DI

Informazioni sulla condensa QUALSIASI TIPO, COMPRESI, MA SENZA
LIMITAZIONE A, RISARCIMENTI O RIMBORSI A

Se la temperatura dell'ambiente dove il proiettore CAUSA DELLA PERDITA DI PROFITTI ATTUALI O
installato cambia rapidamente, o se il proiettore PREVISTI DOVUTA A GUASTI DI QUESTO
viene improvvisamente spostato da una stanza APPARECCHIO, SIA DURANTE IL PERIODO DI
fredda a una calda, & possibile che sul proiettore si VALIDITA DELLA GARANZIA SIA DOPO LA
formi condensa. Dato che la condensa pud SCADENZA DELLA GARANZIA, O PER
provocare malfunzionamenti, prestare attenzione QUALUNQUE ALTRA RAGIONE.
alle regolazioni delle impostazioni di temperatura * SONY NON SARA RESPONSABILE PER RICHIESTE
del condizionatore d'aria. Se si forma condensa, O RICORSI DI NESSUN TIPO PRESENTATI DA
lasciare il proiettore acceso per circa due ore prima UTENTI DI QUESTO APPARATO O DA TERZI.
dell'uso. e SONY NON SARA RESPONSABILE PER LA

CANCELLAZIONE O LA MANCATA
CONTINUAZIONE PER QUALSIASI CAUSA O
Note sulla sicurezza CIRCOSTANZA DI SERVIZI CORRELATI A QUESTO
APPARATO.

« SONY NON SARA RESPONSABILE DI DANNI DI
QUALSIASI TIPO RISULTANTI DALLA MANCATA
IMPLEMENTAZIONE DI MISURE DI PROTEZIONE
ADEGUATE SUI DISPOSITIVI DI TRASMISSIONE, DA
INEVITABILI DIFFUSIONI DI DATI RISULTANTI
DALLE SPECIFICHE TECNICHE DELLA
TRASMISSIONE O DA PROBLEMATICHE RELATIVE
ALLA SICUREZZA DI QUALSIASI TIPO.

* In base all'ambiente operativo, terze parti non
autorizzate alla rete potrebbero essere in grado
di accedere all'unita. Quando si collega l'unita
alla rete, accertarsi di confermare che la rete e
efficacemente protetta.
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Preparazione

Verifica degli accessori in dotazione Installazione delle batterie
Telecomando RM-PJ8 (1) ATTENZIONE
Batteria al litio (CR2025) (1) Una batteria al litio (CR2025) & in dotazione con il
La batteria e gia installata. Prima di utilizzare il telecomando RM-PJ8. Per evitare rischi di
telecomando, rimuovere la pellicola di esplosione, utilizzare una batteria al litio (CR2025).
isolamento.

1 Estrarrelo scomparto della batteria al litio.

Tirare lo scomparto della batteria verso di sé
mentre si rilascia il blocco.

Cavo di alimentazione CA (1) =)
Guida rapida all'uso (questo manuale) (1) ‘
Istruzioni d'uso (CD-ROM) (1)

Uso dei manuali su (D-ROM

2 Inserire una batteria al litio.
I manuali possono essere visualizzati su un La batteria al litio deve essere posta nello
computer sul quale e installato Adobe Reader. scomparto con il segno piu rivolto verso l'alto.
E possibile scaricare gratuitamente Adobe Reader
dal sito web di Adobe.

1 Aprire il file “index.html” sul CD-ROM.

2 Selezionare in che lingua visualizzare il ‘
manuale desiderato. f +
In caso di danneggiamento o di perdita del CD-ROM, &
possibile acquistarne uno nuovo rivolgendosi al proprio 3 Chiuderelo scomparto della batteria al litio.

rivenditore o presso un centro di assistenza Sony.
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Selezione della lingua del menu

L'impostazione di fabbrica relativa alla lingua di visualizzazione di menu, messaggi e simili € I'inglese.
Per cambiare la lingua delle indicazioni a schermo, procedere come indicato di seguito:

1 Collegare il cavo di alimentazione CA a una ® Premere il tasto #/¥/«/% per selezionare
presa a muro. una lingua, quindi premere il tasto ENTER.

2 Accendereil proiettore. 5 Premereil tasto MENU per chiudere la
Premere il tasto I/ sull’unita principale schermata di menu.

oppure il tasto I sul telecomando.

3  Premere il tasto MENU per visualizzare il
menu.
Se non ¢ possibile visualizzare correttamente
le indicazioni, regolare la messa a fuoco, la
dimensione e la posizione dell'immagine
proiettata (pagina 118).

4 sclezionare la lingua peri menu.

@ Premere il tasto # o ¥ per selezionare il
menu Operation (] ), quindi premere il
tasto ENTER.

® Premere il tasto # o ¥ per selezionare
“Language (@)", quindi premere il tasto

Operation

[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left

Status On
IR Receiver Front & Rear

E Security Lock Off

i) Control Key Lock Off

-

=]

p

QO Sel ENE Set EEITD Back
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Collegamento

* Spegnere tutti le apparecchiature prima di effettuare qualsiasi collegamento.
* Usare cavi adatti a ciascun collegamento.
* Inserire saldamente le spine dei cavi; eventuali collegamenti instabili potrebbero ridurre le prestazioni

dei segnali di immagine o causare malfunzionamenti. Per scollegare un cavo, tirare la spina, non il cavo
stesso.

* Per maggiori informazioni, fare riferimento anche ai manuali d'uso delle apparecchiature collegate.

Collegamento di un computer

INPUT B/INPUT C

Per il collegamento a un computer con un connettore di uscita HDMI.

INPUT B
INPUT C

Cavo HDMI (non in dotazione) =SS

eSS

Connettore di

uscita HDMI
Computer

e Utilizzare apparecchi compatibili con HDMI, provvisti del logo HDMI.
» Utilizzare cavi HDMI ad alta velocita su cui sia riportato il logo del tipo di cavo. (Si consiglia di utilizzare

prodotti Sony.)

* || connettore HDMI di questo proiettore non € compatibile con il segnale DSD (Direct Stream Digital,

116

streaming digitale diretto) o CEC (Consumer Electronics Control, controllo elettronica di consumo).

Per informazioni su altri metodi di collegarmento,
consultare “Collegamento del proiettore” nelle
Istruzioni d’uso fornite nel CD-ROM in dotazione.

Collegamento



Proiezione

Proiezione dell'immagine

Le dimensioni dell'immagine proiettata dipendono dalla distanza tra il proiettore e lo schermo. Installare
il proiettore in modo che I'immagine proiettata rientri nelle dimensioni dello schermo. Per i dettagli sulle
distanze di proiezione e sulle dimensioni dell'immagine proiettata, consultare “Distanza di proiezione e
campo di decentramento ottico” nelle Istruzioni d'uso fornite nel CD-ROM in dotazione.

Ingresso
Ingresso A
= Ingresso B
= Ingresso C
Ingresso D
Tipo B USB
% Rete

oo mm Selez

1 Proiettore
INPUT 170
Presa a muro
Computer
1 Inserire il cavo di alimentazione CA nella presa (Esempio)
a muro. .
2 Collegare tutte le apparecchiature al proiettore Per riprodurre video e audio tramite la
(pagina 116). connessione USB, vedere “Riproduzione di
3 _ | . video e audio tramite la connessione USB". Per
Premere il tasto I/O per accendere |'unita. utilizzare la Funzione di presentazione tramite
) ) rete, vedere “Funzione di presentazione
Accendere I'apparecchiatura collegata. tramite rete”.
5 Selezionare la sorgente d'ingresso. 1 Regolare la messa a fuoco, le dimensioni e la
Premere il tasto INPUT sul proiettore per posizione dell'immagine proiettata
visualizzare sullo schermo il menu di (pagina 118).

commutazione del segnale di ingresso.
Premere piu volte il tasto INPUT oppure
premere il tasto #/¥ per selezionare
un‘immagine da proiettare.

6 Per proiettare un'immagine proveniente da un
computer, commutare I'uscita del computer
sul monitor esterno.

Il metodo di commutazione dell’uscita varia in
funzione del tipo di computer.
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Regolazione della messa a fuoco, delle dimensioni e della posizione dell'immagine

Messa a fuoco Dimensione (zoom) Posizione (spostamento obiettivo)
,,,,,, f [
K ’ v I
T | 3
: ~ ‘ i ¥ Y Y
r Yﬁ S a 3 o -
¥ " ‘ ¥ ‘
Leva dello zoom Ghiera di Ghiera di
decentramento  decentramento
otticoH otticoV
/ l
Far scorrere il coperchio della regolazione del Come modificare I'angolo
decentramento ottico come indicato di seguito. Se il proiettore & installato su una superficie non

uniforme, & possibile regolare tramite | supporti

Coperchio della regolazione del decentramento ottico anteriori (regolabili).

J

Regolazione dell’inclinazione del proiettore

tramite i piedini anteriori (regolabili)
Modificando I'inclinazione del proiettore con i
piedini anteriori (regolabili), & possibile regolare la P N

posizione dell'immagine proiettata. ‘ ’

¢ Prestare attenzione a non pizzicare le dita sotto il
proiettore.

¢ Non premere con forza la parte superiore del proiettore
quando i piedini anteriori (regolabili) sono allungati.
Potrebbe causare un malfunzionamento.
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Spegnimento

1 Premereil tasto I/() sull'unita o sul
telecomando.
Il proiettore si spegne e l'alimentazione viene
disattivata.
Per un uso a lungo termine, spegnere il
proiettore quando non viene utilizzato.

2 Scollegare il cavo di alimentazione CA dalla
presa a muro.

Se fosse necessario regolare ulteriormente le
immagini proiettate, consultare “Proiezione/
regolazione dell'immagine” nelle Istruzioni d’uso
fornite nel CD-ROM in dotazione.
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Spie

E possibile verificare lo stato o anomalie del proiettore controllando lo stato di illuminazione/
lampeggiamento della spia ON/STANDBY e della spia WARNING sulla parte anteriore. Se le spie

lampeggiano in rosso, risolvere il problema come indicato in “Spie di avvertimento e soluzioni”
(pagina 121).

Spia ON/ Spia
STANDBY WARNING

I

Indicazione dello stato di funzionamento

Stato spia Stato di funzionamento  Significato

Attesa Viene fornita alimentazione al proiettore e il proiettore € in modo di
k \ I D attesa secondo le impostazioni.

(Accesa, (Disin.)
rossa)

N

L Riscaldamento Il proiettore si sta riscaldando dopo I'accensione.

Z

(Lampeggiante, (Disin.)
verde)

Accensione Il proiettore € pronto per la proiezione.

(Accesa, (Disin.)

verde)
Altro stato di attesa Il proiettore € in modalita No s. ingr. (Speg. Luce), attesa Riavvio Veloce,
k \ l I:I oppure Imp. altoparlante € impostato su “Sempre inser.”
(Accesa, (Disin.)
arancione)
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Spie di avvertimento e soluzioni

Stato spia Numero di Significato/Soluzioni
lampeggiamenti
Due Il filtro dell’aria non e ben fissato.
W Controllare come é stato installato il filtro dell'aria, assicurandosi che sia
s ben fissato.
(Accesa, (Lampeg Tre La sorgente luminosa non illumina correttamente.
rossa) giante, Scollegare il cavo di alimentazione CA e accertarsi che la spia ON/
rossa) STANDBY si spenga, quindi inserire la spina del cavo di alimentazione CA
nella presa a muro e accendere il proiettore.
Sei E stato rilevato che il proiettore ha subito un urto violento.

Se non vi sono anomalie visibili, scollegare il cavo di alimentazione CA e
accertarsi che la spia ON/STANDBY si spenga, quindi inserire la spina del
cavo di alimentazione CA nella presa a muro e accendere il proiettore.

Due La temperatura del proiettore & anomala.

k\ L/ \J * Verificare se il filtro dell'aria & intasato, quindi pulirlo o sostituirlo
/Ml\iJ/\i (pagina 122).

* Verificare se le prese di ventilazione (aspirazione/scarico) non siano

Lampeg- (Lampeg- . . . . .
( peg- beg ostruite dalla parete o da eventuali oggetti e assicurare uno spazio

giante, giante, ..

rossa) rossa) Sufflglente. . N . .
Entrambe le spie ¢ Verificare la temperatura ambiente e utilizzare il proiettore entro la
lampeggiano gamma di temperatura di funzionamento.

Se le spie lampeggiano in modi differenti da quelli descritti, scollegare il cavo di alimentazione CA e
accertarsi che la spia ON/STANDBY si spenga. Inserire quindi la spina del cavo di alimentazione CA nella
presa a muro e accendere il proiettore.

Se il problema persiste, rivolgersi a personale Sony qualificato.

Se si verificano problemi o viene visualizzato un
messaqggio di errore sullo schermo, consultare
“Elenco dei messaqgqi” o “Risoluzione dei
problemi” nelle Istruzioni d’uso fornite nel CD-
ROM in dotazione.
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3 Sollevare la parte inferiore del coperchio
Pulizia del filtro dell’aria laterale per rimuoverlo.

Coperchio laterale
Quando sull'immagine proiettata compare il
messaggio per la pulizia del filtro dell'aria,
procedere con la pulizia del filtro dell’aria.
Se non ¢ possibile togliere la polvere dal filtro
dell'aria anche dopo la pulizia, sostituirlo con un
filtro nuovo. Per i dettagli sul nuovo filtro dell’aria,
rivolgersi al personale Sony qualificato.

Se si continua a utilizzare il proiettore dopo la comparsa
del messaggio, la polvere potrebbe accumularsi,
causandone l'ostruzione. Di conseguenza, la
temperatura interna dell’unita potrebbe aumentare,
comportando problemi di funzionamento o incendi.

1 Spegnere il proiettore e scollegare il cavo di
alimentazione CA dalla presa CA.

Se si rimuove il coperchio laterale mentre il cavo di
alimentazione CA non e stato estratto dalla presa CA e
I'alimentazione non & spenta, non toccare la ventola
all'interno dell’unita per evitare lesioni.

2 Allentare le viti (tre) sul coperchio laterale.

Coperchio laterale

Feltro

Filtro dell’aria

6 Pulire il filtro dell'aria con un aspirapolvere.

™22 | Ppulizia del filtro dell'aria



Sostituire il filtro dell’aria e fissare il coperchio
laterale.

¢ Prima di fissare il filtro dell’aria all’'unita, verificare
che il feltro sul telaio del filtro non sia allentato.

¢ Fissare saldamente il filtro dell'aria; in caso
contrario, non € possibile accendere
|'alimentazione.

¢ Fissare saldamente il coperchio laterale. Un
fissaggio non corretto del coperchio pud causare
problemi di funzionamento.
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O pokymeHTe KpaTKkoe cnpaBo4YHoOe

PYKOBOACTBO

B naHHOM gokymeHTe “KpaTkoe cnpaBOYHOE PyKOBOACTBO" ONMCAHbl OCHOBHbIE oNepauun ans
npoeunpoBaHNa N306pakeHnin. B 3ToM pykoBOACTBE TakKXKe COAEPXKaTCA BaXKHble MPpUMeYaHusa 1
npeaynpexaeHuns, KOTopblM c/leayeT yaensatb 0co60e BHMMaHue npu obpauwleHnuin ¢ annapaTom 1 ero
3KCnayaTaumn.

Mpwn HeoBxoanMoCTK CM. pasaensl “UhankaTtopbl” n “O4unctka Bo3ayLiHoro ¢unetpa”. [na nonydeHus
[OMNONHNTENBbHON MHPOPMaLUMM 06 onepauuax CM. AOKYMeHT VIHCTPYKLMSA NO 3KCAlyaTauum,
CoAep>XaWmMncsa Ha NnpuaaraeMomM KOMMNakT-gucke.

MOArOTOBKA....cerrssmrrrssanssssanssssnnssssnnssssanssssnnssssnnnsssannss CTP. 134

MOAKNIOUEHUE ....oevrrramrrssannsssmnnssssnsssssnssssansssssnssssannes CTP. 136

[POEUMNPOBAHME. ......coviemssmnrssanssssnssssnssssnssssnsssansnsenss CTP. 137

MHANKATOPDI cuvearssnsserssnsssssasssnssssssssssssssssssssssssssnsssssasssnssasssnssnssasssssssssnsnes Crp.140

OUYMCTKA BO3AYLLUHOTO PUIIBTPA rvvssnssnsssssssassessassessssssssssssssssnssassassassasssnses (Tp. 142

n124 | o [[oKyMeHTe KpaTkoe crnpaBoYyHoe PyKOBOACTBO



NMpoekTop AaHHbIX
VPL-PHZ12

MNepen ncnonb3oBaHMEM YCTPONCTBA
BHMMAaTE/IbHO NPOYNTaANTE HacTosLLEee
PYKOBOACTBO W COXPAHUTE ero A noayyeHns
HeobxoaMmMon nHopmauun B byayLiem.

Ncnonb3ynTe yCTPOMCTBO TOJIbKO MO HAa3HAYEHWUIO.
Ncnonb3oBaHne ans apyrux uenem, He
OMWNCaHHbIX B PYKOBOACTBE, 3aMNpeLLEHO.

JTOT CUMBON NpeaynpexaaeT
Mosib30BaTeNs O HAJIMYNKN BaXKHbIX
WHCTPYKLMIA MO 3KCrUTyaTaumm n
TEXHNYECKOMY 0BC/TY>KMBAHUIO B
[OKYMeHTaLUUN, BXOAALLLE B KOMMIEKT
MOCTaBKM YCTPOMNCTRBA.

NPEAYNPEXAEHWUE

Ona cHNKeHUSA pUCcKa BO3ropaHusa u
nopakeHUs 31IeKTPUYECKMM TOKOM He
[onyckanTe BO30eNCcTBMA Ha annapart Bfarm u
CbIPOCTH.

YT106bl UCKITIOUYNTb PUCK MOPAXKEHUS
3/1IeKTPUYECKNM TOKOM, He BCKpbiBalTe Kopnyc.
O6cny)knBaHue annapara AOJDKHbI BbIMOJIHATb
TOJIbKO KBanu¢uUMpoBaHHble CNeLuanmncTbl.

NPEAYNPEXAEHUE

JAHHOE YCTPOIWCTBO JOJIXHO BEbIThb
3A3EMJIEHO.

BHUMAHUE

- Mpwn HeNpaBUbHOW 3aMeHe 31eMeHTOB
NUTAHNS BO3HMKAET ONacHOCTb B3PbIBa.
Ncnonb3ynTe ANns 3aMeHbl TONbKO UOEHTUYHbIEe
WM SKBUBAJNIEHTHbIE 3N1I€MEHTbI MUTaHW4,
peKkoMeHOyeMble N3rOTOBUTENEM.

- Mpwn yTunnsaum akkymynatopa uam nigenuvs
cneanyeT cobnoaatb 3aKOHblI COOTBETCTBYIOLLEN
CTPaHbl U COOTBETCTBYIOLLErO pernoHa. He
YTUNN3NPYINTE aKKYMYASTOP UK n3aenne B
OTrHEe WJIN B ropsivyein Nevyn, He YHUUTOXanTe nx
MeXaHn4Yecknum nyTemM 1 He paspesalnTe
akkymynatTop. OH MOXeT B30pBaTbCA UK
NpuBeCTU K noXxapy. He noagseprante
AKKYMYNATOP BO3AENCTBUIO YPE3BblYAHO
HMU3KOro aTMochepHOro AaBfieHUs, KOTopoe
MOXeT MPUBECTUN K B3PbIBY UK yTeukKe
BOCMJIaMeHSoLWEeNnca XXUAKOCTU Un
BOCMJIaMeHSIoLerocs rasa.

- He pa3meLante akkyMynsitop B MecTax C
BbICOKOW TeMMNepaTypoi, Hanpumep Noj
BO34ENCTBMEM NPSAMbIX CONTHEYHbIX STy4Yelt Uamn
BO3/1e OrHs. OH MOXeT 3aropeTbCsl, B30PBaTbCS
NN NPUBECTU K Noxapy. He noagepraiTe
aKKyynsiTop BO3AENCTBMIO BOAbl. 3TO MOXET
NPUBECTUN K MOPAXXEHNIO 3/1EKTPUYECKMM TOKOM.

NPEAYNPEXAEHWNE

He npornaTbiBaiTe 31eMeHTbI NUTAHUS, 3TO

MOXET MPUBECTU K XUMNYECKOMY OXOTY.

- CneayroLnia akceccyap U3 KOMMAEKTa NOCTaBKn
3TOro N3AENNS COOEPXUT STEMEHT NUTAHNS
TabneTo4yHoro Tuna. MpornartbiBaHUE 3n1eMeHTa
NUTaHUa TabeTOYHOro TUMa MOXET NPUBECTU K
BHYTPEHHUM OXKOram B TeyeHmne 2 4acoB 1 K
neTanbHOMY KUCX0Ay.

* RM-PJ8

- [lep>XunTe HOBble 1 NCNOJIb30BAHHbIE IEMEHTHI
NUTaHNSA BHE OOCAraeMOoCTU OeTEN.

- Ecnn oTcek oNns anemMmeHToB NUTaHNSA 3aKpbIT
HeHag/iexawmm obpa3om, npekpaTuTte
NCNOMb30BaHWE N3AENNSA N OEPXKMNTE €ro BHE
[0CAraemMocTun geTen.

- Ecnn Bbl cynTaeTe, YTO 3/1EMEHTBI MUTaHUS
MOrn OblTb NPOrA0YEHbl AKX MO NoNacTb
BHYTPb OpPraHm3ma Kakum-nmbo nHeim ob6pasom,
HemMe[nJ ieHHO 06paTuTeChb 3a MeOVLIMHCKOM
MOMOLLbHO.

NPEAYNPEXAEHWNE

Mpw ycTaHOBKe YCTPOWCTBA NCMOJIb3yNTe
NIerkoAoCTyMHbINA NpepbiBaTeNb NMUTAHUSA C
OUKCMPOBAHHOI NPOBOAKON UMW NMOOKKYNTE
NpoBO4, NUTAHNS K IerKOAOCTYMHOWN HACTEHHOMN
pO3€eTka, PacnosIO)KEHHON PAAO0M C YCTPONCTBOM.
Ecnn B npouecce skcnayataumm 6,10ka BOSHUKHET
HEeNCNpPaBHOCTb, C MOMOLLbIO NpepbIBaTENS
OTKJTIOUUTE NMUTAHNE, TN OTCOeANHUNTE MPOBOL,
NUTaHNS.

OCTOPO)XHO

B Lensax 6e30nacHOCTN He NOAKIOYANTE Pa3beM
NPoBOAKN NepUPEPUNHbIX YCTPOWNCTB, KOTOPbIN
MOXeT NoAaTh Ype3mMepHOe HaNpsi>XeHne Ha
cnenyloLwmnin nopT:

e LAN

NPEAYNPEXAOEHUE

1. icnonb3yinTe pa3peLleHHble K MPUMEHEHNIO
LLUHYP NUTAHWA (C 3-XKMUJIbHbIM CUJTOBbIM
NPoOBOAOM) / pa3beM A9 NoAK/IoYEeHA
ObITOBbIX MPMBOOPOB / LUTENCENbHYIO BUMKY C
333eMJISIOLMMMN KOHTaKTaMN,
COOTBETCTBYHOLWME AENCTBYOLWLNM HOPMaM
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TexHUKK 6e30nacHOCT KaXk oM OTAeNbHON
CTPaHbI/KaXA0ro OTAebHOro pernoHa.

2. icnonb3ynTe WHYP NUTaHNS (C 3->KUNbHbIM
CMNOBbLIM NPOBOAOM) / pa3bem ans
noaKtoyYeHns 6bITOBbIX NpubopoBs /
LITeNCesibHY0 BUJIKY, COOTBETCTBYIOLLME
0,0NYyCTUMbIM HOMUHAbHBIM XapakTepucTnkam
(HanpsxeHue, cuna Toka).

B cnyyae BONpoCoB OTHOCUTENBHO
NCMOJSIb30BaHUS YMOMSHYThIX BbilLE LLUHYPa
NUTaHWS / pasbema 418 NoaKIoYEHNS ObITOBbIX
NnpubopoB / WTENCENbHOM BUKK, NOXANYNCTa,
obpallanTech K KBanupuUMpoBaHHbIM
cneunanncTam no CEPBMCHOMY 0B CITYXXMBAHMIO.

NPEAYNPEXAOEHUNE

Ncnonb3oBaHme 3T0ro 060pya0BaHUS B XXUTON
30He MOXET Bbl3BaTb PAANOMNOMEXM.

BAXKHO
NHpopmaumoHHasa Tabnnyka pacrnosioxXeHa B
cnefyouemM MecTe yCTPOMCTBa.

- BHu3y
— IEC 60825-1:2014
#*—| JIASEPHAS AMMNAPATYPA
KJIACCA 1

Kak v B ciyyae ¢ /1lo6biM UCTOYHUKOM
APKOro CBeTa, He CMOTPUTE MPSAMO Ha
nyy, RG2 IEC 62471-5:2015.

RG2

ol

NPEAYNPEXAEHUE

Henb3a cMOTpPeTb CKBO3b JIMH3Y Npu
NCNOJSIb30BaHUMN.

BHMMaHune

Micnonb3oBaHWe yCTPOWCTB YNpaBAeHNS,
pPerynnpoBoK 1 OpYyrnx npouenyp Moxet
NPUBECTM K OMNACHOW 3KCMO3ULMN U3NYYEHNS.

OcTOopOXKHO!
Mcnonb3oBaHMe ONTUYECKNX MHCTPYMEHTOB C

OAHHbIM nU3aennemMm NnpuBeneT K yBeIMYEeHNIo
0OMacHOro BO34ENCTBUSA Ha Ifas3a.

SONY

CoHun KopnopeWnLuH

1-7-1 KoHaH MunHaTto-ky Tokuno, 108-0075 AnoHuns

CpenaHo B Kutae

NPEOYNPEXOEHWE

VimnopTep Ha Tepputopun CTpaH TaMOXEHHOIO
coto3a

AO CoHun dnekTpoHukc, Poccuns, 123103, Mocksa,
KapamblieBckui npoesn, 6

ITO YCTPOICTBO ABNSETCA NPOEKTOPOM A5
npoeunpoBaHNs N306paXKeHNI C NOAK/IIOYEHHOTO
KOMMblOTEpPa NN BUAL00O0OPYA0BaAHUS.

[aTa n3rotoBneHns ykasaHa Ha u3gennm u
yMakoBKe Ha 3TUKeTKe CO LWTPUX- KOgoM B
cnepywowem dopmate:YYYY- MM, rae MM -
mecau, YYYY - rog n3rotToBneHus.

Ecnun HemcnpaBHOCTb HE YAaeTCs YCTPAHUTD
cneayst LAHHOW MHCTPYKUMN — 06paTnuTeCh B
6nvxanwnm aBTopmsoBaHHbin SONY LeHTp no
PEMOHTY 1 06CTY>XXKMBAHUIO.

Peanunsaumio oCyLLLeCTBAATb B COOTBETCTBUN C
OeCTBYOLWLNMY TPeboBaHNAMM
3aKoHoAaTenbcTBa. OTCIyXKMBLIEe n3genne
YTUIN3MPOBATb B COOTBETCTBUM C ACTBYIOLLIMMMN
TpeboBaHMAMM 3aKOHOAATENbCTBA.



KasakcTaHgarbl TyThIHyLWbINapFa
apHanfaH

AknapaTTbIK NpoeKTop
VPL-PHZ12

Byn TaH6a napganaHyLbifa KypbinFbIMeH
Gipre bepinreH maTepnangapaa MaHbI3abl
nanganany xaHe TeXHWUKanbIK Kbl3mMeT
kepceTy (KbI3MeT KepceTy) Typarnb
Hyckaynap 6ap ekeHi Typanbl eckepTyre
apHanfaH.

ECKEPTY

OpT WhbIFy HEMece TOK COFy KayniH a3anTy YLWiH
6yn KypbINFbIHbI XXaHObIpAbIH acTbIHAA HemMece
bINFanabl Xepae KanabipMaHbI3.

Tok cofyabl 6onagbipmMay YLWiH KYPbUFbIHbIH
KOpNyChIH awnaHbI3. XKeHaey KyMbICTapbIH
6inikTi MamaHpap faHa opbiHAaybl TUIC.

ECKEPTY
Byn KypbInFbiHbI XXepre KoCcy Kepex.

ABAWNAHbBI3

— Batapes aypbIC aybICThIpbIIMaraH Xaraanaa
Xapbinbic kayni 6ap. Tek eHAipyLUi yCbIHFaH Hemece
banamansl Typaeri batapesnapra aybICTbIPbIHbI3.

— batapesHbl Hemece eHiMai yTunu3aumsanaraHga,
TUWICTi aymMaKTblH HEMece engiH 3aHdapblH cakTay
kaxeTci3. baTtapesHbl Hemece eHimai oTTa, Kbicka
TOMKbIHAbI NELITe HEMece MexaHuKanblk Typae esy He
Kecy apkblfbl yTunusaumsanamadsid. On xapbibicka
Hemece epTke akenyi MyMKiH. batapesHbl aya
KbICbIMbl 6TE TOMEH Xepre KonmaHpl3, cebebi
XapblfyFa Hemece OHaln TyTaHaTbIH CYMbIKTbIKTbIH, He
rasfblH, WbIfyblHa SKenyi MyMKIH.

— BaTtapesHbl TeMnepaTtypachl }Xofapbl OpblIHFa,
Mblcarnbl, Tikenemn TYCETiH KYH coyrneciHe, oTka
XakblH KoMaHbI3. On TyTaHyFa, XapbliyFa
Hemece epTKe aKenyi MyMKiH. BaTapesiHbl cyfFa
Hemece TeHi3 cyblHa 6aTbipMaHbI3 HeMece
XyMaHbI3. byn TOK cofyFa akenyi MyMKiH.

ECKEPTY

baTtapesiHbl XyTnaHbl3, XUMUANbLIK KyWin Kany kayni

6ap

— Ocbl eHiMMeH Gipre 6epineTiH Keneci kepek-
XapakTblH KypaMblHOa TUbIH/TyNMe Topiaai
Oatapes 6ap. Erep TubIH/TylAMe Topi3ai
OaTtapesiHbl XKy TbIN KOMcaHbI3, HeOapi 2 caraTTbiH
ilWiHae iWKi Kypoerni Kynikke akenyi MyMKiH XoHe
enimre akenyi MyMKiH.

* RM-PJ8

— XaHa xeHe nanganaHblfiFaH 6atapesinapapl
GananapgaH anbiC cakTaHbl3.

— Erep 6atapes 6enimi 6epik xxabbinmaca, eHimai
narganaHygbl ToKTaTbin, OHbl 6ananapaaH anbic
caKTaHpl3.

— Erep 6aTtapesinap XyTbin KOMbISiFaHbIHA Hemece
OeHeHi3aiH kaHaan ga Gip 6eniriHe KoMbINFaHbIHA
KyZ4iriHi3 6bonca, oepey aspirepre kapanbiHbi3.

ABAWNAHbI3

RM-PJ8 kawbikTaH 6ackapy kypanbiHa 6ip nuTui-
noHablk 6atapesa (CR2025) canbiHagbl. XKapbinbic
kayniHe >xxon 6epmey yLUiH NUTUIN 6aTapesiHbl
(CR2025) nanganaHbliHpI3.

ECKEPTY

KypbInfFbiHBI OpHATKaH Ke3ae, GekiTinreH anekTp
cxemacbliHa OHaW Kon XeTkidyre 6onatbiH
aXbIPaTKbILThI KOCbIHBI3 HEMECE LUTENcenbai
KYPbINFbIHbBIH, XXaHblHOAFbl OHaW KON XeTKidyre
©onatbiH Xeninik po3eTkara KOCbIHbI3. KypbInFbiHbI
nanganaHy kesiHge akay namnga 6ornca, KyaT KesiH
aXblpaTy YLWiH aXblpaTKbILWThl NanganaHbiHpI3
HeMece LuTencenbai axblpaTbiHbI3.

ABAWNAHbI3

Kayincisgik ywwiH keneci nopTka apTblk KepHey Tycipyi
MYMKiH nepudepusanbik Kypbinfbl CbiMaapbiHa
apHarfaH KOHHeKTopAb! XarnfaMmaHbl3:

* LAN

ECKEPTY

1. MymkiH 6onca, MakyngaHfaH »xaHe ap engiH/
anMakTbIH Kayincisgik epexenepiHe can Kyat
CbIMbIH (3-63eKTi »eni cbiMbl) / Kypbinfbl
KOHHeKTOpbIH / XKepre TymbikTay Tynicnenepi 6ap
anbIp WTencenbai nanganaHbiHpI3.

2. TwicTi kepceTkiwTepre (KepHey, amnep) can Kyat
CbIMbIH (3-63€eKTi »eni cbiMbl) / Kypbinfbl
KOHHEeKTOpbIH / Aliblp WwTencenbai
nanganaHbiHbI3.

Erep xofapbigarbl KyaT cbiMbiH / Kypbinfbl
KOHHEKTOPbIH / AnbIp WwTencenbi nanganany
Typanbl cypakTapbiHbl3 6onca, 6inikTi mamaHra
XKYFiHIHI3.

ECKEPTY

Byn »ababIKThl TYPFLINbLIKTLI OpTada nanganaHy
paguo kegeprire ceben 60nybl MyMKiH.

MAHbI3ObI

ATbl Gap TakTa GnoKTbIH Keneci opHbiHAA
OopHarnackaH.

- TemeHri xafbl

ECKEPTY
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—1 |IEC 60825-1:2014 PacnonoxeHune uHpopmaumm Ha

* 1-KINNACTbI JTIA3EPIIK ©HIM HakenKax
e Kangaw ga Gip awblk Wwam kesi 6oMbiHWA
<E \[[[ caynere kapamaHpbl3, RG2 IEC 62471-5: ( HAKJTEVKA OEbEKTUBA
‘*>: 2015.
-
9
@ :RG? LASER APERTURE
ECKEPTY % 4 %ét ;[[[ S S [
Manpanany GapbicbiHOa 06bEKTUBKE KapamMaHbI3. L
AbGannaHbI3 e T
byn kyxatTa kepcerTinreHHeH 6acka 6ackapy
3ANeMeHTTepiH He peTTeynepai nanganaHy Hemece _
npoueaypanapablH XXyMbICbl cangapbliHaH KayinTi g
cayneneHyre anbin Kenyi MyMKiH. CLASS 3R LABEL Sy
A6am1.a|-|b|3 ' LASER RADIATION IEC60825-1:2007
Byn eHiMMeH Gipre onTukanelk Kypangapap! \ N P Dy oI RE %
nanganaHy kesre kayin TeHAipyi MyMKiH. WAVE LENGTH:450 460nm
SONY
. . D _Z <> 000 [ |

OHaipyLui:
Conu KopnopenuwH D 3

T T
©OHaipyLWi MekeHxambl: /\
1-7-1 KoHaH MuHaTto-ky Tokno, 108-0075 >KanoHus CLASS 1label

IEC60825-1:2014
KbiTaga »acanfaH

KeneH ofarbl xxepingeri wertenaeH akenyLi
«CoHu AnektpoHuke» AK, Pecein, 123103, Mackey,

KapaMmbllweBckuii eTne keLueci, 6 XapakTepucTuKnM UCTOYHMKA (BeTa
Byn NpoeKkTop XarnfaHfaH KOMMbIOTEPAEH HeEMece JlaszepHble anopabi 4,5 BT

BeiiHe KypbinfbigaH cypeTTep KepceTy YiliH x 21

nanganaHbinagbl. OnunHa BonHbl: 450-460 HMm

LleIFaprJ'IFaH KYH eHiMde Hemece Xarcbipmaga

LUTPMXKOANeH Gipre MblHagam coopmaTta Yron pacxogmmocTy nyyka ot 06beKTuBa
kepceTtinreH: YYYY-MM, myHaafsl MM LwbiFapbinfaH y(TpOﬁ(TBa

anabl, YYYY xbingpl 6ingipeai.

Erep ocbl HyCcKayrnblkka CyMeHe OTbIpbIM, akayrbIKTbl o

KO MYMKiH Bonmaca, eH XakblH 3aHabl TipKenreH

SONYxeHaey xaHe KyTin ycray opTanbifbiHa [~ OTBEpCTNE ANs NAa3EPHOTO N3NTy4eHNs

Xa6apﬂaCbIH,bI3.

CaTtyapl KywwiHge TypFaH 3aH TananTapbiHa Calkec
Xy3ere acblpy kepek. KbiameT mepaimi 6iTkeH
OyMbIMapbl KyLWiHAE TypFaH 3aH TananTapbliHa cankec

3ananchbi3 Kegere acblpy Kepek. MakcuManbHbIf MacTab: o MuHMManbHbIN MacwTab: o

42° 30°
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Mepbl NpenoCcTOPOXXHOCTH

(BepeHus o0 6e30nacHOCTH

* Y6eamtechb, YTo paboydee Hanpsi>KeHune
YCTPOWCTBA MAEHTUYHO HANPSAXEHNIO MECTHOM
anekTpoceTn. Mpn He0H6XOANMOCTM aganTaumn
Hanps>XeHnusa obpaTnTechb K
KBaNMPpMuMpoBaHHOMY NepCOoHasy KOMMaHnu
Sony.

e B cnyyae nonagaHusa BHYTPb Kopnyca
YCTPOWNCTBA MNOCTOPOHHUX NPeaAMETOB UK
XNAKOCTEN OTKHOUYNTE ero OT 3/IeKTPUYECKON
ceTn n nepepn ganbHeNLWNM NCMOSIb30BaHNEM
nepepanTe Ha NPOBePKY KBaNMPMLUMPOBAHHOMY
nepcoHasny komnaHum Sony.

* ECnn yCcTpoOnNCTBO He ByaeT NCNob30BaTbCA Ha
NPOTSXXEHUN HECKONBbKNX AHEN, OTKIIIOYNTE €ro
OT 2NEeKTPUYECKON PO3ETKN.

e [1na oTcoeanHeHUs WHypa 6eputechb 3a
wTencesb. Hukoroa He TAHUTe 3a LLHYP.

* YCTPOWNCTBO C/iedyeT nogkodaTth K
PacCnosIOXXEHHON PAAOM NEKTPNYECKON
po3eTke, 4OCTYN K KOTOPOW HUYEM He
3aTPYOHEH.

* YCTPOWCTBO OCTaeTCa NOAKOYEHHbIM K
WNCTOYHMKY MUTAaHUSA NEPEMEHHOrO ToKa, MoKa
OHO MOAKJTKOUYEHO K 3/IeKTPMNYECKON PO3eTKe,
Jaxke ec/in CaMo YyCTPOWCTBO BbIKJTIOYEHO.

* Henb3s cMOTpeTb CKBO3b JIMH3Y NpWU
NCNONIb30BaHUN.

* [1py BKJIIOYEHWN NPOEKTOPaA yoeamnTech, YTo
HMUKTO HEe CMOTPUT B 0OBEKTUB NPOEKTOPA.

* He no3BonsinTe OeTam caMoCTOSITENTbHO
NCNoSIb30BaTb YCTPOMCTBO.

* He nogHoCUTe pykn nnm kakne-nmbo npegmMmeThl
K BEHTUNALMOHHBIM OTBEPCTUSAM - U3 HUX
BbIXOOUT rOPsiYMiA BO3OYX.

e Cobnogante oCTOPOXHOCTb, YTOObI HE
3aLLLEMUTb Masblibl HOXKaMU (perynmpyembiMin)
BO BpeMS PerynmpoBKN BbICOTbl YCTPOWCTBA. He
[JaBUTE Ha YCTPOWCTBO C CUMON, KOraa
perynsatop BblABUHYT.

* [lepemellaTb YCTPONCTBO HY>XHO BABOEM,
B3SIBLLUNCb 3@ 00€ CTOPOHbI YCTPONCTBA.

* He ncnonb3yinTe yoJIMHUTENb B YC/I0BUAX
HM3KOro Hanps>XeHNs - 3TO MOXET Bbi3BaTb
KOPOTKOE 3aMblKaHMe N NPUBECTU K TPaBMaM.

* byabTe OCTOPOXXHbI, YTOBOLI HE MPULLLEEMUTb
nanbuUpbl, Nepeapuras NPoeKTop,
YCTaHOBJIEHHbIN Ha Mony.

* byabTe OCTOPOXHbI, YTOObI NabLbl HE NONann B
BEHTUNATOP.

¢ He nepeHoCUTe NPOEKTOP BHYTPU KOpMyca C
OTKPbITON KPbILLKON.

e He ycTaHaBmMBanTe NpoeKTop BO3se
NCTOYHMKOB TeNa, Hanpumep 6atapen nnm
TpybONpPOBOAOB FrOPSYEro BO34yXa, a TakXe B
MecCTaX, He 3alMLLEHHbIX OT NMPAMbIX CO/THEYHbIX
Nyyen, B yC/I0BUSX Ype3MEPHOW 3anblIeHHOCTY
WM BNAXKHOCTW, MeXaHNYeCKnx BUbpauuini nnm
TOJTYKOB.

* Pa3bop, pEMOHT NN U3MEHEHNE YCTPONCTBA
Nosib30BaTesieM MOXET MPUBECTU K Yrpo3aMm
©e30MacHOCTM NOAb30BaTeNs.

e ECM NpoeKTop HeNCnpaBeH NV MOBPEXAEH,
obpaTtuTechb K KBanndmnumpoBaHHOMY
cneunanucty Sony.

* B cnyyae 610KMPOBKM BEHTUNALMOHHBIX
OTBEPCTUI BHYTPEHHAA TeMnepaTtypa
YCTPOCTBA NOBbLILLIAETCS, YTO MOXET CTaTb
NPUYNHOM NoXapa UAN NOBPeXOEHMNS
YCTPOWCTBA. BbinoNHWTE cneayoLmne OencTems,
4yTOObl 06ECNeYnTb HEOOBXOOVMYIO LMPKYASLMIO
BO34yXa 1 NpeaoTBpaTUTb MOBLILLEHNE
BHYTPEHHEN TeMnepaTypbl YCTPONCTBA.

¢ YCTAHOBUTE YCTPOWCTBO Ha HEKOTOPOM
PACCTOAHUN OT CTEH N OPYrNX OOBbEKTOB
(cTp. 131).

* Huyem He HaKpbIBaTE BEHTUNALMNOHHbIE
oTBepCcTUA (BbIXOAHbIE/BXOAHbIE).

®)

g

e He nogknaabiBanTe non yCTPONCTBO
YMaKOBOYHbI MaTepuarn, MArkyto TKaHb,
KOBPWKW, NNCTbI NN obpeskn bymarn. Takme
MaTepwasnbl MOFyT MOMNacTb B BEHTUISILMOHHbIE

oTBepCTUA.
(e
=~

=
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* He pa3smewante nepen 06beKTUBOM HUKAKMNX
06BEKTOB, KOTOPbIE MOIYT 3a6/710KMPOBaTb

NPOEKLMOHHbIN CBET BO BPpeMS NPOELPOBaHNS.
N3nyyaemoe Tensio MoXeT NoBPeaAnTb NpeaMeT.

Vicnonb3ynte GyHKLNIO B/TOKNPOBKN
n3obpaxkeHuns, 4Tobbl NpepBaTb OTOOPaXKeHMe.

=

e [lpy TPAHCNOPTUPOBKE UJIN YCTAHOBKE
YCTPOWCTBA HE NCMOMNb3YNTE 3aLUTHYIO NMaHenNb
015 NpefoTBpaLLeHnsa KpaxXkn yCTponcTea. He
nogHMMamnTe 1 He NoaBeLlnBanTe yCTPOMCTBO
3a 3aLUMTHYIO NaHesb - 3TO MOXET NPUBECTU K
NageHUIO 1 NOBPEXAEHNIO YCTPOMCTBA, a TakXKe
TpaBMam.

Nudopmauns pna punepos

1N yCTaHOBKM NPOeKTopa Ha NoTosKe
Heo6XoANMO NCMONb30BaTb KPOHLUTEH
npown3BoACTBa KOMMaHUM Sony nnn
aHanornyHoe pekoMeHA0BaHHOE KpenieHue.

* [pn yCcTaHOBKe Ha MOTOJIOK MAOTHO 3aKpblBaliTe
KpbILLKY Kopryca.

RU130 Mepbl NpefoCTOPOXHOCTHN

BHumaHue!

YCTaHOBKa YCTPOWCTBA MoA, yriioM, Kak Noka3aHo
Ha PUCYHKEe: eC/IN BEHTU/ALMOHHbIE OTBEPCTMSA
o6palleHbl BHM3, YCTAHOBUTE MeTalINnyeCcKnin
notok (MyH. 40 cm x 40 cm), ocTaBUB
HenoCcpeaCTBEHHO NoA, BEHTUNALMOHHbBIMU
OTBEPCTUAMMU YKa3aHHOe Janee paccTosHue.
Y6eauTtecb B TOM, YTO MOCTOPOHHME NpeaMeTbl U
KWIKOCTU He MOTYT MOnacTb B BEHTUNALNOHHbIE
oTBepCTUS.

MopTpeT (ycTaHoBKa

yCTponcTea
KHOMKaMu BHI3) Q
071508070 cm
L | Ly | L |

MeTannuyeckunii NoTok

Mepbl npeaoCcTOPOXXHOCTN NpY YCTAaHOBKE
YCTPOMCTBA Ha NOTOJIKE

* He nbiTaTeCb YCTAHOBUTb MPOEKTOP Ha NOTOJIKE

NN NePEMECTUTb €r0 CaMOCTOATENbHO.
O69a3aTesibHO NPOKOHCYNLTUPYNTECH CO
cneunanncTtomMm B MarasunHe, roe 6oin
nprnobpeTeH NPOEKTOP, NN C OMbITHBIM
MOHTa>KHWNKOM.

e YcTaHaBnmnBas yCTpOIzCTBO Ha NoToJIKe,

0653aTesIbHO NCNONb3YNTE CTPAXOBOYHbIN LUHYP
NN opyrue cpencTea Ana npenoTspaLleHns
nafeHnsa ycTponcTtea. Nepepn ycTaHOBKOM
0653aTesIbHO NPOKOHCYSILTUPYNTECH CO
CcneunanncToMm B MarasuvHe, rae 6o
nprobpeTeH NPOEKTOP, U C OMbITHLIM
MOHTAXHMWKOM.




NHdopmaums no ycraHoBke

¢ YcTaHaBMBaNTE YCTPOMCTBO HA PACCTOSAHNN OT CTEH U
OpYrmx o6beKTOB, Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKE.

A

Bonee 50 cm

bonee 50 cm

Bonee 50 cm

L]

* He ycTaHaBnMBamTe yCTPONCTBO B MOMELLEHUAX
C NOBbILLEHHOWN TeMNepaTypon 1N BNaXXHOCTbIO,
W MOHMXXEHHOW TeMNEepaTypoin.

* He ycTtaHaBnimMBanTe yCTPOMNCTBO BOAN3N
KOHANLNOHEpPA, No4, NPSMbIM MOTOKOM
XONO4HOro NN TENNOro BO34yxa. YCTaHOBKA B
TaKNX MeCTax MOXeT NpnBecTn K
HEeNCnpaBHOCTN YCTPOWNCTBA BCeACTBUE
KOHAEHCALUUM BArn Uan noBblLLEHNS
TemnepaTypol.

* He ycTaHaBnu1BanTe yCTPOMCTBO BOIN3N
NATYNKOB TeMMepaTypbl UK AbIMa. 3TO MOXET
CTaTb NPUYMHOWM HENCNPABHOCTY AaTYMKa.

 eHe ycTaHaBNMBaNTe YCTPOMCTBO B YC/IOBMSAX
KpanHen 3anblIeHHOCTN AN 3a4bIMIIEHHOCTI.
Bo3ayLHbI GUNLTP MOXET 3aCOPUTLCS, YTO

»
- > % Ll

npueeaeT K HeUCNPaBHOCTU YCTPOWCTBA WS ero
NoBPEXOEHNIO.

e B c/lyyae ncnonb3oBaHWS YCTPOWCTBA Ha BbICOTE
oT 1500 m ycTaHaBnMBanTe onsg napameTpa
"Pe>kum Bbic.non” 3HavyeHne “Bkn” B MeHt0
yCTaHOBKW. Ecnu npwn akcnnyatauum Ha
3HAYUTENbHOWN BbICOTE HE YCTAHOBUTb AaHHbIN
PEXNM, MOTYT BO3HMKATb HEXenaTe bHble
3bdekThl, Takne Kak CHUXEHNE HAAEXHOCTH
HEeKOTOPbIX KOMMOHEHTOB.

¢ 3apanTe HeobxoaumMoe 3HaYeHmne ons
napametpa “MNonox. YctaH.”" B MEHIO yCTaHOBKM
B COOTBETCTBUM C YINIOM YCTaHOBKW.
Ncnonb3oBaHne HenpaBuibHbIX HACTPOEK
MOXET NOBNATb Ha HAAEXHOCTb KOMNOHEHTOB.

OyYymMCTKa NNH3bI M Kopny(a

* [lepen O4MCTKOM OTKIOUUTE LLHYP NUTaHNS
nepeMeHHOro TOKa OT INEeKTPMUYECKON PO3ETKM.

* He BbITpanTe yCTPONCTBO MPSA3HON TKAHbIO -
3TO MOXET MPUBECTU K MOSABIEHNIO LLAapanuH Ha
Kopnyce.

o INUTENbHBIN KOHTAKT C NeTy4YnMU BeLeCcTBaMu
(HanpuMep, CpeaCcTBO OT HACEKOMbIX), @ TaKXKe
N34eNAMUN U3 Pe3UHbI UV BUHWUIIA MOXET
NpUBECTN K N3MEHEHWNIO BHELLHEro BMUAA
YCTPOMCTBA 1 MOBPEXOEHUIO NOKPLITUS.

* He KacanTecb OKOLLKa NPOELMPOBAHUS FOMbIMU
pyKamu.

* OunCTKa MOBEPXHOCTN OKOLLKA NPOELMPOBaHUS
AKKYpPaTHO NPOTPUTE OKOLLKO NPOELMPOBaHNS
MSATKOM TKAHbIO, HAaNpUMep TKaHbo A8 O4YNCTKN
CTekna. 3arpsisHeHme, KOTOPOE He yaaCTCs
YCTPAHUTb, MOXHO OYUCTUTD, CJ1erka CMOYMB
TKaHb BOLAOW. He ncnonb3ymnte pactsoputenu,
CNpPT, 6EH3MH UAN KUCSOTY, LLLeIOYHbIE U
abpasnBHble MOKOLLMEe CpeacTBa nu
NPOMUTAHHYIO TKaHb AN OYNCTKMN.

¢ OuncTka kopnyca:

AKKYPaTHO 04NCTUTE KOPMNYC MATKOWN TKaHbIO.
3arpsi3HeHuns, KOTOpble He YAAeTCs YCTPaHUTD,
MO>HO OYMCTUTb, C/Ierka CMOYMB TKaHb C1abbiM
pPacTBOPOM MOIOLLErO CPEeACTBa,
npeaBapuTesibHO OTXKaB ee, a 3aTeM NpoTepeB
KOpMyC CyXon MSrKOW TKaHbio. He ncnonb3yinte
pPaCTBOPUTENN, CNUPT, BEH3UH NNK
pa3baBuUTeNb, KNCNOTY, LLLEeNOYHbIE N

Mepbl NPefoCTOPOXHOCTM 131 R
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a6pa3|/|BHb|e cpenctBa WM NPOMUTAaHHYKO TKaHb
Ona O4YNCTKW.

OcBewieHue

Ons nony4yeHns n3obpaxeHnsa XopoLlero
KayecTBa HE0BX0AMMO, YTOObI 3KpaH 6bin
3aLUMLLLEH OT NPSMOrO OCBELLLEHUS NN
COJTHEYHOTO CBeTa.

O paccessHum Tenna

TemnepaTtypa Kopryca NpoeKkTopa MoxeT
NOBbILLIATLCA BO BPeMS UCMOJIb30BaHWA UK Cpasy
noc/ne Hero; OfHaKo 3TO He AB/iAeTCA
HEeNCNPaBHOCTbLIO.

JKpaH

Mpwn ncnonb3oBaHUM 3KpaHa C HErnMaaKomn
NMOBEPXHOCTbIO Ha 3KpaHe MOryT MHOraa
NosABNATLCA NOSOChI, B 3aBUCMMOCTU OT
PACCTOAHNA MeXOY 3KPAaHOM 1 YCTPOMCTBOM, a
TaKKe 3HaYeHMS NPUBANXKEHNS. ITO HE ABSETCH
HEeNCNPaBHOCTbIO YCTPOMNCTBA.

BeHTunatop

MpoeKkTop OCHALLEH BHYTPEHHUM BEHTUATOPOM,
KOTOPbIN CIY>XXUT AN CHUXXEHUNSA BHYTPEHHEN
Temnepatypbl. PaboTta BeHTUNATOPA MOXeT
CONPOBOXAATLCS NerkumM LWyMOM. ITOT a3bdeKT
SB/INETCA HOPMAJIbHbIM PE3Yy/IbTaTOM
NPON3BOACTBEHHOIO NpoLecca N He
CBUAETENBbCTBYET O HeucnpaBHoCcTU. O4HAKO, Mpw
BbICOKOM YPOBHeE LUyMa c/iefyeT 06patnTbes K
KBannbUUMpoOBaHHOMY MePCOHany KOMMaHum
Sony.

OCMOTp KOMMOHEHTOB UCTOYHWKa
ocBeLneHusa

B maHHOM yCTpOICTBE NCMONb3YeTCAa Nnasep,
NoO3TOMY Npu 06CTY>XMBAHNKW U OCMOTpe
KOMMOHEHTOB NCTOYHMNKA OCBELLEHUNS
HeobxoaMmo cobnoaaTb OCTOPOXKHOCTb U
obecneynTb 6e3onacHocCcTb. O6a3aTeNbHO
NPOKOHCYNbTUPYNTECH C KBaNNOULMPOBAHHBLIM
nepcoHasoM KoMnaHum Sony.

Mepbl TPeaoCcTOPOXHOCTH

YTunusaums ucnonb3oBaHHbIX NPOAYKTOB

He yTunnsnpynTte ncnonb3oBaHHbIE MPOAYKTbI
BMeCTe C BbITOBbIMU OTXOO4AMW.

CobntopanTte NOPAAOK YTUIN3ALUN
NCMNOJIb30BaHHbIX NPOOYKTOB BO U3b6exaHune
HEeraTMBHOIO BO3AENCTBMSA HA OKPY>KAIOLLYHO
cpeny 1 300poBbe noaen. Cneaynte HopMaTMBaM
no yTuan3aunmun, 0encTBYIOLWMM B BalLeM
pervoHe.

XXugkokpucrannnyecknit npoexkTop

)KK-npoekTop co3aaH C UCnosib30BaHNEM
BbICOKOTOUHbIX TeXHOMOrMin. OfHaKo, Ha 3KpaHe
)KK- npoekTopa Moryt nepmnognyecku nosiBiAsATbLCS
MesniKre YepHble n/nnn apkne (KpacHble, CMHME
NN 3eneHble) TOYKN, IToT 3dPeKT aBnaeTcs
HOPMaJIbHbIM Pe3yNbTaTOM MPON3BOACTBEHHOIO
npoLecca u He CBUAETEsNIbCTBYET O
HencnpaBHOCTN. Kpome TOro, npu
MCMOoNb30BaHUM AN NPOeLunpoBaHnNS Ha OL4NH
3KpaH Heckonbknx XK-npoeKkTopos, Aa)ke ogHOoMN
Mogenu, uBetonepenaya pasHblX NPOEKTOPOB
MOXET OT/INYATbCS, TaK KaK 6anaHc uBeTa Ha HMX
MOXET BbITb HACTPOEH MO-PAa3HOMY.

O KOHAeHcauum

Mpwn 6LICTPOM U3MEHEHUNN TEMNEPATYPhLI B
NOMELLEHNM, B KOTOPOM YCTaHOBJIEH NMPOEKTOP,
nAn npu 6bICTPOM NepemMeLL,eHN NpoeKTopa 13
XONI0AHOrO B TEMJ/I0€ MECTO BHYTPWU HEro MOXeT
06pa3oBaTbCa KOHAEHCAT. Tak Kak KoHAeHcaT
MOXEeT NMPUBECTN K HEUMCNPABHOCTN, cobntoganTte
OCTOPOXHOCTb NPUN U3MEHEHNN HACTPOeEK
TemnepaTypbl KOHOMUMOHepa. MNpn obpa3oBaHnK
KOHOEHCaTa nepen NCnosib30BaHMeM NPoeKTopa
OCTaBbTe €ro BK/IIOYEHHbIM NPUBAN3UTENIBHO Ha
OBa 4yaca.

NpumeyaHns o 6e3onacHoCTy

* KOMMAHWA SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTW 3A KAKOW Bbl TO H BbIJ1O
YUWEPB, BO3HWKLLUWIA BCIIEACTBUE
HECOBJTIOAEHWA MEP NMPEQOCTOPOXHOCTN
MPW NCMNOJIb30BAHWW YCTPOCTB NEPEJAYM
JOAHHbIX, HEM3BEXHbIX YTEHEK
NHOOPMAUWN, CBA3SAHHbIX CO
CMNELUNOUNKALUMAMI NMEPEOAYN OAHHBIX, TN
MPOBJIEM BE3OMACHOCTIW JIIOBOIO POLA.



* B 3aBUCKMMOCTI OT ONepaLMOoHHON Cpepl
BO3MOXEH HECAHKLVIOHNPOBAHHbIN A0CTYM
NOCTOPOHHUX NNL, K YCTPONCTBY. MNpn
NOAK/IOYEHNW YCTPOWMCTBA K CeTU yoeanTech B
TOM, YTO CeTb HaAEXHO 3aLUNLLEHA.
MNepenaBaemoe Cogep>XXnmoe MoxeT 6blTb
HenpegHaMepeHHO NepexBayeHo TPETbUMM
NUaMn, HaXOAAWMMUNCA B 30HE OENCTBUS
cuMrHana. Micnonb3ysa 6eCnpoBOAHYIO TOKAsTbHYIO
CeTb, NPMHUMANTE HEOOXOANMbIE MEPbI ANS
obecnevyeHuns 6e30MacHOCTM Nepenayn
COAEPXUMOroO.

* [1py NCNONb30BAHNN YCTPONCTBaA,
NOAKITIOYEHHOTO K CETU, B LLensax 6e3onacHoCTn
pPEeKOMeEHOYeTCS OTKPbITb OKHO yNpaBieHns C
NnomMoLLblo Beb-6pay3epa n NU3MeHUTb
3aBOACKME HACTPOMKN NO YMONYAHUIO ANS
orpaHmyeHuns gocTtyna (cm. pasgen
“icnonb3oBaHume ceTeBbiX GYyHKUMA" B
AOKYMeHTe “VIHCTPYKUMK Mo 3KChyaTauun”).
Kpome Toro, pekomMeHAyeTCsl perynsipHO MeHAThb
naposb.

* Bo BpeMsl yCTaHOBKMW HACTPOEK U NOCSIe ee
3aBepLUEHNS He 3aX0auTe Ha Kakne-nnbo Beb-
calnTbl Yepes Beb6- Bpay3sep. MockonbKy
COCTOSIHME BXOOa COXpaHseTcs B bpay3epe, no
3aBepLUEHNN HACTPOEK 3aKponTe Beb- Gpay3ep,
4yTO6bI NPEeaoTBPATUTb HECAHKLIMOHNPOBAHHbIN
OOCTYN NOCTOPOHHUX NNL, K YCTPOWNCTBY U
BO34EMCTBME BPeOHOCHOMO NPOrpamMmMHOro
obecneyeHus.

MpumeyaHns

* Bcerga npoBepsAnTe NCNPAaBHOCTb YCTPONCTBA,
npexage 4yem ero ncnosbzosate. KOMIMAHNA
SONY HE HECET OTBETCTBEHHOCTW 3A KAKOW
Bbl TO H BblJ10 YLUEPB, BKJTKOYAS4, B
YACTHOCTW, KOMIEHCALUWIO NN
BO3MELLIEHWE YEBITKOB B CBSA3W C YTPATON
NN HEQONOJNTYYEHMEM MPUBLINIEN 13-3A
HEPABOTOCIMOCOBHOCTWN 3TOIO
OBOPYOOBAHNA, KAK HA MPOTAXEHNI
TAPAHTUHOIO NMEPUOAA, TAK 1 MOCJIE
NCTEYEHUNSA TAPAHTUNHOIO CPOKA, A TAKXE
BCNEOCTBUWE JTKOBbIX NMHbIX BO3MO>XHbIX
MPUNYUH.

e KOMMAHWA SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTW 3A NMPETEH3UW JTIOBOIO
POOA, NMPEOABABNEHHDBIE MOJIb3OBATENAMUN
ITOIo NPUBOPA NJTN TPETBUMIK TMUAMIA.

e KOMMAHWNA SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTW 3A MPEKPALLEEHVE NN
MPNOCTAHOBKY MPEOOCTABNEHNA KAKWX-
JINBO YCNYT, CBA3AHHbLIX C 3TUM
NMPNBEOPOM, BHE 3ABUCMOCTW OT
OBCTOATEJIbCTB.
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lNogrotoBka

MpoBepka aKceccyapoB U3 KOMMIEKTa
NOoCTaBKKN

RM-PJ8 - nynbT AMCTaHUMOHHOIO ynpasnieHus (1)
NuTtnesasn 6ataperika (CR2025) (1)
Batapelika npegBapuTenbHO YyCTaHOBEHA.
MNepen ncnonb3oBaHMeM MysbTa
OVCTaHLUWOHHOIO yrpasfeHus yaanute
N30NISILLNOHHYIO NJIEHKY.

LLIHYp NnuTaHus nepeMeHHoro Toka (1)
KpaTkoe cnpaBoYyHOe pyKOBOACTBO (AaHHOe
pykoBonctso) (1)

NHcTpykuma no skcnnyatauum (CD-ROM) (1)

Wcnonb3oBaHne pyKoBOACTB Ha KOMNAKT-
AncKe

PykoBoacTBa MOXHO NpoCMaTpmMBaTh C MOMOLLLbIO
KOMMblOTEPA, HA KOTOPOM YCTaHOBJIEHA
nporpamma Adobe Reader.

Mporpammy Adobe Reader mo>kHO 6ecniaTtHO
cKayaTb ¢ Beb6-calnTa Adobe.

1 OTkponTte dpanmn «index.html» Ha KomMnakT-
auncke.

2 BbibepuTe A3bIK pyKOBOACTBA, KOTOPOE
HeobxoaMMO NPOCMOTPETb.

B cnyyae noBpexpeHns Uamn ytepr KOMnakT-gucka HOBbIi
OMNCK MOXHO Npuobpectu y CBOEro gusepa Uin B
CepBUCHOM NpeacTaBuTeNnbCTBE Sony.

[Mogrotoska

YcraHoBKa 6aTapeek

OCTOPOXXHO

B KOMNeKT NoCTaBKU NynbTa AUCTAHLMOHHOIO
ynpasneHna RM-PJ8 BxoouTt ogHa nutnesas
6aTtapeika (CR2025). Bo n3bexxaHne onacHoCTu
B3pPblBa NCNONb3YyNTe NNTUEBYIO DaTapenky
(CR2025).

1  Vsenekute orcex Onsa nuTneBon baTapenku.

MNoTaHnTe oTcek ang 6aTtapenku Ha cebs,
OLHOBPEMEHHO OTNyckasi 6/TOKMPOBKY.

=

¥

2 Bcrasbte nuTneByto GaTapenky.
Jlntnesyto GaTapeiky cnegyeTt NnoMeLLaTh B
OTCEeK MONOXXUTENbHOW CTOPOHOW BBEPX.

¥
f+

3 3aKponTe oTCcek ANnsa NMTUeBon baTapenku.



Bbi60p fi3bIKa MeHI0

o ymonyaHuio ans otobpakaeMbiX MEHI0, COOBLLLEHWIA U T. A. BbIOpaH aHIANNCKUIA A3bIK.
0N n3ameHeHns a3blka 3KpaHa BbINOSIHUTE C/ieayoLlne AencTeums:

1 Bcrassre LHYP MUTAHUS NepeMEHHOro Toka B ® HaxunmanTe knasuily 4/¥/«/*» ong
po3eTKy. BbibOpa A3bIKa, a 3aTeM HaxmuTe ENTER.
2 BktounTe npoekTop. 5 Haxxmunte knasmwy MENU, 4To6bl OTKIIOUYNTD
Haxxmunte knaBuily VOXTE YyCTPOWNCTBE NN 3KpaH MeHIO.
KHOMKY | Ha NynbTe ANCTAaHLUWMOHHOTIO
ynpasneHus.

3 Haxwmure knasuwwy MENU gns otobpa)keHus
MEHI0.
Ecnn skpaH otobpaxkaeTcs HeYyeTko,
oTperynupynte GoKyc, pasmep 1 NoNoXeHne
NpPoeKTMpPyemMoro nsobpaxeHus (cTp. 138).

4 BbibepuTe 93bIK MEHIO.

@ Haxmunte knasuiy 4 nnu ¥, 4ytobbl
BbIGpaTh MeHto Operation (] ), a 3aTem
HaXkxmuTe knasmwy ENTER.

® Haxmunte knasuwly 4 nnun ¥, 4toObl
BbIGpaTh “Language (@)", a 3aTem
HaxxmuTe knasuwy ENTER.

Operation

[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left

Status On
IR Receiver Front & Rear

E Security Lock Off

i) Control Key Lock Off

-

=]

p

QO Sel ENE Set EEITD Back
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m MNogknioyeHue

* Bhik/tounTte Bce 060pyanoBaHme nepemn BbiNOJHEHNEM MOObLIX MOAKTIOYEHWNIA.

* /lcnonb3ynTe COOTBETCTBYOLLMIN Kabenb ANA KaXaoro CoeanHeHns.

* [1NOTHO BCTaBNANTe pa3beMbl Kabena. HeHaaexXXHbI KOHTAKT MOXET NPUBECTU K CHUXKEHWUIO KayecTBa
BUAEOCUTHANa NNn HenpaBubHOW paboTe ycTponcTea. [Mpu oTcoeanHeHNN Kabens TAHUTe 3a LWTeKep,
a He 33 caMm Kabesb.

e [1ns nony4yeHns NoapobHON MHGOPMALMN TaKXKe CM. MHCTPYKLIMKW MO 3KCMyaTauumn NoaKIlo4aeMoro
obopyanoBaHuS.

MopgknioyeHne KoMmnbloTepa

INPUT B/INPUT C

|/|CI'IOJ'Ib3yeTCF| anga noagkstovYeHnAa KoMnboTepa, OCHaWEHHOIo BbIXOAHbIM Ppa3beMOM HDMI.

INPUT B
INPUT C

Ka6enb HDMI (He npnnaraeTcs) H

eSS

BbixogHo
pa3bem HDMI

KomnbloTep

* Vicnonb3yinTte o6opynoBaHne, COBMeCTUMOe co ctaHaapTom HDMI, Ha koTtopom ecTb norotun HDMI.
* /icnonb3ynTe BbICOKOCKOPOCTHbIE kabenn HDMI, Ha KOTOpble HAaHeCeH NOroTUn TMna kabens.

(peKomeH,u.yech ncnonb3oBaTb N3aennda npon3soacTea Sony.)

* Pazbem HDMI npoekTopa He nogaepxusaeTt curHan DSD (Direct Stream Digital) nnn CEC (Consumer

136

Electronics Control).

L1 Nos1yHeHUS MH@OpMaLnmn 0 pyrux criocobax
OAKIIIOHEHMNS CM. pazaen “TlogkaodeHne
npoekTopa” B JOKYMEHTe “VIHCTPYKUMS 10
IKCIIyarayunmn’, COAEPXKaLLEMC Ha
11pNIIaraemMom KOMIaKT-gucke.

MogkntoyeHne



ITEEN| Mpoeumposatme

MpoeunpoBaHne n3obpaxxeHns

Pa3mep npoeunpyemMoro n3obpaxeHus 3aBUCUT OT PAaCCTOSHUSA MeXIy NPOEKTOPOM U SKPAHOM.
YcTaHaBNMBaWTe NPOEKTOP TakMM 06pa3om, 4Tobbl NpoeumnpyemMoe n3obpaxxeHmne COOTBETCTBOBANO
pa3mMmepam 3kpaHa. g nonyvyeHns JOonoAHUTENbHON MHPOPMALMM O PACCTOSHUAX MPOELMPOBaHNS 1
pa3mMepax NpoeLmpyemMoro n3obpaxkeHnst cMm. “PacctosiHue npoeumpoBaHns 1 Avanas3oH coBura
06bekTMBa” B VIHCTPYKUMSAX NO dKCAAyaTauum Ha npunaratowemcs CD-ROM.

Bxon

Bxon A

= Bxon B

= Bxon C

Bxon D

B USBTunaB

@ Cem

00 W Bhi6op

BnpeoobopynoBaHue

INPUT 1/ 0

JnekTpuyeckas
po3eTka Komnblotep
|\
1 MoaocoeanHmnTe Kabenb NUTAHUA
nepemMeHHOro Toka K 31eKTpUYeCcKom po3eTKe. (Mpumep)

MoakntounTe BCe 060pya0BaHNE K MPOEKTOPY
(cTp. 136).

Haxxmute knasuwwy 1/ ans BkoyeHus
YCTPOWCTBA.

BkntounTte nogkioveHHoe oGopyaoBaHue.

Bbibepute NCTOYHNK BXOOQHOIo CUrHana.
Haxxmute knasuwy INPUT Ha npoekTope,
4TOOblI OTOOPA3NTL MEHIO 4SS NepPEeKSIYEHNS
BXOAHOMO CUrHana Ha 3kpaHe. HaxumanTte
knasuwy INPUT nnu knasuwun #/¥, ytobbl
BblGpaTb n306paxeHns oasa NpoeumnpoBaHuns.

Mpn npoeunpoBaHnUn N306pakeHns ¢
KOMMblOTEpPa NepeksoyYnTe BbIBOA, CMrHana
KOMMbIOTEPA HA BHELLHWA ANCANEN.
Cnocob nepekntoyeHns BbiIBOAA CUTHaNa
MOXKeT OT/INYaTbCA B 3aBUCUMOCTU OT TUNa
KOMMbloTepa.

’

[ns Bocnpon3seneHns BUAEO U 3BYKa C
nomotbto USB-coeanHeHUs CM. pa3sgen
“Bocnpomn3seneHne BUAEO U 3BYKa Yepes
USB-coegunHeHune". NoapobHee 0 GyHKLNN
npe3seHTauum No CeTn CM. B pasgene
“Ncnonb3oBaHme GyHKLUMM Npe3eHTaunm no
cetun”.

HacTpoiite ¢bOoKyCcMpOBKyY, pasmep u

PacnosioXeHne NPoeLpyeMoro
n3obpaxkeHns (cTp. 138).

MpoeumpoBaHne
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Hactpoinka ¢oKycMpoBKM, pa3Mmepa U pacnosiodXeHUs npoeupyemoro n3obpaxeHus

®doKycmpoBKa Pa3mep (YBenuueHue) Nonoxexne (CaBMr o6beKTUBA)
,,,,,, f [
R 2 A i 4
x ey
= % 3 A d 8
Y 9 1 -a-.‘,:
=25 ~ ! ¥
Pbiya>kok yBennveHmnsa
Perynatop Perynsatop

rOPN30HTaNIbHOIO BepPTMKaNIbHOIO
coBura obbekTmBa caBura oo6bekTnBa

e

QO S—

@/
CABUHbLTE KPbILKY PeryMpoBKun caBura N3meHeHune yrna

00beKTVBa, Kak MOKAa3aHO HMXe. Ecnn npoekTop yCTaHOBJIEH HA HEPOBHOM
NOBEPXHOCTU, N306paXKeHNe MOXHO BbIPOBHSTb C

KpbllKka perynmpoBky caBura o6bekTrBa MOMOLLbIO NEPEeHIX HOXKEK (perynmpyeMble).

PerynupoBKa HaknoHa NpoeKTopa C MOMOLLbIO
nepeaHuNX HoOXeK (perynupyembix)

N3MeHs19 HakNOH NPoeKTopa C MOMOLLbIO
nepenHnx Hoxek (perynmpyemMsbix), MOXHO
OTPErynMpoBaTb NOSIOXEHWE NPOELIMPYEMOTO
n306paxeHuns.

* ByabTe OCTOPOXHbI, YTOObI BaLLIM NafbLpl HEe MNonanu B
npoeKTop.

* He gaBuTe CUMIbHO HA BEPXHIOO MaHes b MpoeKkTopa npu
BbIABUNHYTHIX MepefHNX HOXKaX (perynnpyemMbix). 310
MOXET MPUBECTU K HEMCNPABHOCTL.

RU138 MpoeumnpoBaHue



BbiknioyeHne nuTaHuns

Haxxmute knasuwy /() Ha ocHOBHOM
YCTPOMCTBE UKW HA NYNbTe ANCTAHLWOHHOIO
ynpasneHus.

MNpoekTop 3anyckaeT 3aBepLueHne paboTbl 1
BbIKJTIOYaETCS.

Ong 0onrocpoYyHoOro ncnosib30BaHns
BbIKJTHOYANTE MPOEKTOP, KOrAa OH He
NCNOoJb3yeTCs.

2 OTcoeanHuTe Kabenb NUTaHUA nepemMeHHoOro
TOKa OT 3neKTp|/|quK0|7| po3eTKn.

Ec/in Tpebyercs 4OrOIHUTEIbHAS PErYINPOBKA
rpoeUNpPyemMbix U300PAXKEHNM, CM. Pa3[es
“TpoeumposaHne/PeryinpoBKka n3o0bpaxxkeHns”
B JOKYMEHTE “VIHCTPDYKLMS 10 IKCIIJTyaraymu’,
CoAePXKAaLLEMCS Ha rPpnIaraemMom KOMIIaKT-
Aucke.
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NHaukaTopbl

CeeTtawmecsa/muratowme nHamkatopbl ON/STANDBY n WARNING Ha nepegHen 4acTy npoekTopa
NO3BONSAIOT NPOBEPUTL COCTOSTHNE NPOEKTOPA M Y3HATb O ero HenpaBubHOM paboTe. Ecin nHamkaTopbl
MWratOT KPACHbIM CBETOM, peLlanTe NnpobanemMy B COOTBETCTBUM C YKa3aHUSMIN B pa3gene
"MpeaynpexaatoLme MHAMKATOPbl U AeACTBMA MO ycTpaHeHuto npobnem” (cTp. 141).

NnaonkaTtop NHankaTop
ON/STANDBY WARNING

Al T
O
i}
NHpukaumna paboyero coctosiHuA
CoctosiHue uHpuKatopa Pabouee coctosiHue 3HayeHue
Pexxum oxup, MNuTaHre NoaaeTcsl Ha MPOEKTOP, M OH HAXOOMUTCS B PEXMME OXUOAHWSA B
k \ I D COOTBETCTBUM C HACTPOMKaAMW.
(fopwut (Bblkn)
KpacCHbIM
LBeTOM)
Mporpes MpoekTop NporpeBaeTCcs NOC/e BKIIOYEHNS U OXTaXKAaeTcs nocse
L\\ !, BbIK/IHOYEHNS.
/7/ \,\
(Muraet  (Bblkn)
3eeHblM
LBETOM)
BkntovyeHHoOe MpoeKTop rotoB K NPOELNPOBaHNIO.
k \ l I:I COCTOsIHNE
(foput (Bblkn)
3e/1IeHbIM
LBETOM)

Lpyroe coctosiHne Ha npoekTope ycTaHOBNEH pexxum bes cur. Bx. (Bbik/. cBeTa), pexum
k \ l I:I OXWOAHUSA oXunpaHns ObICTPO Nepe3arpy3kn uam gasa “YcraH. auHaMmmnka” 3agaHo
3HayeHwne “Bcerga Bk1.".

(Ffoput (Bblkn)
OpaH>XeBblM
LBeTOM)
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Hpenynpe)Kp,alou.l,ue MHANKAaTOPbI N nencrTeuva no YCTPaAHEHUIO I1p06)1€M

CocTosiHMe WHAUKaTOpa Yucno Bcnbiwek

3HavyeHue/[lencTBuns

OBaxxapl
\J/

N\

N
£z

2

Bo3ayLWwHbI GUILTP YCTAaHOBMIEH HEHAOEXHO.
MNpoBepbTe YCTAaHOBKY BO3AYLIHOIro ¢pUbTpa U ycTaHOBUTE €ro
npaBWJIbHO.

—
(Toput (Muraer  Tpu pasa
KPacHbIM  KPaCHbIM
LBETOM)  LBETOM)

NCTOYHMK NOACBETKM He CBETUT Hagsiexalwmm obpasom.
OTcoeguHuTe Kabenb NUTAHNS NEPEMEHHOrO Toka 1 ybeauTtech, 4To
nHaukatop ON/STANDBY oTkntoumncs, a 3atem BCTaBbTe Kabesnb
NUTAHWA NEPEMEHHOIO TOKa B PO3eTKY U BKJTHOUUTE MPOEKTOP.

LLlecTtb pa3

OB6Hapy>XeHO CUNbHOE BO3AENCTBME HA NMPOEKTOP.

Ecnv HeT BUAMMON HENCNPABHOCTN, OTCoeanHUTE Kabenb NUTaHus
nepemMeHHOro Toka n yéegutecs, 4to uHaunkatop ON/STANDBY
OTKJIIOYWSICS, @ 3aTeM BCTaBbTe Kabenb NUTaHNS NEPEMEHHOMO TOKa B
PO3eTKY M BKJIIOUYUTE MPOEKTOP.

OBaxxapl

k\\l{’*\ 2
// \ \:L/ \7\7

(Muraet  (Mwraet
KpacHbIM KpacHbIM
BETOM) LBETOM)
0O6a nHankatopa
MuratoT

HeHopMmarnbHas TemnepaTtypa npoekTopa

* [poBepbTe BO3AYLIHbIA GUABTP, N €CSIN OH 3aCOPUIICS, OYUCTUTE NN
3ameHuTe ero (cTp. 142).

e Y6eanTech, YTO BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA (BNYCKHbIE/ BbIMYCKHbIE)
He 3ab/I0KMPOBaHbI CTEHON NN NPegMeTOM, 1 MPU HEOOBXOAMMOCTI
YCTaHOBUTE MPOEKTOP Ha AOCTAaTOYHOM PACCTOAHUM OT HUX.

e [lpoBepbTe OKpYy>KaloLLyo TeMnepaTypy Bo3ayxa. icmonb3ynte
NPOEKTOp B Npefenax paboyero gnanasoHa Temneparyp.

Ecnn MHOWNKATOPbl MUTAOT NHbIM o6pa30|v|, OTNINYHBIM OT ONMCAHHbIX BbILLE, OTCOeANHUTE Kabenb

NUTaHUA NepeMeHHOoro Toka n yéeguteco, 4to nHgmkatop ON/ STANDBY oTkIt04mMCS, @ 3aTEM BCTaBbTe

Kabesb NUTaHNS NEePEeMEHHOr0 TOKa B PO3eTKY U BKJTIOYNUTE MPOEKTOP.
Ecnn npobnemy He yoaeTcs yCTpaHUTb, 00paTUTeCh K KBaNMPMUUPOBAHHOMY NepcoHasny Sony.

VYCTPAHEHNE HEUCTTPABHOCTEN " B JOKYMEHTE

Ha ripusiaraeMom KomMriakT-gvicke.

[lpoy BO3HUKHOBEHUMN KaKux-J1nbo rnpobiem uiam
OTOOPAXKEHMN COOOLLIEHNS 06 OLLIMOKE HA SKPaHE
cm. pazgesn “Cnvcok coobuyeHust” nam “flonck u

NIHCTPYKLMS 110 IKCITYATaUNI ) COAEPKALLEMCS

MNHpukaTopsbl
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3 MpPNOOHMMUTE HUXHIOK YacTb 6OKOBOW

OqMCTKa BOBp‘ymHoro KPbILKW U CHUMUTE ee.
¢VIJ'| pra bokoBas KpbiLLKa

Ecnn Ha npoeuynpyeMomM n3obpaxkeHnn
nosiBNAeTCs coobuieHne o6 o4YMNCTKe BO3AYLLUHOIO
punbTPAa, 0UNCTUTE BO3AYLLUHbBIA GUALTP.

Ecnn payke nocsne o4YNCTKM Nblib U3 BO3AYLLIHOIO
dunbTpa yoanuTb He yoaeTcs, 3aMeHnTe
BO3AYLWHbIN GUABTP HOBbIM. NS NosyvyeHuns
[ONONHNUTENbHON NHOPMAaLMN O HOBOM
BO3A4yLUHOM dunbLTpe obpatntecs K
KBaNU$MUMpPOBaAHHOMY NepcoHany sony.

4 Ocnabete BUHTBI (eCTb) Ha BO3AYLLIHOM
Ecnu npeHe6Gpeyb OUNCTKOI BO3AYLIHOrO punbTpa dunbeTpe.

nocsne oto6paXkeHns coo6LLEHUs, B HEM MOXeT
HaKONUTbCA NblJib, YTO NPUBEAET K 3acopeHutio. B
pesynbrate BHYTPMW YCTPOMNCTBA MOXET NOBbICUTLCS
TeMrnepaTypa, YTO MOXKET NPUBECTN K HEUCNPABHOCTU
VNN BO3ropaHuio.

1 BbikntounTte NpPoeKTop n otcoegnHnTe Kabenb
NMNTaHNA NepeMeHHOro TOKa OT PO3eTKN
nepemMeHHOro Toka.

YT06bI N36EeXaTb TPABMUPOBAHUS, HE NPUKACaNTeCh K
BEHTUNATOPY BHYTPY YCTPOICTBA, €C/IN CHATA
6oKOBas KpblllKa, kabesb NUTaHUA NeEPeMEHHOro
TOKA He OTCOeAUHEH OT 3/IEKTPUYECKO PO3ETKA U
BKJIIOYEHO MUTaHMeE.

2 BbIkpyTUTe BUHTBI (TPW) Ha BOKOBOI KPbILLKE. 5  Usenekute BO3 My LLIHbIN GUNLTP.

bokoBas KpbiLLKa
MNoaywka

~
o

—

)

%\\\

/

T Bo3ayLHbIN dunbTp

6 Ouncrute BO34YLLHbIA GUNLTP MbIIECOCOM.

¥
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3amMeHnTe BO3AyLHbIN GUILTP U YCTaHOBUTE
OOKOBYIO KPbILLIKY.

* [epen KpensieHrem Bo3ayLLHOro GpuibTpa K
YCTPOWNCTBY yOeauTech, 4To NoAyLlKa Ha pame
BO3AYLUHOMO ¢UILTPa NPaBUIbHO YCTaHOBIEHA 1
3aKpenseHa.

¢ [110THO YCTaHOBWTE BO3AYLUHbIA GUILTP; MUTaHKe
6yeT HEBO3MOXHO BKJIHOUNTb, EC/IN OH YCTAHOBJIEH
HEeMnIoTHO.

¢ [110THO NPUKPENUTE GOKOBYIO KPbILLIKY.
HenpaBuibHas yCTaHOBKA KPbILLKA MOXET
NPUBECTU K HEUCMPABHOCTU.
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